| C/ 157 SC 157.2 | P 21 | L15 | # 1 | C/ 157 SC 157.1.3 | 3 F | P18 L4 | 12 # 4 | |
|--|--|--|---|--|---|--|--|----------|
| 'Ambrosia, John | Futurewei, U.S. | . Subsidiary of ⊦ | luawei | Schreiner, Stephan | Ros | senberger Hochfreq | quenztechnik GmbH & C | o. KG |
| Comment Type ER Comment S | Status A | | bucket_EZ | Comment Type E | Comment Statu | is A | | bucke |
| As currently written, Note A only applie actuality it applies to all of the various Also applies to Table 157-4, 157-5, an | cells in the clau | | noted, when in | Architectural position | Gigabit Ethernet BiDi I hing of 100 Gb/s Ethe | | l by Figure 157-1a - | |
| SuggestedRemedy | | | | SuggestedRemedy Reorder from: "Figur | a 157-1 Table 157 | -2 Figure 157-1a | a … Table 157-2 (contir | ued)" |
| Move the current location of Note A in | table to next to | "Clause." | | | Figure 157-1a Table | | | ueu) |
| Response Response S ACCEPT. | tatus C | | | Response ACCEPT IN PRINCI See comment #127. | | is C | | |
| C/ 168 SC 168.1 | P 27 | L19 | # 2 | C/ 157 SC 157.2. | 1 F | 21 L1 | 5 # 5 | |
| D'Ambrosia, John | Futurewei, U.S. | . Subsidiary of ⊦ | luawei | Schreiner, Stephan | - | | guenztechnik GmbH & (| |
| comment Type ER Comment S | Status A | | bucket_EZ | Comment Type E | Comment Statu | 0 | | ucket E |
| | | | | | | | | |
| The bottom of the "Physical Layer" is i the top of the "Medium" | ncorrect - it incl | udes the MDI ar | nd should be drawn to | Table 157-3 has ist f | ootnote index on the | Mandatory "M" in lir | ne 2, column 3. All othe | _ |
| the top of the "Medium" | ncorrect - it incl | udes the MDI ar | nd should be drawn to | Table 157-3 has ist f have this footnote in | | Mandatory "M" in lir | | _ |
| the top of the "Medium" | ncorrect - it incl | ludes the MDI ar | nd should be drawn to | Table 157-3 has ist f have this footnote in SuggestedRemedy | ootnote index on the dex on line 2 column | Mandatory "M" in lin 2. | ne 2, column 3. All othe | r tables |
| the top of the "Medium" SuggestedRemedy 27 | | ludes the MDI ar | nd should be drawn to | Table 157-3 has ist f have this footnote in <i>SuggestedRemedy</i> Change the footnote | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B | | r tables |
| the top of the "Medium" SuggestedRemedy 27 | | ludes the MDI ar | nd should be drawn to | Table 157-3 has ist f have this footnote in SuggestedRemedy Change the footnote Response | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B | ne 2, column 3. All othe | r tables |
| the top of the "Medium" SuggestedRemedy 27 Response Response S | itatus C | | nd should be drawn to | Table 157-3 has ist f have this footnote in <i>SuggestedRemedy</i> Change the footnote | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B | ne 2, column 3. All othe | r tables |
| the top of the "Medium" uggestedRemedy 27 Response Response S ACCEPT. Maintenance required for Figure 140-1 | itatus C | | nd should be drawn to | Table 157-3 has ist 1 have this footnote in SuggestedRemedy Change the footnote Response ACCEPT IN PRINCI See comment #1. | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> PLE. | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B rs C | ne 2, column 3. All othe 3R10-D" , column "EEE" | r tables |
| the top of the "Medium" uggestedRemedy 27 esponse Response S ACCEPT. Maintenance required for Figure 140-1 7 157 SC 157.2 | itatus C 1 in Clause 140. P 22 | | # 3 | Table 157-3 has ist 1 have this footnote in SuggestedRemedy Change the footnote Response ACCEPT IN PRINCI See comment #1. | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> PLE. | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B rs C | ne 2, column 3. All othe 3R10-D" , column "EEE" 50 # 6 | r tables |
| the top of the "Medium" SuggestedRemedy 27 Response Response S ACCEPT. Maintenance required for Figure 140-1 | <i>itatus</i> C 1 in Clause 140. <i>P</i> 22 Futurewei, U.S. | L 36 | # 3 | Table 157-3 has ist f have this footnote in SuggestedRemedy Change the footnote Response ACCEPT IN PRINCI See comment #1. C/ 00 SC 0 Maguire, Valerie | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> PLE. <i>F</i> | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B rs C 27 L5 operopolis (aff'l w/ C | ne 2, column 3. All othe 3R10-D" , column "EEE" 50 # [6 | r tables |
| the top of the "Medium" SuggestedRemedy 27 Response Response S ACCEPT. Maintenance required for Figure 140-1 C/ 157 SC 157.2 D'Ambrosia, John | tatus C 1 in Clause 140. P22 Futurewei, U.S. Status A d as "100GBAS | <i>L</i> 36 . Subsidiary of H E-R FEC", but th | # 3 łuawei <i>consistency_CL80</i> ne title of Clause 91 | Table 157-3 has ist f have this footnote in SuggestedRemedy Change the footnote Response ACCEPT IN PRINCI See comment #1. C/ 00 SC 0 Maguire, Valerie Comment Type E | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> PLE. | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B rs C 27 L5 operopolis (aff'l w/ C vs A | ne 2, column 3. All othe 3R10-D" , column "EEE" 50 # 6 CME Consulting and Cis | r tables |
| the top of the "Medium" SuggestedRemedy 27 Response Response S ACCEPT. Maintenance required for Figure 140-1 27 157 SC 157.2 D'Ambrosia, John Comment Type E Comment S In Table 157-6, Clause 91 title is noted refers to "RS-FEC." Reference Table 8 | tatus C 1 in Clause 140. P22 Futurewei, U.S. Status A d as "100GBAS | <i>L</i> 36 . Subsidiary of H E-R FEC", but th | # 3 łuawei <i>consistency_CL80</i> ne title of Clause 91 | Table 157-3 has ist f have this footnote in SuggestedRemedy Change the footnote Response ACCEPT IN PRINCI See comment #1. C/ 00 SC 0 Maguire, Valerie Comment Type E | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> PLE. <i>F</i> Cop <i>Comment Statu</i> | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B rs C 27 L5 operopolis (aff'l w/ C vs A | ne 2, column 3. All othe 3R10-D" , column "EEE" 50 # 6 CME Consulting and Cis | r tables |
| the top of the "Medium" uggestedRemedy 27 Response Response S ACCEPT. Maintenance required for Figure 140-1 157 SC 157.2 'Ambrosia, John comment Type E Comment S In Table 157-6, Clause 91 title is noted refers to "RS-FEC." Reference Table 8 | tatus C 1 in Clause 140. P22 Futurewei, U.S. Status A d as "100GBAS 80-3a from IEEE | L 36 . Subsidiary of H E-R FEC", but t f E Std 802.3ck-20 | # 3 łuawei <i>consistency_CL80</i> ne title of Clause 91 | Table 157-3 has ist 1 have this footnote in <i>SuggestedRemedy</i> Change the footnote <i>Response</i> ACCEPT IN PRINCI See comment #1. <i>CI</i> 00 SC 0 Maguire, Valerie <i>Comment Type</i> E IEEE-SA Standards <i>SuggestedRemedy</i> | ootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> PLE. <i>F</i> Cop <i>Comment Statu</i> | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B rs C 27 L5 operopolis (aff'l w/ C us A s to be supplied at | ne 2, column 3. All othe 3R10-D" , column "EEE" 50 # 6 CME Consulting and Cis | r tables |
| the top of the "Medium" SuggestedRemedy 27 Response Response S ACCEPT. Maintenance required for Figure 140-1 27 27 27 27 27 27 27 27 27 27 | Status C 1 in Clause 140. P22 Futurewei, U.S. Status A d as "100GBAS 80-3a from IEEE GBASE-R RS-FI | L 36 . Subsidiary of H E-R FEC", but t f E Std 802.3ck-20 | # 3 łuawei <i>consistency_CL80</i> ne title of Clause 91 | Table 157-3 has ist f have this footnote in SuggestedRemedy Change the footnote Response ACCEPT IN PRINCI See comment #1. C/ 00 SC 0 Maguire, Valerie Comment Type E IEEE-SA Standards SuggestedRemedy Replace, "Konstantin | Tootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> PLE. <i>F</i> Cop <i>Comment Statu</i> Board member name | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B rs C 27 L5 operopolis (aff'l w/ C <i>Is</i> A s to be supplied at retary" | ne 2, column 3. All othe 3R10-D" , column "EEE" 50 # 6 CME Consulting and Cis | r tables |
| the top of the "Medium" SuggestedRemedy 27 Response Response S ACCEPT. Maintenance required for Figure 140-1 C/ 157 SC 157.2 D'Ambrosia, John Comment Type E Comment S In Table 157-6, Clause 91 title is noted refers to "RS-FEC." Reference Table 8 SuggestedRemedy Change "100GBASE-R FEC" to "100G | Status C 1 in Clause 140. P22 Futurewei, U.S. Status A d as "100GBAS 80-3a from IEEE GBASE-R RS-FI | L 36 . Subsidiary of H E-R FEC", but t f E Std 802.3ck-20 | # 3 łuawei <i>consistency_CL80</i> ne title of Clause 91 | Table 157-3 has ist f have this footnote in SuggestedRemedy Change the footnote Response ACCEPT IN PRINCI See comment #1. C/ 00 SC 0 Maguire, Valerie Comment Type E IEEE-SA Standards SuggestedRemedy Replace, "Konstantin | Tootnote index on the dex on line 2 column index position to the <i>Response Statu</i> PLE. <i>F</i> Cop <i>Comment Statu</i> Board member name | Mandatory "M" in lin 2. Line: "10GBASE-B rs C 27 L5 operopolis (aff'l w/ C <i>us</i> A s to be supplied at retary" | ne 2, column 3. All othe 3R10-D" , column "EEE" 50 # 6 CME Consulting and Cis | r tables |

| C/ 00 SC 0 | P 11 | L 2 | # 7 | C/ 168 | SC 168.5.2 | P 30 | L 43 | # 10 |
|--|---|-----------------------------------|--|----------------|---|---------------------------------|-------------------|--------------------------|
| Maguire, Valerie | Copperopolis | aff'l w/ CME Co | onsulting and Cisco) | Maguire, \ | /alerie | Copperopolis | (aff'l w/ CME C | onsulting and Cisco) |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review) | Comment | Туре Е | Comment Status R | · | consistency_CL140 |
| Consider adding pla | aceholder information for P802.3c | а | | Consi | der using alterna | te sentence structure than a ' | shall" statemer | nt. |
| SuggestedRemedy | | | | Suggestee | dRemedy | | | |
| Insert, | | | | Repla | ce, "Transmit fur | ction shall convert" with, "Tra | Insmit function | converts" |
| Clause 188 through management paran | s amendment includes changes to n Clause 189. This amendment ac neters for enhancement of multidi | lds Physical La op 10 Mb/s ope | yer specifications and eration based on the | delive | red" | signal shall then be delivered | | C C |
| provision of power | specified in Clause 147 of IEEE S over single balanced | | | | sponds" | to highest shall correspond " | with, from lowe | est to highest |
| | ts. Additionally, this amendment | | ns and changes to | Response | | Response Status C | | |
| | matically allocate node IDs (Dyna at TM is superscript) | IIIC FLCA). | | REJE | | | | |
| Response | Response Status C | | | | e "shall" in Clause 3.12.4.1. Items F4 | e 168.5.2 (PMD transmit funct | tion) are associa | ated with PICS specified |
| ACCEPT IN PRINC | | | | | , | | | |
| See comment #112 |) | | | C/ 168 | SC 168.5.3 | P 30 | L 51 | # 11 |
| CI 00 SC 0 | P 2 | L 4 | # 8 | Maguire, \ | | | (aff'l w/ CME C | onsulting and Cisco) |
| Maguire, Valerie | Copperopolis | aff'l w/ CME Co | onsulting and Cisco) | Comment | | Comment Status R | | consistency_CL140 |
| Comment Type E | Comment Status A | | quick review | | - | te sentence structure than a ' | 'shall" statemer | IT. |
| Consider adding ad | lditional Keywords. | | | Suggested | | | | |
| SuggestedRemedy | | | | Repla conve | | ceive function shall convert" | with, "The PMD | receive function |
| Insert in alphabetica Optical Line Termin | al order: aal (OLT), Optical Network Termin | al (ONT), Optic | al Network Unit (ONU) | Repla | ce, "from lowest | to highest shall correspond" v | with, "from lowe | st to highest |
| Response | Response Status C | | | | sponds" | | | |
| ACCEPT IN PRINC | | | | Response | | Response Status C | | |
| Optical Line Termin been used in the dr | nal (OLT) and Optical Network Un aft. | t (ONU) could I | be added, which have | | | e 168.5.3 (PMD receive functi | on) are associa | ted with PICS specified |
| C/ 168 SC 168 | P 26 | L16 | # 9 | | | , , | | |
| Maguire, Valerie | Copperopolis | aff'l w/ CME Co | onsulting and Cisco) | | | | | |
| Comment Type E | Comment Status R | | consistency_CL140 | | | | | |
| Consider using alte | rnate sentence structure than a " | shall" statement | t. | | | | | |
| SuggestedRemedy | | | | | | | | |
| Replace, "a PMD s | hall be connected" with, "a PMD i | s connected" | | | | | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | |
| REJECT. This "shall" is asso | ciated with PICS specified in 168. | 12.4.1, Items F | 1 and F2. | | | | | |
| TVDE: TD/tachnical rag | wired EP/editorial required CP/e | oporal required | T/tooppiool E/aditorial C/a | oporal | | Comm | ont ID 11 | Dage 2 of 52 |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

| C/ 168 SC 168.5.4 P31 L19 # 12 | CI 168 SC 168.5.6 P31 L47 # 14 |
|--|---|
| Maguire, Valerie Copperopolis (aff'l w/ CME Consulting and Cisco) | Maguire, Valerie Copperopolis (aff'l w/ CME Consulting and Cisco) |
| Comment Type E Comment Status R consistency_CL14 Consider using alternate sentence structure than a "shall" statement. Consistency_CL14 Consistency_CL14 | Comment Type E Comment Status R consistency_ Consider using alternate sentence structure than a "shall" statement. Consistency_ Consistency_ |
| SuggestedRemedy Replace, "global signal detect function shall report" with, "global signal detect function reports" | SuggestedRemedy Replace, "compliant with this clause shall include" with, "compliant with this clause include: |
| Replace, "SIGNAL_DETECT shall be a global indicator" with, "SIGNAL_DETECT is a global indicator" Replace, "SIGNAL_DETECT parameter shall be generated" with, "SIGNAL_DETECT | Replace, "this function shall turn off" with, "this function turns off" <i>Response Response Status C</i> REJECT. These "shall" in 168.5.6 (PMD global transmit disable function) |
| parameter is generated" | are associated with PICS specified in 168.12.4.2, Item M2. |
| Response Response Status C | C/ 168 SC 168.5.7 P32 L6 # 15 |
| REJECT. These "shall" in Clause 168.5.4 (PMD global signal detect function) are associated with | Maguire, Valerie Copperopolis (aff'l w/ CME Consulting and Cisco) |
| PICS specified in 168.12.4.1, Items F9 and F10. | Comment Type E Comment Status R consistency_CL1 |
| Cl 168 SC 168.5.5 P31 L42 # 13 Maguire, Valerie Copperopolis (aff'l w/ CME Consulting and Cisco) Comment Type E Comment Status R consistency_CL14 Consider using alternate sentence structure than a "shall" statement. SuggestedRemedy Replace, "the PMD shall be reset" with, "the PMD is reset" Response Response Status C REJECT. Response Response Status C | Replace, "PMD_fault shall be mapped to" with, "PMD_fault is mapped to" <i>Response Response Status C</i> REJECT. These "shall" in 168.5.7 (PMD fault function) are associated with PICS specified in 168.12.4.2, Item M3. |
| The "shall" in Clause 168.5.5 (PMD reset function) is associated with PICS specified in | Cl 168 SC 168.5.8 P32 L13 # 16 |
| 168.12.4.1, Item F11. | Maguire, Valerie Copperopolis (aff'l w/ CME Consulting and Cisco) Comment Type E Comment Status R consistency_CL1 Consider using alternate sentence structure than a "shall" statement. SuggestedRemedy |
| | Replace, "the PMD shall set" with, "the PMD sets" |
| | Replace, "PMD_transmit_fault shall be mapped to" with, "PMD_transmit_fault is mapped to |
| | Response Response Status C REJECT. These "shall" in 168.5.8 (PMD transmit fault function) are associated with PICS specified ir 168.12.4.2, Item M4. |

| C/ 168 SC 168.5.9 | P32 | L 21 | # 17 | C/ 00 | SC 0 | P 7 | L 31 | # 20 |
|--|--|-------------------|--|------------------------------------|-----------------------------|--|------------------|-----------------------------|
| Maguire, Valerie | Copperopolis | aff'l w/ CME Co | nsulting and Cisco) | Lusted, Ke | nt | Synopsys | | |
| Comment Type E Consider using alterr | Comment Status R nate sentence structure than a "s | shall" statement. | consistency_cp | Comment Fill in t | 21 | Comment Status A mation in the introduction | | bucket_E2 |
| SuggestedRemedy Replace, "100GBASE | E-BRx-U PMD shall include" wit | n, "100GBASE-E | 3Rx-U PMD includes" | Suggested Fill in t | - | mation in the introduction | | |
| • | hall set the" with, "the PMD sets | | | Response ACCE | PT. | Response Status C | | |
| Replace, "PMD_rece Response REJECT. | vive_fault shall be mapped" with Response Status C | "PMD_receive_ | fault is mapped" | <i>Cl</i> 157 Lusted, Ke | SC 157.2.1 | P 22 Synopsys | L 30 | # 21 |
| These "shall" in 168. 168.12.4.2, Item M5. | 5.9 (PMD receive fault function) | are associated v | with PICS specified in | Comment The 10 | 21 | Comment Status A nd 100GAUI-1 C2M annexes | should be refere | AU enced in Table 157-6. |
| C/ 168 SC 168.5.1 | 0 P32 | L 31 | # 18 | Suggested | Remedy | | | |
| Maguire, Valerie <i>Comment Type</i> E | Copperopolis Copperopolis | aff'l w/ CME Co | nsulting and Cisco) consistency_cp | | ferences to 100 optional | GAUI-1 C2C (Annex 120F) an | d 100GAUI-1 C | 2M (Annex 120G). |
| 21 | nate sentence structure than a " | shall" statement. | <i>y</i> = 1 | Response | | Response Status C | | |
| SuggestedRemedy Replace "Silent start | t shall be provided" with, "Silent | start is provided | n | | PT IN PRINCIPL | E. remedy with editorial license. | | |
| Response | Response Status C | | | C/ 168 | SC 168.1 | P 26 | L 22 | # 22 |
| REJECT. | | | | Lusted, Ke | nt | Synopsys | | |
| | 10 (ONU silent start) is associated | ed with PICS spe | ecified in 168.12.4.1, | Comment | Туре Т | Comment Status A | | AU |
| Item F12. | | | | The 10 | 0GAUI-1 C2C a | nd 100GAUI-1 C2M annexes | should be refere | enced in Table 168-1 |
| C/ 168 SC 168.7.1 | 1 P40 | L 53 | # 19 | Suggested | Remedy | | | |
| Maguire, Valerie <i>Comment Type</i> E | Copperopolis | aff'l w/ CME Co | nsulting and Cisco) consistency_CL140 | | ferences to 100 optional | GAUI-1 C2C (Annex 120F) an | d 100GAUI-1 C | 2M (Annex 120G) |
| | nate sentence structure than a "s | shall" statement | - | Response | | Response Status C | | |
| SuggestedRemedy | | | | | PT IN PRINCIPL | | | |
| | be as defined" with, "RIN is defir | ed " | | Implen | nent suggested | remedy with editorial license. | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | |
| REJECT. The "shall" is associa | ated with PICS specified in 168. | 2.4.6, Item M1. | | | | | | |

| | 2 | | " | <u></u> | | | | | |
|--|--|-----------------|-------------------------|------------------|---------------------------|---------------|---------------------------------|-------------|----------------------------|
| C/ 168 SC 168.1 | P 26 | L 33 | # 23 | C/ FM | SC FI | М | P8 | L 3 | # 26 |
| usted, Kent | Synopsys | | | Ran, Adee | | | Cisco Systems, | Inc. | |
| Comment Type TR | Comment Status A | | FEC | Comment | | E | Comment Status R | | bucket_EZ(quick review |
| | es that Clause 91 RS-FEC is re tention in the draft specification | • | | The pl | aceholde | rs in the | e text box should be replaced. | | |
| | PMDs. Note that Clause 91 def | | | Suggestea | lRemedy | | | | |
| RS(544). | | | | Chang | , | | | | |
| SuggestedRemedy | | | | | from PAR | | x, IEEE Draft Standard for Ethe | ernet. Ame | ndment: Amendment title |
| | o the draft. Specifically, Clause | | | to | | , | | | |
| | the relevant sub-clauses for RS | 6(528) or RS(54 | 14) | | Std 802.3 Optical Ac | | x, IEEE Draft Standard for Ethe | ernet—Am | endment: Bidirectional 100 |
| Response | Response Status C | | | | | 10033 FI | | | |
| ACCEPT IN PRINCIF See comment #161. | LE. | | | Response REJE | ~ т | | Response Status C | | |
| | | | | | omment # | ‡222 . | | | |
| C/FM SC FM | P 1 | L 23 | # 24 | | 00 - | | Da | 1.04 | " 07 |
| Ran, Adee | Cisco Systems | s, Inc. | | C/ FM | SC FI | M | P8 | L 31 | # 27 |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review) | Ran, Adee | | _ | Cisco Systems, | Inc. | |
| The list of amendmer | its is missing. ndments are listed in the propo | sed response | | Comment | <i>Type</i> nolder sho | E Suld bo | Comment Status A | | bucket_E |
| SuggestedRemedy | | sed response. | | | | | Teplaceu | | |
| , | by IEEE Std 802.3yy-20xx" | | | Suggested | | | | | |
| to | | | | | | 510 802 | .3xx-20xx" to "IEEE Std 802.3d | K-2UXX" | |
| IEEE Std 802.3ck-202 | E Std 802.3dd-2022, IEEE Std 8 22, IEEE Std 802.3de-2022, IEI Std 802.3cy-2023, IEEE Std 802 | EE Std 802.3cx | -2023, IEEE Std | Response ACCE | | | Response Status C | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | | |
| ACCEPT IN PRINCIF See comment #112. | , | | | | | | | | |
| C/FM SC FM | <i>P</i> 1 | L 26 | # 25 | | | | | | |
| Ran, Adee | Cisco Systems | s, Inc. | | | | | | | |
| Comment Type E Task Force review ha | Comment Status A s completed. | | bucket_EZ | | | | | | |
| SuggestedRemedy | | | | | | | | | |
| | review" to "Working Group Ball | ot". | | | | | | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

| | SC O | P1 | L | # 28 | C/ 157 | SC 157 | P 1 | 7 L' | 1 # 30 |
|---|--|--|---|--|---|--|--|---|---|
| an, Adee | | Cisco System | ns, Inc. | | Ran, Adee | | Cisco | Systems, Inc. | |
| Comment | Type TR | Comment Status R | | consistency_cp | Comment | Type ER | Comment Status | Α | bucket_E |
| appea instan | rs two more times in | ers to "a single strand of the draft, but is not defin lated to copper wires, no means. | ed in it. The base | | It seen should | ns that this ame be given for sp | ecific changes, per the | e IEEE SA style | |
| Suggestea | Remedy | | | | | | | | re 157-1a should be separate le 157-3 through table 157-5) |
| single | strand of single-mod | a single fiber, as it seems de fiber" to "one single-me | | | | not appear in t | | all (such as tabl | |
| | in 30.5.1.1.2. nent across the draft | t (3 instances, and possb | ly other places a: | s appropriate) | Previo | us amendments | s can be used as refer | ences. | |
| Response | | Response Status C | ly other places at | s appropriato). | Suggested | Remedy | | | |
| REJE | CT. | | | | Add eo amend | | ons to each subclause | that is changed, | , as done in previous |
| | | act and list of amendment incorporated into the 80 | | d. | Response | | Response Status | С | |
| Кеер | consistent with 802.3 | Bcp. | | | | PT IN PRINCIP mment #102. | LE. | | |
| 45 | SC 45.2.1.7.4 | P13 | L12 | # 29 | C/ 157 | SC 157.1.2 | P1 | 7 1 | 30 # 31 |
| an, Adee | | Cisco System | ns, Inc. | | | | | Systems, Inc. | 50 # 51 |
| omment | | Comment Status A | | bucket_EZ | Ran, Adee | | | - | |
| versio | n the amendment is | | | n should state which | Comment Missin | <i>Type</i> E g "and" before 8 | Comment Status 30.1.3 | Α | bucket_E |
| I believ | | existing clauses (45 and n of table 45-9 is in 802.3 | | ables may be in | Suggested Insert ' | - | | | |
| | | out I assume P802.3dk is | planned to be co | ompleted first) | | | Deserves Status | c | |
| | | | | | Response | | | | |
| The la | bel in the suggested | remedy is based on the | label in 802.3df. | | Response ACCE | PT. | Response Status | • | |
| uggestea | IRemedy | remedy is based on the | | | | PT. SC 157.2.1 | P2 | | 31 # <u>32</u> |
| uggestea In the | IRemedy editorial instruction b | remedy is based on the before Table 45-9, change | e the text to: | | ACCE | SC 157.2.1 | P 2 | 2 L: | 31 # <u>32</u> |
| uggested In the Insert 2022, | Remedy editorial instruction b a new row in Table 4 and IEEE 802.3df-20 | remedy is based on the before Table 45-9, chang 45–9 (as modified by IEE 024) after the row for "100 | e the text to: E Std 802.3db-20 | 022, IEEE Std 802.3ck- | ACCEI C/ 157 | SC 157.2.1 | P 2 | 2 L: Systems, Inc. | 31 # <u>32</u> Al |
| iuggested In the Insert 2022, follows | Remedy editorial instruction b a new row in Table 4 and IEEE 802.3df-20 s (some unchanged i | remedy is based on the before Table 45-9, chang 45–9 (as modified by IEE 024) after the row for "100 | e the text to: E Std 802.3db-20 0GBASE-LR4, 10 | 022, IEEE Std 802.3ck- 00GBASE-ER4", as | ACCEI CI 157 Ran, Adee Comment I believ | SC 157.2.1 Type TR ve the AUIs defi | P 2 Cisco Comment Status | 2 L; Systems, Inc. A AUI-1 C2C and 0 | AL C2M) are very relevant for the |
| In the Insert 2022, follows Chang | Remedy editorial instruction b a new row in Table 4 and IEEE 802.3df-20 s (some unchanged i ge other instructions i | remedy is based on the before Table 45-9, chang 45–9 (as modified by IEE 024) after the row for "100 rows not shown):" | e the text to: E Std 802.3db-20 0GBASE-LR4, 10 | 022, IEEE Std 802.3ck- 00GBASE-ER4", as | ACCEI C/ 157 Ran, Adee Comment I believ 100GE | SC 157.2.1 Type TR ve the AUIs defi BASE-BRx PHY | P2 Cisco Comment Status ned in 802.3ck (100G | 2 L; Systems, Inc. A AUI-1 C2C and 0 | AL C2M) are very relevant for the |
| uggestea In the Insert 2022, follows Chang desponse ACCE | IRemedy editorial instruction b a new row in Table 4 and IEEE 802.3df-20 s (some unchanged i ge other instructions F PT IN PRINCIPLE. | remedy is based on the before Table 45-9, change 45–9 (as modified by IEE 024) after the row for "100 rows not shown):" in clause 45 and clause 8 Response Status C | e the text to: E Std 802.3db-20 0GBASE-LR4, 10 80 as appropriate | 022, IEEE Std 802.3ck- 00GBASE-ER4", as | ACCEI Cl 157 Ran, Adee Comment I believ 100GE Suggested | SC 157.2.1 Type TR ve the AUIs defi BASE-BRx PHY: Remedy | P2 Cisco Comment Status ned in 802.3ck (100G | 2 L: o Systems, Inc. A AUI-1 C2C and 0 luded in Table 15 | AL C2M) are very relevant for the 57-6. |
| In the Insert 2022, follows Chang Response ACCE | IRemedy editorial instruction b a new row in Table 4 and IEEE 802.3df-20 s (some unchanged i ge other instructions F PT IN PRINCIPLE. | remedy is based on the before Table 45-9, change 45–9 (as modified by IEE 024) after the row for "100 rows not shown):" in clause 45 and clause 8 | e the text to: E Std 802.3db-20 0GBASE-LR4, 10 80 as appropriate | 022, IEEE Std 802.3ck- 00GBASE-ER4", as | ACCEI Cl 157 Ran, Adee Comment I believ 100GE Suggested | SC 157.2.1 Type TR ve the AUIs defi BASE-BRx PHY: Remedy | P2 Cisco <i>Comment Status</i> ned in 802.3ck (100G s. They should be incl | 2 L: Systems, Inc. A AUI-1 C2C and 0 luded in Table 15 optional for all Pl | AL C2M) are very relevant for the 57-6. |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

| C/ 157 | SC 157.3 | P 24 | L 7 | # 33 | C/ 168 | SC 168.1 | P 26 | L 47 | # 36 |
|----------------------|----------------------------------|--|------------------|-----------------------------|---------------------|------------------|--|------------------|--------------------------|
| Ran, Adee | | Cisco Systems | s, Inc. | | Ran, Adee |) | Cisco System | ns, Inc. | |
| Comment | Туре Е | Comment Status A | | Bucket_EZ | Comment | Type TR | Comment Status A | | AUI |
| Missing | g period at the e | end of the last paragraph. | | | | | ned in 802.3ck (100GAUI-1 C | | re very relevant for the |
| Suggested | Remedy | | | | | | s. They should be included in | Table 168-1. | |
| Add a j | period. | | | | Suggested Add ro | - | 120F and 120G, optional. | | |
| Response | | Response Status C | | | Response | | Response Status C | | |
| ACCE | PT. | | | | | PT IN PRINCIPI | | | |
| C/ 157 | SC 157.6 | P 24 | L 46 | # 34 | See c | omment #22. | | | |
| Ran, Adee | | Cisco Systems | s, Inc. | | C/ 168 | SC 168.5.1 | P 30 | L 8 | # 37 |
| Comment | Type E | Comment Status R | | consistency_CL80 | Ran, Adee |) | Cisco System | ns, Inc. | |
| | | nclude a PICS - it only refers to Subclause 157.6 should be rem | | | Comment | Type TR | Comment Status A | | consistency_dj |
| clause Suggested | at all. IRemedy | through 167, added by the cha | ange in this dra | ft, are not related to this | not be | carried over to | correct heading exists in man a new clause. ⁄ is being used in similar sub | | |
| | ve 157.6 from th | | | | Suggestee | Remedy | | | |
| Response | | Response Status Z | | | Chang | ge the subclause | title from "PMD block diagra | m" to "Block dia | gram". |
| REJEC | CT. | | | | Response | | Response Status C | | |
| This co | omment was Wi | THDRAWN by the commenter | | | ACCE | PT. | | | |
| C/ 168 | SC 168 | P 26 | L 1 | # 35 | | | | | |
| Ran, Adee | | Cisco Systems | s, Inc. | | | | | | |
| Comment T Missing | | Comment Status A action for clause 168. | | bucket_EZ | | | | | |
| Suggested | Remedy | | | | | | | | |
| Add an | n editorial instruc | ction: "Insert new clause 168". | | | | | | | |
| Response | | Response Status C | | | | | | | |
| | PT IN PRINCIPI nent suggested | LE. remedy with editorial license. | | | | | | | |

| Cisco Systems <i>Comment Status</i> A S-FEC correction function man option, so "may" is inappropriabout optical specifications. The text exists in many previous ause. Table 168-5, and instead add the option to perform error details of EC error correction of all | ay not be bypas riate. Also, this s clauses, but a | statement is out of | indicate that the The ph | w for O ed by ir ese are rase "fo | ndentation two case | , as done in t s. | e 167-7 contair | ns two sub-rows. | <i>consistency_dj</i> . This should be Table 167-8, to clarify |
|--|---|--|--|--|--|--|--|--|---|
| S-FEC correction function man option, so "may" is inappropriabout optical specifications. Table 168-5, and instead add ne option to perform error deter | iate. Also, this s clauses, but a | sed for any operating statement is out of | The rov indicate that the The ph | w for O ed by ir ese are rase "fo | MA_outer ndentation two case | (min) in Tabl , as done in t s. | e 167-7 contair | | . This should be |
| n option, so "may" is inapprop about optical specifications. ne text exists in many previou- ause. Table 168-5, and instead add ne option to perform error dete | iate. Also, this s clauses, but a | statement is out of | indicate that the The ph | ed by ir ese are rase "fo | ndentation two case | , as done in t s. | | | |
| ause. Table 168-5, and instead add ne option to perform error dete | | an error should not be | | | or 1 4 dB | | | | |
| ne option to perform error dete | a footnote for t | | | rtened | | <= max(TECC e readabilty. | Q, TDECQ) <= | TDECQ(max)" is | s overly long and can |
| ne option to perform error dete | a footnote for t | | Suggested | Remed | 'y | | | | |
| ed. FEC error correction shall | ection without e | rror correction (see | | e "for 1 | | rting with "for' nax(TECQ, T | | ECQ(max)" to "fo | or max(TECQ, TDECQ) |
| Response Status C | | | Response | | | Response | Status C | | |
| Table 168-5. | | | | | ormat (e.g | , Table 183-6 | i). | | |
| ause 140. | | | C/ 168 | SC · | 168.6.1 | | P33 | L 50 | # 41 |
| P 33 | L11 | # 39 | Ran, Adee | | | | Cisco System | is, Inc. | |
| Cisco Systems | , Inc. | | Comment | Гуре | TR | Comment | Status A | | bucket_EZ |
| | er lane has bee | <i>new</i> en narrowed to +/- 50 | irreleva | ant. The | e relevant | clause may b |) | | |
| ned in Annex 120F and 120G | support this na | arrower range. | Also, e | xternal | reference | s should be ii | ndicated by "fo | rest green" text o | color. |
| | | | 00 | | • | o "Clause 140 | " and format as | s external refere | nce (forest green). |
| | | | Response | | | Response | Status C | | |
| le 168-7, change the signaling | g rate range to | 53.125 +/- 50 ppm. | ACCEF | PT. | | | | | |
| Response Status C | | | | | | | | | |
| E. | j uses 50ppm. | | | | | | | | |
| | E. Table 168-5. ause 140. P33 Cisco Systems <i>Comment Status</i> A recent PMDs with 100 Gb/s p performance degradatation. fined in Annex 120F and 120G SR8 PMDs in 802.3df, Table 10 cample of how this is implement ple 168-7, change the signaling <i>Response Status</i> C .E. | E. Table 168-5. ause 140. P33 L11 Cisco Systems, Inc. <i>Comment Status</i> A recent PMDs with 100 Gb/s per lane has bee performance degradatation. fined in Annex 120F and 120G support this na SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table cample of how this is implemented in new PM ble 168-7, change the signaling rate range to a <i>Response Status</i> C | E. Table 168-5. Jause 140. P33 L11 # 39 Cisco Systems, Inc. <i>Comment Status</i> A <i>new</i> recent PMDs with 100 Gb/s per lane has been narrowed to +/- 50 performance degradatation. Fined in Annex 120F and 120G support this narrower range. SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table 167-8 (both amended cample of how this is implemented in new PMDs. ble 168-7, change the signaling rate range to 53.125 +/- 50 ppm. <i>Response Status</i> C E. | E. REJEC Table 168-5. ause 140. P 33 L 11 # 39 Cisco Systems, Inc. C/ 168 Comment Status A new recent PMDs with 100 Gb/s per lane has been narrowed to +/- 50 performance degradatation. new fined in Annex 120F and 120G support this narrower range. Also, e SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table 167-8 (both amended cample of how this is implemented in new PMDs. Suggested Change ble 168-7, change the signaling rate range to 53.125 +/- 50 ppm. Response Response Status C E. C | E. Table 168-5. Comment Status A Comment Status A Comment Status A recent PMDs with 100 Gb/s per lane has been narrowed to +/- 50 performance degradatation. Sined in Annex 120F and 120G support this narrower range. SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table 167-8 (both amended cample of how this is implemented in new PMDs. Dele 168-7, change the signaling rate range to 53.125 +/- 50 ppm. Response Status C E. | E. Table 168-5. Tause 140. P33 L11 # 39 Cisco Systems, Inc. C/ 168 SC 168.6.1 Comment Status A new recent PMDs with 100 Gb/s per lane has been narrowed to +/- 50 new rined in Annex 120F and 120G support this narrower range. SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table 167-8 (both amended cample of how this is implemented in new PMDs. Also, external reference SuggestedRemedy Change "Clause 139" to Response Response ble 168-7, change the signaling rate range to 53.125 +/- 50 ppm. Response ACCEPT. Response Status C E. C | E. Table 168-5. Tause 140. P33 L11 # 39 Cisco Systems, Inc. Comment Status A new recent PMDs with 100 Gb/s per lane has been narrowed to +/- 50 performance degradatation. Tined in Annex 120F and 120G support this narrower range. SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table 167-8 (both amended tample of how this is implemented in new PMDs. SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table 167-8 (both amended tample of how this is implemented in new PMDs. Dele 168-7, change the signaling rate range to 53.125 +/- 50 ppm. Response Status C E. | E. Table 168-5. Table 168-5. Table 168-5. Table 168-5. Topice 140. P33 L11 L11 # 39 Cisco Systems, Inc. Comment Status A new recent PMDs with 100 Gb/s per lane has been narrowed to +/- 50 performance degradatation. Tined in Annex 120F and 120G support this narrower range. SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table 167-8 (both amended tample of how this is implemented in new PMDs. Dele 168-7, change the signaling rate range to 53.125 +/- 50 ppm. Response Status C ACCEPT. | E. Table 168-5. Table 168-5. Table 168-5. Table 140. P33 L11 # 39 Cisco Systems, Inc. Cisco Systems, Inc. Comment Status A new recent PMDs with 100 Gb/s per lane has been narrowed to +/- 50 new performance degradatation. new fined in Annex 120F and 120G support this narrower range. SR8 PMDs in 802.3df, Table 167-7 and Table 167-8 (both amended cample of how this is implemented in new PMDs. ble 168-7, change the signaling rate range to 53.125 +/- 50 ppm. Response Status C Response Status C ACCEPT. |

| C/ 168 | SC 168.6.1 | P 34 | L 1 | # 42 | C/ 168 | SC 1 | 168.7.1 | | P36 | L 1 | # 44 |
|---|--|--|--|--|--|---|--|--|--|---|--|
| Ran, Adee | | Cisco System | s, Inc. | | Ran, Adee | | | | Cisco Syster | ns, Inc. | |
| Comment Typ | pe T | Comment Status R | | consistency_dj | Comment | Туре | TR | Comment | - | | consistency_c |
| anything | without the co | h 168-3 are not equations - t ntext, which is Table 167-7. | | | | ions; wh | | | | | fer to test pattern atterns and related |
| It would b table. | be a better serv | vice to the reader if these exp | pressions are pla | aced directly in the | I am av | ware tha | at the sam | ne title exists | in many previo | ous clauses, but | an error should not be |
| SuggestedRe | • | | | u dh a mafa mana a da dha | | | o a new cla Table 180 | | een corrected | in P802.3dj, an | d the suggested remedy |
| equations | • | s into Table 168-8, OMA_out | er row, replacing | g the references to the | Suggested | Remedy | y | | | | |
| Response | | Response Status C | | | Chang subcla | | le of Table | e 168-10 to "I | Mapping of pai | rameters to test | patterns and related |
| REJECT. Follow dj | format, Table | 183-6. | | | Response ACCEI | пт | | Response | Status C | | |
| C/ 168 | SC 168.6.1 | P33 | L 36 | # 43 | | | ent with 80 | 02.3 dj, Table | 183-13. | | |
| Ran, Adee | | Cisco System | s Inc | | | 00 | 168.7.1 | | Dac | L7 | # 45 |
| | | | o,o. | | C/ 168 | SC 1 | 100./.1 | | P36 | L (| |
| | | Comment Status A | | over/under-shoot | | | 100.7.1 | | | - | |
| "Transmit | itter over/under | Comment Status A r -shoot" is shorthand that sho | ould not be used | l in a standard. | Ran, Adee | | | Comment | Cisco Syster | - | |
| "Transmit The defin | , itter over/under nitions in subcla | Comment Status A r -shoot" is shorthand that sho ause 168.7.7 are actually to t | ould not be used wo different para | l in a standard. | Ran, Adee Comment | Туре | E | Comment | | - | bucket_E2 |
| "Transmit The defin undersho | , itter over/under nitions in subcla pot, while "over | Comment Status A r -shoot" is shorthand that sho | ould not be used wo different para at all. | l in a standard. ameters, overshoot and | Ran, Adee <i>Comment</i> Typo ir | <i>Type</i> n "Sidn" | E | Comment | Cisco Syster | - | |
| "Transmit The defin undersho The label | itter over/under hitions in subcla pot, while "over I in the table ha | Comment Status A r -shoot" is shorthand that she ause 168.7.7 are actually to t /under-shoot" is not defined as been changed to "oversho | ould not be used wo different para at all. ot/undershoot" ii | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee <i>Comment</i> Typo ir <i>Suggested</i> | <i>Type</i> n "Sidn" <i>IRemed</i> y | E | Comment | Cisco Syster | - | |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the | titer over/under hitions in subcla bot, while "over I in the table ha | Comment Status A r -shoot" is shorthand that sho ause 168.7.7 are actually to t //under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig | ould not be used wo different para at all. ot/undershoot" ii | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee <i>Comment</i> Typo ir <i>Suggested</i> Chang | <i>Type</i> n "Sidn" | E | | Cisco Syster Status A | - | |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the (167.8.8) | tter over/under hitions in subcla oot, while "over I in the table ha definition subc) instead of old | Comment Status A r -shoot" is shorthand that sho ause 168.7.7 are actually to t //under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig | ould not be used wo different para at all. ot/undershoot" ii | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee Comment Typo ir Suggested Chang Response | <i>Type</i> n "Sidn" <i>IRemed</i> y je to "Sid | E | Comment Response | Cisco Syster Status A | - | |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the (167.8.8) SuggestedRe | tter over/under nitions in subcla pot, while "over I in the table ha definition subc instead of old emedy | Comment Status A r -shoot" is shorthand that she ause 168.7.7 are actually to t r/under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig er clauses. | ould not be used wo different para at all. ot/undershoot" ii | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee <i>Comment</i> Typo ir <i>Suggested</i> Chang | <i>Type</i> n "Sidn" <i>IRemed</i> y je to "Sid | E | | Cisco Syster Status A | - | |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the (167.8.8) SuggestedRe Change ti Change ti | tter over/under nitions in subcla bot, while "over I in the table ha definition subc instead of old emedy the label to "Ov the text in 168. | Comment Status A r -shoot" is shorthand that she ause 168.7.7 are actually to t r/under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig er clauses. vershoot/undershoot (max)". 7.7 to align it with 167.8.8 in | ould not be used wo different para at all. iot/undershoot" in ned with the reco 802.3db-2022. | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee Comment Typo ir Suggested Chang Response | <i>Type</i> n "Sidn" <i>IRemed</i> y je to "Sid PT. | E | | Cisco Syster Status A | - | |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the (167.8.8) SuggestedRe Change t Change t Change i | tter over/under nitions in subcla bot, while "over I in the table ha definition subc instead of old emedy the label to "Ov the text in 168. | Comment Status A r -shoot" is shorthand that she ause 168.7.7 are actually to t r/under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig er clauses. vershoot/undershoot (max)". 7.7 to align it with 167.8.8 in 0 and elsewhere accordingly | ould not be used wo different para at all. iot/undershoot" in ned with the reco 802.3db-2022. | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee Comment Typo ir Suggested Chang Response ACCEI | Type n "Sidn" IRemedy le to "Sid PT. SC 1 | E y de" | | Cisco Syster Status A Status C | ns, Inc. | bucket_E |
| The defin undersho The label Also, the (167.8.8) SuggestedRe Change ti Change ti Change ii Response | tter over/under nitions in subcla oot, while "over l in the table ha definition subc) instead of old emedy the label to "Ov the text in 168. in Table 168–1 | Comment Status A r -shoot" is shorthand that shu ause 168.7.7 are actually to t r/under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig er clauses. vershoot/undershoot (max)". 7.7 to align it with 167.8.8 in 0 and elsewhere accordingly <i>Response Status</i> C | ould not be used wo different para at all. iot/undershoot" in ned with the reco 802.3db-2022. | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee Comment Typo ir Suggested Chang Response ACCEI | Type n "Sidn" IRemedy le to "Sid PT. SC 1 | E y de" | Response | Cisco Syster Status A Status C P38 | ns, Inc. | bucket_E |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the (167.8.8) SuggestedRe Change ti Change ti Change ii Response ACCEPT | tter over/under nitions in subcla bot, while "over I in the table ha definition subc instead of old emedy the label to "Ov the text in 168. | Comment Status A r -shoot" is shorthand that shu ause 168.7.7 are actually to t r/under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig er clauses. vershoot/undershoot (max)". 7.7 to align it with 167.8.8 in 0 and elsewhere accordingly <i>Response Status</i> C | ould not be used wo different para at all. iot/undershoot" in ned with the reco 802.3db-2022. | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee Comment Typo ir Suggested Chang Response ACCEI Cl 168 Ran, Adee Comment | Type n "Sidn" IRemedy le to "Sid PT. SC 1 Type ence to 1 | E y de" 168.7.5.3 ER | Response | Cisco Syster Status A Status C P38 Cisco Syster Status A | ns, Inc. <i>L</i> 50 ns, Inc. | bucket_E2 # 46 |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the (167.8.8) SuggestedRe Change ti Change ti Change ii Response ACCEPT | titer over/under nitions in subcla oot, while "over l in the table ha definition subc) instead of old emedy the label to "Ov the text in 168. in Table 168–1 | Comment Status A r -shoot" is shorthand that shu ause 168.7.7 are actually to t r/under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig er clauses. vershoot/undershoot (max)". 7.7 to align it with 167.8.8 in 0 and elsewhere accordingly <i>Response Status</i> C | ould not be used wo different para at all. iot/undershoot" in ned with the reco 802.3db-2022. | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee Comment Typo ir Suggested Chang Response ACCEI Cl 168 Ran, Adee Comment Refere referer Other s | Type n "Sidn" IRemedy le to "Sid PT. SC 1 Type ence to 1 nce. similar e | E y de" 168.7.5.3 ER 121.8.5.3 external re | <i>Response</i> <i>Comment</i> is not a funct eferences app | Cisco Syster Status A Status C P38 Cisco Syster Status A ional link. It sh | <i>L</i> 50 ns, Inc. ould be formatte 3.1, 168.7.13.2, | bucket_Ez # [46 bucket_Ez |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the (167.8.8) SuggestedRe Change ti Change ti Change ii Response ACCEPT | titer over/under nitions in subcla oot, while "over l in the table ha definition subc) instead of old emedy the label to "Ov the text in 168. in Table 168–1 | Comment Status A r -shoot" is shorthand that shu ause 168.7.7 are actually to t r/under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig er clauses. vershoot/undershoot (max)". 7.7 to align it with 167.8.8 in 0 and elsewhere accordingly <i>Response Status</i> C | ould not be used wo different para at all. iot/undershoot" in ned with the reco 802.3db-2022. | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee Comment Typo ir Suggested Chang Response ACCEI Cl 168 Ran, Adee Comment Refere referer Other s | Type n "Sidn" IRemedy ge to "Sid PT. SC 1 Type ence to 1 nce. similar ences), 10 | E y de" 168.7.5.3 ER 121.8.5.3 external re 68.7.11, 1 | <i>Response</i> <i>Comment</i> is not a funct eferences app | Cisco Syster Status A Status C P38 Cisco Syster Status A ional link. It sh | <i>L</i> 50 ns, Inc. ould be formatte 3.1, 168.7.13.2, | bucket_Ez # [<u>46</u> bucket_Ez ed as an external |
| "Transmit The defin undersho The label Also, the (167.8.8) SuggestedRe Change ti Change ti Change ii Response ACCEPT | titer over/under nitions in subcla oot, while "over l in the table ha definition subc) instead of old emedy the label to "Ov the text in 168. in Table 168–1 | Comment Status A r -shoot" is shorthand that shu ause 168.7.7 are actually to t r/under-shoot" is not defined a as been changed to "oversho clause 168.7.7 should be alig er clauses. vershoot/undershoot (max)". 7.7 to align it with 167.8.8 in 0 and elsewhere accordingly <i>Response Status</i> C | ould not be used wo different para at all. iot/undershoot" in ned with the reco 802.3db-2022. | l in a standard. ameters, overshoot and n 802.3db. | Ran, Adee Comment Typo ir Suggested Chang Response ACCEI Cl 168 Ran, Adee Comment Refere referer Other s referer Suggested | Type n "Sidn" IRemedy le to "Sid PT. SC 1 Type ence to 1 nce. similar en nces), 10 IRemedy | E y de" 168.7.5.3 ER 121.8.5.3 external re 68.7.11, 1 | <i>Response</i> <i>Comment</i> is not a funct eferences app 168.8.1, and r | Cisco Syster Status A Status C P38 Cisco Syster Status A ional link. It sh | <i>L</i> 50 ns, Inc. ould be formatte 3.1, 168.7.13.2, aces. | bucket_Ez # [<u>46</u> bucket_Ez ed as an external |

| C/ 168 | SC 168.7.5.4 | P 39 | L 3 | # 47 | C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L 40 | # 50 |
|----------------------|--|---|------------------|---|--------------------------|-------------------------------------|--|---------------------|-------------------|
| Ran, Adee | | Cisco System | s, Inc. | | Ran, Adee | | Cisco Syster | ms, Inc. | |
| Comment T | ⁻ уре Е | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment | Type TR | Comment Status A | | ref_receive |
| | T spaced" should r example 167.8. | d be "5-tap, T-spaced". 6.1 in 802.3db) | | | receive | | h 168-5 have equal signs a s not need to be equal to a the figure. | | , |
| | vare that the sam over to a new cla | ie text exists in many previou ause. | s clauses, but a | an error should not be | Suggested | | | | |
| Suggested | Remedy | | | | | change the equa ium RS. | tion to have a "lower than" | value, or define th | e term as the |
| Change | e per comment. | | | | Response | | Response Status C | | |
| Response ACCEF | ΥТ. | Response Status C | | | ACCE | PT IN PRINCIPL omment #111. | , | | |
| C/ 168 | SC 168.7.11 | P 41 | L 3 | # 48 | C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L 7 | # 51 |
| Ran, Adee | | Cisco System | s, Inc. | | Ran, Adee | | Cisco Syster | ms, Inc. | |
| Comment 7 The sig | | Comment Status A 125 GBd, so the number sho | ould be 53.125 (| <i>consistency_dj</i> GHz, not 53.2. | <i>Comment</i> Figure | | <i>Comment Status</i> A p with poor quality. | | ref_receive |
| Suggested | - | | | | Suggested Replac | <i>Remedy</i> ce the figure with | an SVG one. | | |
| _ | e per comment. | | | | Response | U | Response Status C | | |
| | PT IN PRINCIPLE e using the respo | Response Status C onse to comment #94. | | | ACCE | PT IN PRINCIPL omment #111. | | | |
| C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L 32 | # 49 | C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L15 | # 52 |
| Ran, Adee | | Cisco System | s, Inc. | | Ran, Adee | | Cisco Syster | ms, Inc. | |
| Comment T | ype E | Comment Status A | | ref_receiver | Comment | Type TR | Comment Status A | | ref_receive |
| | | ation 168-4 is not active. 68-5 and 168-6 in the subse | quent paragrapl | hs. | | | ion constraints" appears be en these lines, which is inco | | suggests that the |
| Suggested | Remedy | | | | Suggested | lRemedy | | | |
| 00 | ne cross-reference | ces active. | | | Move | the label below th | ne bottom line. | | |
| Response | | Response Status C | | | Response | | Response Status C | | |
| ACCEF | PT IN PRINCIPLE ent suggested re | • | | | | PT IN PRINCIPL omment #111. | E. | | |

| C/ 00 | SC O | | P 0 | LO | # 53 | C/ Introdu | I SC | Introducti | on P8 | L 4 | # 56 |
|----------------------------------|---|-----------------------------|---|---------------------------|--|-------------------------------|----------|--------------------------|---|------------------------|-----------------------|
| Regev, Alor | ı | | Keysight | | | Regev, Alo | n | | Keysigh | nt | |
| | cument prope | rties contain i | | | bucket_EZ | Comment [*] 802.3 | | E ould be "80 | Comment Status / 2.3dk" | A | bucket_EZ |
| Author i Subject | sted as "IEEE is listed as "IEI is listed as "IEI ibt potice is "C | EE P802.3xx EEE P802.3aj | Task Force" | 's reserved " | | | | <i>ly</i> ould be "80 | | | |
| SuggestedF | · | opyrigin o zo | | | | Response ACCEI | рт | | Response Status (| 2 | |
| change change | Author fron "II Subject from ' | EEE P802.3x 'IEEE P802.3 | .3xx" to "IEEE Dr x Task Force" to aj" to ""IEEE P80 yright © 201x IEE | "IEEE P802.3dk)2.3dk" | Task Force" erved." to "Copyright © | Cl 45 Regev, Alo | SC | 45.2.1.28 | P 15 Keysigh | L 44 | # 57 |
| | EE. All rights i | | | 0 | 17.0 | Comment | Туре | т | Comment Status | 4 | CL45_controlregister |
| Response | | Response | e Status C | | | Instead | d of jus | t deleting " | 1 0 1 x x x = Reserved | d", replace it with "1 | 0 1 1 1 x = Reserved" |
| ACCEP | PT. | | | | | Suggested | Remea | ly | | | |
| C/ Particip | SC Particip | ants | P 7 | L 4 | # 54 | Instead | d of del | eting "1 0 | 1 x x x = Reserved", re | eplace it with "1 0 1 | 1 1 x = Reserved" |
| Regev, Alor | י. ו | | Keysight | | | Response ACCE | | PRINCIPLE | Response Status (| | |
| Comment T P802.3" | <i>ype</i> E 3xx" should be | | nt Status A | | bucket_EZ | See co | omment | | | | |
| SuggestedF | Remedy | | | | | C/ 30 | SC | 30.5.1.1.2 | P 12 | L 20 | # 58 |
| change | "P802.3xx" to | "P802.3dk" | | | | Regev, Alo | | | Keysigh | | |
| Response ACCEP | ΡΤ | Response | e Status C | | | Comment Refere | | E Clause 1 | Comment Status 4 68" should be links | A | bucket_EZ |
| | 1. | | | | | Suggested | Remea | ly | | | |
| C/ Introdu Regev, Alor | SC Introdue | ction | Р 8 Keysight | <i>L</i> 31 | # 55 | on line "Claus | , | 3, 26, 29, 3 | 32, and 35 make the re | eferences to "Clause | e 168" into links to |
| Comment T | | | nt Status A | | bucket_EZ | Response ACCE | | | Response Status (| 2 | |
| SuggestedF "802.3x | R <i>emedy</i> x" should be "{ | 802.3dk" | | | | See co | omment | t #114. | | | |
| Response ACCEP See cor | PT. mment #27. | Response | e Status C | | | | | | | | |

| C/ 157 SC 157.2 | 1 P22 | L 32 | # 59 | C/ 168 SC 168.1 | P 26 | L 7 | # 62 |
|---|--|-----------------|---|---|--------------------------------|-------------|---|
| Regev, Alon | Keysight | | | Regev, Alon | Keysight | | |
| Comment Type E The clause number | Comment Status A rs in the column headers should | be links to the | <i>bucket_EZ</i> e clauses | Comment Type E remove editor's notes p | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review |
| SuggestedRemedy change the column "135E", "135F", and | labels "81", "82", "91", "83", "83 d "135G" into links | A", 83B", "83 | D", "83E", "135", "135D", | SuggestedRemedy remove editor's notes p | • | | |
| Response ACCEPT. This will be done by | Response Status C | | | Response ACCEPT IN PRINCIPL See comment #120. | Response Status C E. | | |
| 2/ 157 SC 157.3 | - | L7 | # 60 | C/ 158 SC 158.2 | P 28 | L12 | # 63 |
| Regev, Alon | Keysight | | " " | Regev, Alon | Keysight | | |
| Comment Type E "80.3" should be a l | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review) | Comment Type E "80.3" should be a link | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review |
| SuggestedRemedy change "80.3" to a l | link to "80.3" | | | SuggestedRemedy change "80.3" to a link | | | |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | Response ACCEPT. | Response Status C | | |
| This will be done by | y 802.3 editor. | | | C/ 157 SC 157.1.2 | P 17 | L30 | # 64 |
| V 157 SC 157.3 | P 24 | L23 | # 61 | Regev, Alon | Keysight | | |
| egev, Alon Comment Type E | Keysight Comment Status | | bucket EZ | Comment Type E "80.1.3" shoul be "and | Comment Status A 80.1.3" | | bucket_E |
| "80.4" should be a l | | | | SuggestedRemedy change "80.1.3" to "and | 1 80.1.3" | | |
| uggestedRemedy change "80.4" to a l | link to "80 /" | | | Response | Response Status C | | |
| 0 | | | | ACCEPT. | | | |
| esponse ACCEPT. | Response Status C | | | | | | |
| See comment #121 | Ι. | | | C/ 168 SC 168.7.1 | P 36 | L 7 | # 65 |
| | | | | Regev, Alon | Keysight | | |
| | | | | Comment Type E "sidn" should be "side" | Comment Status A | | bucket_E |
| | | | | <i>SuggestedRemedy</i> change "sidn-mode" to | "side-mode" | | |
| | | | | Response ACCEPT. | Response Status C | | |
| | D/dispatched A/accepted R/reje | | ired T/technical E/editorial G/g PONSE STATUS: O/open W/wr | | | nment ID 65 | Page 12 of 52 2025/7/8 10:0 [.] |

SORT ORDER: Comment ID

| / 157 SC 157.2.1 | P 22 | L 41 | # 66 | | C/ 168 | SC 168.1 | P 26 | L33 | # 68 |
|--|---|-------------|------|-----|---|--|--|--|--|
| aki, Jeffery | Juniper Networ | ks | | | Opsasnick, | Eugene | Broadcom, In | с. | |
| omment Type T 100GAUI-1 C2C & 100GA | Comment Status A AUI-1 C2M are missing. | | | AUI | | 68-1 lists the Claus | <i>Comment Status</i> A se 91 RS-FEC as Require both RS[528] and RS[544 | | |
| uggestedRemedy Add 100GAUI-1 C2C & 1 | 00GAUI-1 C2M | | | | these t 91.5.3. | wo FEC codes shou | uld be used with the BR10 se RS[528] and which use |)/20/40 PMDs. S | ubclauses 91.5.2.7 and |
| • | Response Status C | | | | Suggested | | | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #21. | | | | | Add Cla | ause 91 to the stand | dard and add the three Pl was done in 802.3ck for | | |
| / 168 SC 168.1 | P 26 | L 48 | # 67 | | | | | | |
| aki, Jeffery | Juniper Networ | ks | | | | .2.7 add: | nce of the second paragra | anh of 91 5 2 7 (a | as modified by IEEE |
| omment Type T | Comment Status A | | | AUI | 0 | 2.3ck-2022) | loo of the occorra paragre | | |
| 100GAUI-1 C2C & 100GA | AUI-1 C2M are missing. | | | | as follo | WS: | | | |
| uggestedRemedy Add 120F-100GAUI-1 C2 | C & 120G-100GAUI-1 C2M | | | | VR1, 1 | 00GBASE-SR2, 100 | GBASE-KP4, 100GBASE- 0GBASE-SR1, 100GBAS | E-DR, 100GBAS | E-FR1, 100GBASE- |
| | Response Status C | | | | , | , | 00GBASE-KR1, 100GBA e RS-FEC sublayer shall | , | · · |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #22. | | | | | In 91.5 | .3.3 add: | | | |
| | | | | | | 2.3ck-2022) | nce of the second paragra | aph of 91.5.3.3 (a | as modified by IEEE |
| | | | | | | | | | |
| | | | | | VR1, 1 LR1, 10 100GB | 00GBASE-SR2, 100 00GBASE-CR1, or ⁻ ASE-BR40 PHY, th | GBASE-KP4, 100GBASE- 0GBASE-SR1, 100GBAS 100GBASE-KR1, 100GB/ e RS-FEC sublayer shall symbol errors in a codewo | E-DR, 100GBAS ASE-BR10, 1000 be capable of co | E-FR1, 100GBASE- BBASE-BR20, or |
| | | | | | Change | e the third paragrap | h of 91.5.3.3 (as modified | by IEEE Std 80 | 2.3ck-2022) as follows: |
| | | | | | correct option i 91.6.8) FEC_b the RS 100GB 100GB | ion to reduce the de is indicated by the a . When the option is ypass_correction_e -FEC sublayer is us ASE-VR1, 100GBA ASE-FR1, 100GBA | er may provide the option elay contributed by the RS assertion of the FEC_bypa s provided, it is enabled b enable variable (see 91.6. ed to form part of a 100G SE-SR2, 100GBASE-SR SE-LR1, 100GBASE-CR or 100GBASE-BR40 PHY | S-FEC sublayer. ass_correction_a y the assertion o 1). This option sh BASE-CR2, 100 1, 100GBASE-Sl 1, or 100GBASE-Sl | The presence of this bility variable (see f the hall not be used when GBASE-KR2, R4, 100GBASE-DR, |
| | | | | | 0 | e the last sentence (k-2022) as | of the last paragraph of 9 | 1.5.3.3 (as modif | fied by IEEE Std |

FFC

follows:

When the RS-FEC sublayer is used to form a 100GBASE-KP4, 100GBASE-CR2, 100GBASE-KR2, 100GBASE-VR1, 100GBASE-SR2, 100GBASE-SR1, 100GBASE-DR, 100GBASE-FR1, 100GBASE-LR1, 100GBASE-CR1, or 100GBASE-KR1, 100GBASE-BR10, 100GBASE-BR20, or 100GBASE-BR40 PHY, the symbol error threshold shall be K=6380.

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Implement suggested remedy with editorial license.

| C/ 168 | SC 168.1 | P 26 |
|--------|----------|-------------|
| | | |

Opsasnick, Eugene Broadcom, Inc.

Comment Type TR Comment Status A

Table 168-1 lists the Clause 91 RS-FEC as Required for 100GBASE-BR10, -BR20, and -BR40. Subclause 91.5.3.3.1 should be updated to add the 3 new PHYs using RS[544] to the list of PHYs using the optional FEC Degraded SER feature as defined in Clause 91.

L33

69

SuggestedRemedy

In 91.5.3.3.1 add:

Change the first paragraph of 91.5.3.3.1 (as modified by IEEE Std 802.3ck-2022) as follows:

For 100GBASE-CR2, 100GBASE-KR2, 100GBASE-VR1, 100GBASE-SR2, 100GBASE-SR1, 100GBASE-DR, 100GBASE-FR1, 100GBASE-LR1, 100GBASE-CR1, and 100GBASE-KR1, 100GBASE-BR10, 100GBASE-BR20, and 100GBASE-BR40 PHYs an optional FEC degraded symbol error ratio function is available.

Response Status C

Response

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Implement suggested remedy with editorial license.

| C/ 168 | SC 168.6.1 | P 33 | L 24 | # 70 |
|----------|----------------|------------------|-------------|-----------|
| Johnson, | John | Broadcom | | |
| Comment | Type TR | Comment Status R | | technical |

Comment Type **TR** Comment Status R

At ER(min) = 3.5 dB and OMA(max) = 5 dBm, maximum TX Pavg would be 6.2 dBm, which exceeds the PAVG(max) spec of 4.8dBm for 100G-BR10.

SuggestedRemedy

Minimum required TX OMA at TDECQ(max) = 3.1 dBm, corresponding to PAVG = 4.3dBm at ER(min). To conform to TX Pavg(max) = 4.8 dBm, propose to change TX OMA(max) from 5 dBm to 3.6 dBm in Table 168-6, and RX OMA(max) from 5 dBm to 3.6dBm in Table 168-7.

Response Response Status C

REJECT.

The maximum TX Pavg, OMA(max) and ER(min) don't have to be met simultaneously. Refer to 3dk jackson 2407 1b.pdf.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

| C/ 168 | SC | 168.6.1 | P 33 | L38 | # 71 |
|----------------|----------------|--|---|--|--|
| Johnson, J | lohn | | Broadco | om | |
| Comment | Туре | TR | Comment Status | N Contraction of the second seco | technical |
| OMA(I | nax) a | nd maximu | m overshoot (ÓS) = 22 | 2%. As discussed | nsistent with the specified l in johnson_3dj_01a_2411, other 100G PAM4 PMDs. |
| Suggested | Reme | dy | | | |
| | | | , TPE(max) = OMA(ma nits for TPE(max) as fo | | ere OS = 14.6%. Based on |
| 100G- | BR20: | from 3.9 d | Bm to 1.7 dBm (assun Bm to -0.5 dBm Bm to 7.8 dBm | ning acceptance c | of TX OMA(max) = 3.6 dBm) |
| Response | | | Response Status | ; | |
| | | PRINCIPLE e formula: 「 | | x)*(OS+0.5), where | e OS = 14.6% at OMA(max). |
| 100G- 100G- | BR10: BR20: | TPE values 3.1 dBm -1.9 dBm 6.4 dBm | in Table 168-6 as: | | |
| C/ 168 | SC | 168.6.1 | P33 | L 50 | # 72 |
| Johnson, J | lohn | | Broadco | om | |
| Comment | Туре | TR | Comment Status | N Contraction of the second seco | bucket_EZ |
| lt's uni | necess | ary to com | pare with Cl. 139 in foo | otnote (b). | |
| Suggested | Reme | dy | | | |
| | | | e representation of the consistent." from footn | | ement is different from that |
| Response | | | Response Status | ; | |
| ACCE | PT IN | PRINCIPLE | <u>.</u> | | |

| C/ 168 | SC 168.7.4 | P36 | L 46 | # 73 | C/ 168 | SC 168.7.5 | P37 | L 21 | # 74 |
|---------------------|--|---|--------------------|-----------------------|---|--|---|---|---|
| Johnson, J | ohn | Broadcom | | | Johnson, J | lohn | Broadcom | | |
| Comment | Type TR | Comment Status A | | consistency_dj | Comment | 51 | Comment Status A | | consistency_a |
| | xt to clarify the r ons in 168.7.5. | eference receiver used to mea | asure OMAouter | , refering to the | of 168 | .7.5.1 lists test m | od in 168.7.5 needlessly reit ethod exceptions that shoul FFE (which is not needed b | d be in 168.7.5.3 | . 168.7.5.3 has a |
| Suggested Add th | - | ence to the end of the paragra | ph: | | This c | | rence 121.8.5 and list a con | | |
| | | ed using waveforms captured a ore the reference equalizer." | at the output of t | he reference receiver | | the specification | method of 802.3dj D1.5, Cl | | |
| Response ACCE | PT. omment #90. | Response Status C | | | Remo | ve sub-clauses 1 | rence receiver that are used 68.7.5.1, 168.7.5.3 and 168 .7.5 with the following: | | |
| | | | | | the me specifi — The test pa specifi — The oscillo a 3 dB respor least 1 not ex —20 df Thoms respor — The a fourt Besse — The methoo in 121 may b used t equal higher sensiti | ethods ed in 121.8.5.1, 1 e signaling rate of tttern ed for TDECQ in e reference receiv scope, has bandwidth of ap ise to at .3 × 53.125 GHz ceed 3. Compensation son ise. e normalized nois h order I-Thomson respo e optical return los o lowest measure d described 8.5. Alternative of e o determine equator | ver, composed of the combin proximately 26.5625 GHz w , and at frequencies above may be made for any devia e power density spectrum N nse filter with a 3 dB bandw ss is as given in Table 168-6 d TDECQ values are achiev optimization methods such a alizer tap weights to reduce Q. These alternative method | 3.7.5.1, with the f s as given in Tab nation of the O/E ith a fourth-order 1.3 × 53.125 GH tion from an idea I(f) is equivalent idth of 26.5625 (2. ved with the equa as minimum mea test time, and are | following exceptions: le 168-6 and uses the converter and the Bessel-Thomson z, the response should I fourth-order Bessel- to white noise filtered by GHz. lizer optimization n squared error (MMSE) e expected to report |
| | | | | | Response ACCF | PT IN PRINCIPL | Response Status C F | | |
| | | | | | | | emedy with editorial license | | |

| | | | | | | - | | |
|---|---|-------------------|------------------------|-----------------------------------|-------------------------|--|---|-------------------------|
| CI 168 SC 168 | 8.7.7 P39 | L 37 | # 75 | C/ 168 SC | 168.7.10 | P 40 | L 41 | # 78 |
| lohnson, John | Broadcom | | | Johnson, John | | Broadcom | | |
| Comment Type T | R Comment Status A | | over/under-shoot | Comment Type | TR | Comment Status A | | consistency |
| Add text to clarify the definitions in | the reference receiver used to me 168.7.5. | easure TX over/u | ndershoot, refering to | The reference redefining it in | | is previously defined in 168.7 se. | 7.5, so it can be r | eferenced rather than |
| SuggestedRemedy | | | | SuggestedReme | dy | | | |
| | nout the reference equalizer being tt of the reference receiver defined | | | of approxima | d through a tely 26.562 | an O/E converter and oscillos 25 GHz with a fourth-order Be | essel-Thomson r | esponse to at least 1.3 |
| Response | Response Status C | | | | | equencies above 1.3 × 53.12 may be made for any deviati | | |
| ACCEPT. | | | | Thomson res | | may be made for any deviation | | Iourui-order Dessei- |
| | | | " 70 | Replace with | | | | |
| C/ 168 SC 168 | | L17 | # 76 | | | on time is measured using wated in 168.7.5, before the refe | | |
| Johnson, John | Broadcom | | | Response | | Response Status C | or of a characteristic of | |
| | nout the reference equalizer being It of the reference receiver defined | | e the reference | | | | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | |
| ACCEPT. | | | | | | | | |
| C/ 168 SC 168 | 8.7.9 P40 | L 32 | # 77 | | | | | |
| lohnson, John | Broadcom | | | | | | | |
| Comment Type T | R Comment Status A | | consistency_dj | | | | | |
| Add text to clarify definitions in 168 | the reference receiver used to me.7.5. | easure extinction | ratio, refering to the | | | | | |
| SuggestedRemedy | | | | | | | | |
| "The extinction ra | to the end of the paragraph: tio is measured using waveforms n 168.7.5, before the reference eq | | utput of the reference | | | | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | |
| 100FDT | | | | | | | | |

ACCEPT.

| C/ 168 | SC 168.7. | 13 | P 42 | L 1 | # 79 | C/ 157 | SC | 157.1.2 | P 17 | L 30 | # 81 |
|---------------------------------|--|--|------------------|-------------------|--|---------------------------------------|-----------------------|------------------|---|---------------------|-------------------|
| Johnson, | John | | Broadcom | | | Simms, W | illiam | | NVIDIA | | |
| Comment | 51 | Comment | | | consistency_dj | Comment | | E | Comment Status A | | bucket_EZ |
| | stressed receive and specified in | | method in 168. | .7.13 needlessly | reiterates the test | | • | before 80 | 1.3 | | |
| | dRemedy | 121.0.10. | | | | Suggested add th | | - | istent with the one removed | in front of 50 Gb/s | |
| | | | | | points to 121.8.10 3 with the following text: | Response ACCE | | | Response Status C | | |
| meas | ured using the | ensitivity of each 21.8.10 with the t | | 0 | en in Table 168-7 if | C/ 168 | | 168.4 | P 29 | L 26 | # 82 |
| | | | | | easured according to | Simms, W | illiam | | NVIDIA | | |
| 168.7 | 7.5, except he test fiber is i | | | - | eiver conformance test | <i>Comment</i> strage | | E in body tex | Comment Status A tt and insertion of Tables | | bucket_EZ |
| no gr — Wi turne | eater than the v th the Gaussia d off, the | Ū | r on and the si | | d sinusoidal interferer e specified in Table | <i>Suggested</i> Leave locatio | text at | • | d picking up at line 49 unbro | ken and move tabl | es to appropriate |
| 168-6 — Th conve |). e signaling rate erter are as | of the test patte | ern generator ar | nd the extinction | | | PT IN F | PRINCIPLI | Response Status C <u>E</u> . emedy with editorial license. | | |
| — Th Stres closu given | e required valu sed eye re for PAM4 (S | es of the "Stress | ed receiver ser | nsitivity (OMAout | er), each lane (max)", " aggressor lane" are as | C/ 168 Simms, Wi Comment | illiam <i>Type</i> | 168.7.5.4 E | P 39 NVIDIA Comment Status A | L3 | # 83 bucket_EZ |
| Response | | Response | Statua C | | | strang | e break | in text be | tween line 3 and 17 with figu | ire n the mddle. | |
| ACCE | | Response | | | | Suggested move | | • | completed text | | |
| C/ 45 | SC 45.2.1 | 28 | P 15 | L 44 | # 80 | Response | | | Response Status C | | |
| Simms, W | /illiam | | NVIDIA | | | | | PRINCIPL | E. emedy with editorial license. | | |
| Comment In Tal | 51 | <i>Comment</i> es 101110 and 1 | | efined | CL45_controlregister | Implei | nent su | ggested h | emedy with editorial license. | | |
| Suggeste | dRemedy | aining vlalues re | | | | | | | | | |
| Response | 9 | Response | Status C | | | | | | | | |
| ACCE | | PLE. | | | | | | | | | |

See comment #147.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

| C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L 32 | # 84 | C/ 157 | SC 157.2.1 | P 22 | L 27 | # 87 | |
|--------------------------------|-------------------------------------|--------------------------------|--------------------|------------------|------------|------------------------------|---|-------------------|--------------------|--------|
| Simms, Willi | am | NVIDIA | | | Mi, Guango | can | Huawei Techr | nologies Co., Ltd | | |
| Comment Ty | vpe E | Comment Status A | | ref_receiver | Comment | Type TR | Comment Status A | | | AUI |
| | | n x-axis of TECQ but the test | t below the figure | references SECQ. | Table | 157-6. The 100 | G bidi PMDs should also supp | ort 100G AUI-1 C | 2M | |
| , | 35, and 38 | | | | Suggested | Remedy | | | | |
| SuggestedR | • | | | | add tw | o columns for 1 | 00G AUI-1 C2C(CL120F) and | 100G AUI-1 C2M | I(120G) respectiv | vely . |
| Not sure | e if this is an erro | | | | Response | | Response Status C | | | |
| | T IN PRINCIPLI | Response Status C E. | | | | PT IN PRINCIP omment #21. | LE. | | | |
| | | | | | Cl 168 | SC 168.1 | P 26 | L 21 | # 88 | |
| C/ 168 | SC 168.9 | P 45 | L17 | # 85 | Mi, Guango | can | Huawei Techr | nologies Co., Ltd | | |
| Simms, Willi | | NVIDIA | | | Comment | Type TR | Comment Status A | | | AUI |
| Comment Ty | | Comment Status A | | bucket_EZ | Table | 168-1. The 100 | G bidi PMDs should also supp | ort 100G AUI-1 C | 2M | |
| | break in text for | ladie | | | Suggested | Remedy | | | | |
| SuggestedR | , | | | | add tw | o rows for 1000 | GAUI-1 C2C(CL120F) and 100 |)G AUI-1 C2M(12 | 0G) respectively | - |
| | ble after text | | | | Response | | Response Status C | | | |
| Response ACCEP ⁻ | т. | Response Status C | | | | PT IN PRINCIP mment #22. | LE. | | | |
| C/ 157 | SC 157.1.2 | P17 | L 30 | # 86 | C/ 168 | SC 168.6.1 | P33 | L15 | # 89 | |
| Mi, Guangca | an | Huawei Techr | ologies Co., Ltd | | Mi, Guango | can | Huawei Techr | nologies Co., Ltd | | |
| Comment Ty | vpe ER | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment | Type ER | Comment Status A | | buc | ket_EZ |
| | 1.2 (for 50 Gb/s s)", missing ai | | | | (range |) or 100GBAŠE | n is currently written as 100GB -BRx-U center wavelengths (r | ange). This doesr | n't seem right. Th | |
| SuggestedR | Remedy | | | | | | tream would only have one wa d, thus a range is specified allo | | | |
| | | 50 Gb/s), and 80.1.3 (for | | | | | ingle wavelength, therefore the | | | |
| 100 Gb/: | s)" | | | | Suggested | Remedy | | | | |
| Response | - | Response Status C | | | change | e wavelengths t | o wavelength in both cases of | upstream and do | wnstream. | |
| ACCEP | 1. | | | | Response | | Response Status C | | | |
| | | | | | ACCEI | | remedy to Table 168-6 and Ta | able 168-7. | | |

| C/ 168 | SC 16 | 68.7.4 | P 36 | L 41 | # 90 | C/ 168 | SC | 168.7.5 | P 37 | L 20 | # 91 |
|-------------------------------------|--|---------|--|-------------------|----------------|--|---|--|---|--|--|
| /li, Guan | gcan | | Huawei Techn | ologies Co., Ltd | | Mi, Guango | can | | Huawei Tech | nologies Co., Lt | d |
| Comment | t Type | TR | Comment Status A | | consistency_dj | Comment | Туре | ER | Comment Status A | | consistency_dj |
| CL16 Suggeste add " receiv | 8 as well. d <i>Remedy</i> OMAouter ver definec | is meas | n pointing out the source of C ured using waveforms captur 7.5, before the reference equ | red at the output | | and its in CL 1 "TDEC given i Table | 5 meası 121.8.5 CQ, anc in 140–6 | urement se 5 and writin d for 100G if measure | 7 and other IMDD clauses ir etup has been referencing as ng only the changes and diffe BASE-DR only, TDECQ – 10 ed using the test setup specif using the measurement meth | s much as possi erences. An exa Dog10(Ceq) sha fied in 121.8.5.1 | ble the existing content mple in CL140 is: Il be within the limits , with an optical channel |
| | EPT IN PR | | Response Status C | | | referer also do what w referer new te | nce equ ouble c vas def nces. F est setp | ualizer as o checking th fined in CL For the sak o, it is reco | described in 140.7.5.1, with the content of 168.7.5.1, there 140.7.5 or CL 124.8.5, exce of clarity and consistence, mmended to update the sect | the following exc e seems no tech ept need of upda also avoiding m | eptions:" nical difference than tes to the table isleading message of |
| | | | | | | | 5 | 0 | e exceptions. | | |
| | | | | | | Suggested | | - | I, 168.7.5.3,168.7.5.4. make | appropriato rofe | propose to evicting |
| | | | | | | | | | erall standard of 802.3 is coh | | |
| | | | | | | The T Table specific referer The sig patterm specific — The approx 53.125 20 dB. Thoms — The | DECQ 168–6 ed in 1 nce equ gnaling ed for e combi kimately 5 GHz a Comp son res e norma noise fil | if measure 68.7.5.2, t ualizer as o prate of the TDECQ in ination of t y 26.5625 and at freq pensation n iponse. alized nois litered by a | es: ithin the limits given in ed using the test setup specif using the measurement meth described in 168.7.5.1, with t e test pattern generator is as Table 168–10. he O/E converter and the os GHz with a fourth-order Bes uencies above 1.3 × 53.125 nay be made for any deviation e power density spectrum, N i fourth-order Bessel-Thomso | nod specified in the following exe s given in Table scilloscope has a sel-Thomson re GHz the respor on from an ideal l(f) in Equation (| 121.8.5.3, and using a ceptions: 168–6 and uses a test a 3 dB bandwidth of sponse to at least 1.3 × ise should not exceed – fourth-order Bessel- 121–9), is equivalent to |
| | | | | | | setup s | specifie iremen | ed in 121.8 | vithin the limits given in Table 8.5.1, with an optical channel specified in 140.7.5, and usir | specified in 168 | 3.7.5.2, using the |
| | | | | | | | | | | | |

or other format that fits.

| Doononoo | | | | | C/ 168 | SC | 168.7.11 | P 40 | L 51 | # 9 | 4 |
|--|--|---|--|---|------------------|--------------------|----------------|---|-------------------|---------------|---------------|
| Response | | Response Status C | | | Mi, Guang | gcan | | Huawei Tech | nologies Co., Ltd | - t | |
| | ve using response | | | | Comment | Туре | TR | Comment Status A | | C | onsistency_dj |
| C/ 168 | SC 168.7.6 | P39 | L 27 | # 92 | updat | e the de | efinition of I | discussed the definition of RINxOMA which better desc in the field. Related contribu | cribes the actual | behaviour a | |
| Mi, Guang | jcan | Huawei Techi | nologies Co., Ltd | | | | | /3/dj/public/24_09/chayeb_3 | | | |
| Comment | 51 | Comment Status A | | bucket_EZ | Suggestee | | | | <i>,</i> , | | |
| | | e is measured using the DECQ in 168.7.5, except tha | at the test fiber is | not used." | 00 | | is defined i | in dj. | | | |
| Thoro | is only one lane ir | n BRx PMDs in each directio | n | | Response |) | | Response Status C | | | |
| | | | лт. | | | | | | | | |
| Suggested | e " of each lane" | | | | | | | n in dj D1.5 could be used as emedy with editorial license. | s references. | | |
| | | | | | · | | 00 | , | | | 1 |
| Response | | Response Status C | | | C/ 168 | SC | 168.6.1 | P 33 | L36 | # 9 | 5 |
| ACCE | :P1. | | | | Stassar, F | Peter | | Huawei | | | |
| C/ 168 | SC 168.7.7 | P39 | L 31 | # 93 | Comment | Туре | ER | Comment Status A | | ove | r/under-shoot |
| Mi, Guang | jcan | Huawei Techi | nologies Co., Ltd | | | | | r/undershoot", In P802.3dj il dershoot". Also in 168.7,1 a | | reed to use | |
| Comment | Type ER | Comment Status A | | over/under-shoot | Suggestee | dReme | dv | | | | |
| | seems to be no c ding the calculation | hange from the method defiı n. | ned in CL 140. re | eference to CL 140 | 168.6 | .1 chan | ge "Transn | nitter over/under -shoot" to ") change "Over/under-shoot | | | |
| Suggestee | dRemedy | | | | under | shoot". | Change he | eading of 168.7.7 from "Ove | r/under-shoot" to | o "Transmitte | er overshoot |
| possik | ble language from | CL 151, and update the refe | erence tables sho | ould serve the purpose : | | ndersho shoot". | oot". In para | agraphs 1 and 2 of 168.7.7 (| change "over/und | der-shoot" to | o "over and |
| measu patter Overs (see 1 refere | ured using a test n specified for ove hoot and undersh (51.8.5) and the w nce equalizer beir | of each lane shall be within the er/under-shoot in Table 151– oot are measured using the aveform captured for the TE ng applied in each case. oot are calculated using the | 11. waveform captur CQ test (see 15 ⁻ | red for the TDECQ test 1.8.6), but without the | Response ACCE | | | Response Status C | | | |
| Response | , | Response Status C | | | | | | | | | |
| | PT IN PRINCIPLE | | | | | | | | | | |

| C/ 1 | SC 1 | .4 | P 11 | LO | # 96 | Cl 45 | SC | 45.2.1.27 | b | P 14 | L 44 | # 98 |
|-------------------|---------------------------|------------------------------------|--|--|---------------------|--------------------------|---------------------|----------------------------|---|--------------|----------------|---|
| Slavick, Je | eff | | Broadcom | | | Slavick, Je | eff | | В | roadcom | | |
| Comment | Туре | TR C | omment Status A | | quick review | Comment | Туре | ER | Comment Sta | tus A | | bucket_EZ |
| Suggestee | dRemedy | / | BASE-BR10/20 | | | clause | es that a | | higher numbere | | | owest. So the new "before" the existing sub- |
| | | | E 802.3 Physical Layer | | | Suggested | dRemed | dy | | | | |
| differe | ent specif | ications for 10 | OGBASE-BR10-D and 1 Inc. (See IEEE Std 802.3 | 100ĠBASE-BR1 | | | | ng instructi d clause n | | ew clauses | "before 45.2. | 1.33.1" (after correcting to |
| bidire differe | ctional lin ent specif | ik over one sir ications for 10 | E 802.3 Physical Layer ngle-mode fiber with rea 00GBASE-BR20-D and er. (See IEEE Std 802.3 | ch up to at least 100GBASE-BR2 | 20 km. There are | | | PRINCIPLI | <i>Response Sta</i> E. emedy with edito | | | |
| 1.4.z bidire | 100GBAS ctional lin | SE-BR40: IEE ik over one sir | E 802.3 Physical Layer and the second s | specification for ch up to at least | 40 km. There are | CI 45 | | 45.2.1.28 | | P 15 | L 44 | # 99 |
| | | | 0GBASE-BR40-D and ´ ler. (See IEEE Std 802.3 | | 0-0; a transmission | Slavick, Je | | | | oadcom | | |
| Response | | | esponse Status C | , eladee leel, | | <i>Comment</i> In Tab | | TR 0 the entri | <i>Comment Sta</i> es for 101110 ar | | re no longer s | CL45_controlregister pecified. |
| | | RINCIPLE. | ly with editorial license. | | | Suggested | dRemed | dy | erved to Table 45 | | Ũ | |
| C/ 45 | SC 4 | 5.2.1.27b | P 14 | L13 | # 97 | Response | | 11x - 1(636 | | | | |
| Slavick, Je | eff | | Broadcom | | | , | | PRINCIPLI | Response Sta = | | | |
| Comment | Туре | ER C | omment Status A | | bucket_EZ | | ommen | | L. | | | |
| Std 80 | 02.3-2022 | 2 BiDi PMA/PI | MD extended ability 2 is | clause 45.2.1.3 | 3 and Table 45-37. | C/ 168 | SC | 168.1 | | P 26 | L 7 | # 100 |
| 00 | dRemedy | | | | | Slavick, Je | eff | | В | oadcom | | |
| | e Clause priately. | numbering to | align with base standar | d and update ed | iting instructions | Comment | Туре | TR | Comment Sta | tus A | | bucket_EZ(quick review) |
| Response | ; ; | | esponse Status C | | | | | | notes stating what not be included | | | ged from. This note has |
| | omment | RINCIPLE. #144 | | | | Suggested | dRemed | dy | | | | |
| | | | | | | | ve all th curenc | | notes stating wh | ch clause w | as used to cr | eate the current clause |
| | | | | | | Response | | | Response Sta | tus C | | |
| | | | | | | | | PRINCIPLI t #120. | E. | | | |

| C/ 80 SC 80.4 | P 16 | L13 | # 101 | C/ 168 SC 168 | 8.12.3 | P 49 | L15 | # 104 |
|---|--|--------------------|---|--|---|---|---|---|
| Slavick, Jeff | Broadcom | | | Slavick, Jeff | | Broadcom | | |
| Comment Type TR The other optical PHY | Comment Status A 's in this table note that the dela | ay time includes | <i>bucket_EZ</i> 2m of fiber. | | FR Comment a conditonal in 168.1 | t Status A 2.4.8 so it needs | sa* | bucket_EZ |
| S <i>uggestedRemedy</i> Add "Includes 2m of f | iber." before the See 168.3.1 | | | SuggestedRemedy Add a * before IN | NS in the item colum | nn in 168.12.3 | | |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | Response ACCEPT. | Response | Status C | | |
| C/ 157 SC 157.1 | P17 | L1 | # 102 | C/ 30 SC 30. | .5.1.1.2 | P 12 | L 12 | # 105 |
| Slavick, Jeff | Broadcom | | | Slavick, Jeff | | Broadcom | | |
| Comment Type TR There is no editing ins | Comment Status A struction for Clause 157 which i | s an existing bas | <i>bucket_EZ</i> se standard clause. | Comment Type E 100GBASE-T do | | t Status A | | bucket_EZ |
| | | | | Suggested | | | | |
| Suggesteakerneay | | | | SuggestedRemedy | | | | |
| Reduce the amount o | f text, Figures and Tables to on Clause. Inserting appropriate | | | Change the editir | | | | the "APPROPRIATE by IEEE Std. 802.3ck- |
| Reduce the amount o 157 and not the entire being changed. | | | | Change the editir SYNTAX" sectior | on of 30.5.1.1.2 befor | | | |
| Reduce the amount o 157 and not the entire being changed. Response ACCEPT IN PRINCIF | Clause. Inserting appropriate Response Status C | | | Change the editir SYNTAX" sectior 2022):" | n of 30.5.1.1.2 befo <i>Response</i> INCIPLE. | re 100GBASE-C | | |
| Reduce the amount o 157 and not the entire being changed. Response ACCEPT IN PRINCIP Implement suggested | e Clause. Inserting appropriate Response Status C PLE. | | | Change the editin SYNTAX" section 2022):" Response ACCEPT IN PRI | n of 30.5.1.1.2 befor Response INCIPLE. 135. | re 100GBASE-C | | |
| Reduce the amount o 157 and not the entire being changed. Response ACCEPT IN PRINCIF Implement suggested Cl 157 SC 157.6 | e Clause. Inserting appropriate Response Status C PLE. remedy with editorial license. | éditing instructio | ons for section that is | Change the editin SYNTAX" section 2022):" Response ACCEPT IN PRI See comment #1 | n of 30.5.1.1.2 befor Response INCIPLE. 135. 7.3 | re 100GBASE-C • <i>Status</i> C • <i>P</i> 24 | R1 (as inserted | by IEEE Std. 802.3ck- |
| Reduce the amount o 157 and not the entire being changed. <i>Response</i> ACCEPT IN PRINCIP Implement suggested <i>CI</i> 157 <i>SC</i> 157.6 Slavick, Jeff | e Clause. Inserting appropriate <i>Response Status</i> C PLE. remedy with editorial license. <i>P</i> 24 | éditing instructio | ons for section that is | Change the editin SYNTAX" section 2022):" Response ACCEPT IN PRII See comment #1 Cl 157 SC 157 Zimmerman, George Comment Type E | Response Response INCIPLE. 135. 7.3 2 5 5 6 5 6 7.0 7.0 7.0 7.0 7.0 7.0 7.0 7.0 7.0 7.0 | re 100GBASE-C Status C P24 ADI,APLgp,Ci t Status A | ER1 (as inserted | by IEEE Std. 802.3ck- # 106 Semi,Sony,SenTekse bucket_EZ |
| 157 and not the entire being changed. Response ACCEPT IN PRINCIF Implement suggested CI 157 SC 157.6 Slavick, Jeff Comment Type TR | e Clause. Inserting appropriate <i>Response Status</i> C PLE. remedy with editorial license. <i>P</i> 24 Broadcom | éditing instructio | ons for section that is # 103 | Change the editin SYNTAX" section 2022):" Response ACCEPT IN PRI See comment #1 Cl 157 SC 157 Zimmerman, George Comment Type E 80.3 should be at to be made? - the | Response Response INCIPLE. 135. 7.3 e E Comment an External cross ref | re 100GBASE-C Status C P24 ADI,APLgp,Ci t Status A ference or else b | ER1 (as inserted | by IEEE Std. 802.3ck- # 106 Semi,Sony,SenTekse |
| Reduce the amount of 157 and not the entire being changed. Response ACCEPT IN PRINCIF Implement suggested Cl 157 SC 157.6 Slavick, Jeff Comment Type TR Clauses 161-167 are SuggestedRemedy | e Clause. Inserting appropriate Response Status C PLE. remedy with editorial license. P24 Broadcom Comment Status A | editing instructio | # <u>103</u> bucket | Change the editin SYNTAX" section 2022):" Response ACCEPT IN PRI See comment #1 Cl 157 SC 157 Zimmerman, George Comment Type E 80.3 should be an to be made? - the) | Response Response INCIPLE. 135. 7.3 e E Comment an External cross ref | re 100GBASE-C Status C P24 ADI,APLgp,Ci t Status A ference or else b | ER1 (as inserted | # 106 Semi,Sony,SenTekse <i>bucket_EZ</i> draft (do changes need |
| Reduce the amount of 157 and not the entire being changed. Response ACCEPT IN PRINCIF Implement suggested Cl 157 SC 157.6 Slavick, Jeff Comment Type TR Clauses 161-167 are SuggestedRemedy | e Clause. Inserting appropriate Response Status C PLE. remedy with editorial license. P24 Broadcom Comment Status A related to things other than the ugh of Clause 160 and insert a Response Status C | editing instructio | # <u>103</u> bucket | Change the editin SYNTAX" section 2022):" Response ACCEPT IN PRI See comment #1 Cl 157 SC 157 Zimmerman, George Comment Type E 80.3 should be an to be made? - the) SuggestedRemedy Mark 80.3 as Ext | Response Response INCIPLE. 135. 7.3 E Comment an External cross ref te existing 80.3 does | re 100GBASE-C Status C P24 ADI,APLgp,Ci t Status A ference or else b s NOT reference ng it into the draf | <i>L</i> 7 isco,Marvell,OnS pring it in to the contract to the to | # 106 Semi,Sony,SenTekse <i>bucket_EZ</i> draft (do changes need |

| C/ 168 | SC 168.3.2 | P 28 | L 52 | # 107 | Cl 168 | SC 168.12. | 3 P 49 | L 28 | # 109 |
|---|--|--|---------------------------------------|------------------------|---|---|---|-------------------|---------------------------|
| Zimmermar | n, George | ADI,APLgp,Ci | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse | Zimmerma | an, George | ADI,APLgp,0 | Cisco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| not in th I will no and the SuggestedH Mark cr globally Response ACCEF | cross references he draft. of comment more ay need to be ch <i>Remedy</i> ross references y and fix. | as external. Editor to check th Response Status C | ver, there are nu | umerous ones missed | Zimmerman, George ADI,APLgp,Cisco,Marvell,OnSemi,Sony,SenTeks Comment Type T Comment Status R consistent Delay constaints is a section of the PICS, not a capability or option. These are requiremetns that need to be spelled out in their own table. SuggestedRemedy Delete row "DC" in 168.12.3, add new section 168.12.4.1 Delay and skew specifications and renumber subsequent PICS statements. Go through 168.3 and call out the delay constraint requirments one-by-one to populate (this is where having the "shalls" would h been useful). Response Response Status C REJECT. Response Response | | | | |
| C/ 168 | SC 168.3.2 | P 29 | L 2 | # 108 | C/ 168 | SC 168.6.3 | P35 | L11 | # 110 |
| Zimmermar | n, George | ADI,APLgp,Ci | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse | Zimmerma | an, George | ADI,APLgp,0 | Cisco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Further specifie | or statements of , the requirements ed? While 83.5. | Comment Status R fact. The limitation on the sk nts in 83.5.3.4 go further and 3.4 was mentioned earlier def ere is where that should be st | specify skew va fining skew, it is | riation. Is that to be | good f Suggested | nit for a power b for ratios. dRemedy | Comment Status R budget can't be dB - power ha | | |
| | e "Skew at SP2 | is limited to 43 ns as defined comply with the requirements | | 'Skew and skew | power Response | (e.g., dBm) | budget" so it is clear it is a ra Response Status Z | atio, or change u | nits to reflect a unit of |
| Response REJEC Keep co | CT. onsistent with C | Response Status C lause 140. | | | REJE This c | | ITHDRAWN by the comment | er. | |

Power budget (dB)=channel insertion loss (dB) + allocation for penalties (dB)

| C/ 168 SC 168 | .7.12 | P 41 | L15 | # 111 | CI 30 | SC | 30.5.1.1.2 | | P 12 | L12 | # 113 |
|---|---|---|--|--|--|---|--|------------------------------------|-----------------------|----------------------|--|
| Zimmerman, George | | ADI,APLgp,C | isco,Marvell,OnS | emi,Sony,SenTekse | Zimmerma | an, Geo | orge | AE | I,APLgp | ,Cisco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Comment Type T | Commen | t Status A | | ref_receiver | Comment | Туре | Е | Comment Sta | us A | | bucket_E |
| is receiver sensiti equations 168-4, should be sensitiv 6 (depending on t label needs to be bottom side of the | vity but the axis sa 168-5, and 168-6 a ve to a signal with he PHY type) (but 3 different labels, | ys OMAouter(dl and the text to u an OMA of the le can be sensitive each indicating ons need more | Bm). This needs nravel. Is this say evel of equations e to a lower level which line they ar words to describe | 168-4, 168-5, and 168- signal)? If so, the e for, and on the e the measurement. | 100G MAUs end, a LR4/E Suggestee | BASE-1 s are the and the ER4 row dRemee | T. Where of e first in the location of v that's v dy | loes this go? Mo a 100G section | st of thes (wherea | s "T" would be in a | dacious as to do ric, so I think the new an odd place, near the s grouped after the |
| SuggestedRemedy | | | | | Response |) | | Response Stat | us C | | |
| | | | | t it meets all 3 lines. 4, 168-5 and 168-6 to | | | PRINCIPLE nt #135. | Ξ. | | | |
| Response | Response | Status C | | | C/ 30 | SC | 30.5.1.1.2 | | P 12 | L 20 | # 114 |
| ACCEPT IN PRIN | • | | | | Zimmerma | an, Geo | orge | AE | I,APLgp | ,Cisco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Follow treatment | in 802.3dj CL183.9 sted remedy with e | | | | <i>Comment</i> Claus | | E ' reference: | Comment States should be active | | eferences (hyperli | <i>bucket_E</i> nks) - they are not. |
| C/ FM SC FM | | P 1 | L 23 | # 112 | Suggestee | dReme | dy | | | | |
| Zimmerman, George | | ADI.APLap.C | isco.Marvell.OnS | emi,Sony,SenTekse | Repla | ice "Cla | use 168" te | ext at lines 20, 23 | , 26, 29, | 32, and 35 with a | ctive cross references |
| Comment Type E | R Commen | t Status R | | bucket EZ(quick review) | Response |) | | Response Stat | us C | | |
| This draft is amer | | 2.3-2022 which I | has already been | amended now by at | ACCE | PT. | | · | | | |
| important to keep | track of the other | changes so that | the new changes | are properly | C/ 45 | SC | 45.2.1.27 | b. 7 | P 14 | L 43 | # 115 |
| correlated with cla | ause numbers and | other changes i | made. Since this | amendment makes nents have, this may | Zimmerma | an, Geo | orge | AD | I,APLgp | ,Cisco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| | nce my marking thi | | | | Comment | Type | E | Comment Sta | us A | | bucket_E |
| SuggestedRemedy | d 802 3v 20vv" wit | h the list of publ | lished amondoms | ents and those ahead | | editoria | al instructio | ons are without ur | derscore | es (those are for ir | nserts on a "Change" |
| | | | | ed amendments (dd, | Suggestee | dReme | dv | | | | |
| cs, db, ck, de, cx, is ahead of this a | | or1 listed in the | introduction), as v | vell as 802.3da which | •• | | - | 45.2.1.27b.7 thr | ough 45. | 2.1.27b.12 (includ | ing on paragraph text). |
| Editor to review e | dits to existing clau | | | e whether any section | Response |) | | Response Stat | us C | | |
| numbering or edit | ing instructions for | location of char | nges are altered. | | ACCE | PT. | | | | | |
| Response | Response | Status C | | | | | | | | | |
| REJECT. Follow the latest t | emplate. | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 115

bucket_EZ

bucket_EZ

bucket_EZ

| | SC 157 | P 17 | L1 | # 116 | C/ 168 | SC 168.1 | P 27 | L13 | # 119 |
|--|--|--|--|---|---|---|---|------------------|-----------------------------|
| Zimmerman | n, George | ADI,APLgp,Cis | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse | Zimmerma | n, George | ADI,APLgp,Ci | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Comment T | уре Е | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review) | Comment | Туре Т | Comment Status R | | consistency_CL140 |
| here, m | narked with 'char | ruction for this clause. As the nge' editing marks (which is m 157 as shown:" may be used - | ore than you n | eed), it seems "Change | Suggested | Remedy | on of the CGMII is optional, bu | | U U |
| SuggestedF | - | n prior to header, "Change title | e and text of CI | ause 157 as shown:" | is optio | onal" at line 29 (| , | TE - Physical im | plementation of CGMII |
| Response ACCEP | PT IN PRINCIPL mment #102. | Response Status C | | | | | | | |
| C/ 168 | SC 168 | P 26 | L 1 | # 117 | C/ 168 | SC 168.1 | P 26 | L 6 | # 120 |
| Zimmerman | n, George | ADI,APLgp,Cis | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse | Zimmerma | n, George | ADI,APLgp,Ci | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Comment T | ype E | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment | Туре Е | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review) |
| Response ACCEP | editing instruction | | se 168 after Cla | ause 167." | Suggested Either: delete | <i>Remedy</i> change editor's | o them around, they should be s notes to say "Editor's note (to on origin for subclauses. | | |
| Implem | ent suggested i | emedy with editorial license. | | | Response | | Response Status C | | |
| mpiom | | | | | | | | | |
| | SC 168.1 | P 26 | L 50 | # 118 | | PT IN PRINCIP | | | |
| C/ 168 | | | | # <u>118</u> Semi,Sony,SenTekse | | PT IN PRINCIP | | | |
| <i>Cl</i> 168 Zimmerman | n, George | | | | | | | L 23 | # [121 |
| Cl 168 Zimmerman Comment T The not | n, George <i>Type</i> T te doesn't quite l | ADI,APLgp,Cis Comment Status R hit the point. Physical impleme | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse consistency_CL140 CGMII is optional. The | The ed | litor's notes will SC 157.4 | be removed. | | # 121 Semi,Sony,SenTekse |
| Cl 168 Zimmerman Comment T The not logical c | n, George Type T te doesn't quite description still a | ADI,APLgp,Cis Comment Status R | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse consistency_CL140 CGMII is optional. The | The ed C/ 157 | litor's notes will SC 157.4 n, George | be removed. | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Cl 168 Zimmerman Comment T The not logical o SuggestedF | a, George <i>Type</i> T te doesn't quite description still a Remedy | ADI,APLgp,Cis Comment Status R hit the point. Physical impleme applies (which is what the "Hor | sco,Marvell,On entation of the (wever" says…) | Semi,Sony,SenTekse consistency_CL140 CGMII is optional. The | The ed Cl 157 Zimmerma Comment | litor's notes will SC 157.4 n, George <i>Type</i> E | be removed. P24 ADI,APLgp,Ci | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Cl 168 Zimmerman Comment T The not logical c SuggestedF Change | a, George <i>Type</i> T te doesn't quite l description still a <i>Remedy</i> e "The CGMII is | ADI,APLgp,Cis Comment Status R hit the point. Physical impleme | sco,Marvell,On entation of the (wever" says…) | Semi,Sony,SenTekse consistency_CL140 CGMII is optional. The | The ed Cl 157 Zimmerma Comment | litor's notes will SC 157.4 n, George <i>Type</i> E nould be an acti | P24 ADI,APLgp,Ci Comment Status A | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Cl 168 Zimmerman Comment T The not logical c SuggestedF Change is optior | a, George <i>Type</i> T te doesn't quite l description still a <i>Remedy</i> e "The CGMII is | ADI,APLgp,Cis Comment Status R hit the point. Physical impleme applies (which is what the "Hor | sco,Marvell,On entation of the (wever" says…) | Semi,Sony,SenTekse consistency_CL140 CGMII is optional. The | The ed Cl 157 Zimmerma Comment 80.4 st Suggested | litor's notes will SC 157.4 n, George <i>Type</i> E nould be an acti <i>Remedy</i> | P24 ADI,APLgp,Ci Comment Status A | sco,Marvell,On | Semi,Sony,SenTekse |
| Cl 168 Zimmerman Comment T The not logical c SuggestedF Change | n, George Type T te doesn't quite l description still a Remedy e "The CGMII is nal." | ADI,APLgp,Cis Comment Status R hit the point. Physical impleme applies (which is what the "Ho an optional interface." to "Phy | sco,Marvell,On entation of the (wever" says…) | Semi,Sony,SenTekse consistency_CL140 CGMII is optional. The | The ed Cl 157 Zimmerma Comment 80.4 st Suggested | litor's notes will SC 157.4 n, George <i>Type</i> E nould be an acti <i>Remedy</i> | be removed. P24 ADI,APLgp,Ci <i>Comment Status</i> A ive cross reference. | sco,Marvell,On | |

| CI 30 | SC 30.5.1.1. | 2 P12 | L11 | # 122 | C/ 45 | SC | 45.2.1.27b | .7 P14 | L 46 | # 124 |
|----------------------|---|---|---------------------|--------------------------|------------------|-----------------------|--|---|---------------------------------------|--|
| Huber, Tho | omas | Nokia | | | Huber, Th | iomas | | Nokia | | |
| Comment [·] | Туре Е | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment | Туре | Е | Comment Status A | | bucket_EZ(quick reviev |
| Furthe | er, In the rest of 3 Rxx PHYs should | cluded in 30.5.1.1.2 of 802.3- 30.5.1.1.2, the PHYs are lister I be inserted before 100GBAS | d alphabetically b | | rather 45.2.1 | r than in 1.33.1 c | 45.2.1.27b oncerns bit | to the new bits in table 45- b. Since the current set of su 5, 45.2.1.33.2 concerns bit before the existing subclaus | ubclauses go fro 4, etc.), for con | om bit 5 to bit 0 (i.e., sistency, the new |
| 00 | | truction to say "Insert the follo | wing types into | | Suggeste | dRemed | dy | | | |
| | | 0.5.1.1.2 after 50GBASE-SR: | | | | | | uction to say "Insert new sul | | .33.a to 45.2.1.33.f |
| Response | | Response Status C | | | | | | ange the subclause heading | gs as follows: | |
| | PT IN PRINCIPL comment #135. | .E. | | | 45.2. 45.2. | 1.27b.8 1.27b.9 | > 45.2.1.3 > 45.2.1.3 > 45.2.1.3 | 33.b 33.c | | |
| C/ 45 | SC 45.2.1.27 | ′b <i>P</i> 14 | L13 | # 123 | | |)> 45.2.1 > 45.2.1 | | | |
| Huber, Tho | omas | Nokia | | | | | 2> 45.2.1 | | | |
| Comment | | Comment Status A | | bucket_EZ | Response | 9 | | Response Status C | | |
| | ause number for number is 45-37. | BiDi PMA/PMD extended ab | ility 2 (register 1 | .35) is 45.2.1.33. The | ACCE | EPT. | | | | |
| Suggested | lRemedv | | | | C/ 45 | SC | 45.2.1.28 | P 15 | L 44 | # 125 |
| 00 | | mber from 45.2.1.27b to 45.2. | 1.33, change the | e editing instruction to | Huber, Th | iomas | | Nokia | | |
| say "In | nsert new rows ir | n Table 45-37 above the row t | or "1.35.5" as sh | nown (additional | Comment | Туре | т | Comment Status A | | CL45_controlregiste |
| unchar | nged rows not sł | hown):", and change the table | e number from 4 | 5-31b to 45-37. | The v | alues 10 | 0111x need | I to be indicated as reserved | d | |
| Response | | Response Status C | | | Suggeste | dRemed | dy | | | |
| | PT IN PRINCIPL omment #144. | .E. | | | 00 | | | = Reserved" above the line | for BR40-U. | |
| | | | | | Response | | | Response Status C | | |

ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #147.

| C/ 157 SC 15 | , | P 17 | L 1 | # 126 | C/ 157 | SC 15 | 7.6 | P 24 | L 50 | # 128 |
|---------------------------------------|--|-----------------------------------|--------------------------------------|-------------------------|------------|--------------------------|-----------|---|-----------------|----------------------------|
| Huber, Thomas | | Nokia | | | Huber, Tho | mas | | Nokia | | |
| Comment Type E | Comment | Status A | | bucket_EZ | Comment T | Туре Т | Г | Comment Status A | | bucke |
| This clause is m | ssing editing instruct | ions | | | | ange to re ectional P | | clause 160 with 168 is not co | orrect; clauses | s 161 to 167 are unrelated |
| SuggestedRemedy | | | | | | | 1113. | | | |
| | struction at the top o | | | | Suggested | | | | | |
| Add an editing ir | 157 and 157.1 as sl struction below claus | se 157.2: "Cha | | 2.1 as shown" | | • | | of 160 with 168, and add Cla 8 through Clause 160, Claus | | - |
| | 7-3 through 157-5, as | | | | Response | | | Response Status C | | |
| Add an editing ir Delete clauses 1 | struction: "Insert Tab struction: "Change c 57.2.6 and 157.2.7 s | lauses 157.2.2 ince they are r | through 157.2.5 not being modifie | d. | | PT IN PRI | | Ξ. | | |
| Add an editing ir Response | struction: "Change c <i>Response</i> S | | 157.4, and 157.6 | as shown:" | C/ 168 | SC 16 | 8.5.9 | P 32 | L 21 | # 129 |
| • | • | | | | Huber, Tho | mas | | Nokia | | |
| ACCEPT IN PRI See comment # | | | | | Comment 7 | Туре Е | = | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review |
| | | | | | The firs | st sentend | ce of thi | s clause is a comma splice. | | |
| C/ 157 SC 15 | 7.1.3 | P 18 | L 1 | # 127 | Suggested | Remedy | | | | |
| Huber, Thomas | | Nokia | | | 00 | | omo wit | h a semicolon, split into two | concrete cor | stances for the LL and D |
| Comment Type | Comment | Status A | | bucket(quick review) | PMDs, | or write it | t as "Th | e PMD_receive_fault function | n is mandato | |
| | | | | oducing figure 157-1a | U PMD | and optio | onal in t | he 100GBASE-BRx-D PMD | .". | |
| | 100G rate, it would b ecture of all rates. | e better to use | a single figure th | nat is more generic and | Response | | | Response Status C | | |
| | | | | | ACCEF | PT IN PRI | INCIPLE | Ξ. | | |

SuggestedRemedy

Take figure 157-1a as a starting point. Change "CGMII" to "XGMII, 25GMII, 50GMII, or CGMII". Change the PCS to "10GBASE-R, 25GBASE-R, 50GBASE-R, or 100GBASE-R PCS" (or maybe just "rGBASE-R PCS", referencing the nomenclature introducted in Table 157-1). Add note 1 to the FEC sublayer, saying "conditional for 10GBASE-BRx based on PHY type". At the bottom, list all the various PMDs, or use a generic "rGBASE-BRx" label. Replace the existing figure 157-1 with the figure described in this comment. Undo the modifications to the title of Figure 157-1. Delete new figure 157-1a.and the reference to it in 157.1.2 (which is not shown as a change in the draft).

Response

Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Implement with 10G with a note on the FEC, merge 25G, 50G and 100G together. Implement suggested remedy with editorial license.

100GBASE-BRx-D PMD, the PMD_receive_fault function is optional.

Change it to:

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 129

The 100GBASE-BRx-U PMD shall include the PMD receive fault function. In the

| C/ 168 | SC 168.6 | P 32 | L 40 | # 130 | C/ Conte | nt SC Conte | ents P12 | LO | # 133 |
|----------------------|---|---|------------------|---|---------------------------|---|---|--|----------------------|
| Huber, Tho | mas | Nokia | | | Dawe, Pie | ers | Nvidia | | |
| Comment 7 The se | | Comment Status A ng BR40 working with BR20 of | or BR10 as long | <i>interoperation</i> as the shorter reach | Comment Conte | <i>Type</i> E ents is missing | Comment Status | A Contraction of the second seco | bucket_EZ |
| channe that the | l requirements a | are met is helpful, but it seem erates with a BR10 PMD as lo | s incomplete. We | ould is also not be true | Suggeste | 0 | | | |
| Suggestedl | Remedy | | | | Response | ; | Response Status | ; | |
| | | re generic: "A longer reach P annel requirments of the shor | | | ACCE See c | EPT. omment #258 | | | |
| Response | PT IN PRINCIPL | Response Status C | | | C/ 1 | SC 1.4 | P12 | LO | # 134 |
| | | .⊏. veen BR10 and BR40 doen't [,] | work. | | Dawe, Pie | ers | Nvidia | | |
| Change "The 10 | e it as: 00GBASE-BR40 |) PMD interoperates with the requirements in Table 168-15 | 100GBASE-BR2 | 0 PMD provided that | <i>Comment</i> Physi | 51 | Comment Status | N . | quick review |
| C/ 00 | SC 0 | P 0 | LO | # 131 | S <i>uggeste</i> Add F | - | definitions after 1.4.24 100 | BASE-X and before | 1.4.24a 100GBASE-CR1 |
| Dawe, Piers | S | Nvidia | | | Response |) | Response Status | 2 | |
| Comment 7 pdf met | <i>Type</i> E tadata is at defa | Comment Status A | | bucket_EZ | ACCE | | | | |
| Suggestedl | Remedy | | | | CI 30 | SC 30.5.1 | .1.2 P12 | L12 | # 135 |
| Popula | te with correct d | ata | | | Dawe, Pie | | Nvidia | | |
| Response | | Response Status C | | | Comment | | Comment Status | N N | bucket EZ |
| ACCEF See co | PT. mment #53. | | | | | 51 | which are in order of MAC | - | |
| C/ FM | SC FM | P 1 | L 26 | # 132 | Suggeste | dRemedy | | | |
| Dawe, Piers | | Nvidia | | | | | after 100GBASE-T" to "30 SE-SR and before 100GB/ | | by IEEE Std 802.3ck- |
| Comment 7 | <i>Type</i> E orce review | Comment Status A | | bucket_EZ | Response |) | Response Status | ; | |
| | | | | | ACCE | PT. | | | |
| Suggestedl Workin | <i>Remedy</i> g Group ballot | | | | | | | | |
| Response | | Response Status C | | | | | | | |

| CI 30 | SC 30.5.1.1.2 | P 12 | L16 | # 136 | C/ 30 | SC 30.5.1.1.2 | P 12 | L 23 | # 139 |
|---|--|--|---|--|--|---|---|----------------------------|----------------------|
| Dawe, Piers | | Nvidia | | | Dawe, Piers | | Nvidia | | |
| Comment Ty So that t | | Comment Status A In confirm that the new mate | rial is inserted i | <i>bucket_EZ(taken out)</i> n the correct place | Comment Ty Three do | • | Comment Status A | | bucket_E |
| SuggestedR | Remedy | | | | SuggestedRe | emedy | | | |
| Please s | show one row be | efore and one after the new r | material | | Should n | ot be underlined | t | | |
| Response ACCEP ⁻ | | Response Status C | ····· | | Response ACCEPT | - - | Response Status C | | |
| | , | w before and one after the ne medy with editorial license. | ew material. | | C/ 45 | SC 45.2.1.7.4 | P 13 | L 20 | # 140 |
| C/ 30 | SC 30.5.1.1.2 | P 12 | L18 | # 137 | Dawe, Piers | | Nvidia | | |
| Dawe, Piers | | Nvidia | | | Comment Ty | pe E | Comment Status A | | bucket_EZ(taken out |
| Comment Ty | | Comment Status A | | quick review | So that th | he reviewers ca | n confirm that the new mate | erial is inserted i | in the correct place |
| In 30 5 | one should not a | describe these MALL types "k | ai diractional" w | han athare such as | | | | | |
| 50GBAS without a SuggestedR Either ch | SE-BR10 and 40 a hyphen. <i>Remedy</i> hange the descri | describe these MAU types "k GBASE-T are not described iption of many MAUs (via ma | l like that. By th | ne way, 802.3 spells it | Response ACCEPT | how one row be | fore and one after the new <i>Response Status</i> C | material | |
| 50GBAS without a SuggestedR | SE-BR10 and 40 a hyphen. <i>Remedy</i> hange the descri | GBASE-T are not described | l like that. By th | ne way, 802.3 spells it | Please s Response ACCEPT See com | how one row be | | material | # [141 |
| 50GBAS without a SuggestedR Either ch these or Response | SE-BR10 and 40 a hyphen. <i>Remedy</i> hange the descri | GBASE-T are not described iption of many MAUs (via ma <i>Response Status</i> C | l like that. By th | ne way, 802.3 spells it | Please s Response ACCEPT See com | how one row be ment #136. | Response Status C | | # [<u>141</u> |
| 50GBAS without a SuggestedR Either ch these or Response ACCEP Keep the | SE-BR10 and 40 a hyphen. Remedy hange the descri nes. T IN PRINCIPLE e current descrip | GBASE-T are not described iption of many MAUs (via ma <i>Response Status</i> C | l like that. By th aintenance?) or bi-directional". | ne way, 802.3 spells it | Please s Response ACCEPT See com Cl 45 Dawe, Piers Comment Ty | how one row be ment #136. SC 45.2.1.7.5 pe E | Response Status C | L38 | bucket_EZ(taken out |
| 50GBAS without a SuggestedR Either ch these or Response ACCEP Keep the Mainten | SE-BR10 and 40 a hyphen. Remedy hange the descri nes. T IN PRINCIPLE e current descrip | GBASE-T are not described iption of many MAUs (via ma <i>Response Status</i> C ption, remove hyphen from "I | l like that. By th aintenance?) or bi-directional". | ne way, 802.3 spells it | Please s Response ACCEPT See com Cl 45 Dawe, Piers Comment Ty So that th | how one row be ment #136. SC 45.2.1.7.5 pe E he reviewers ca | Response Status C P13 Nvidia Comment Status A | L38 | bucket_EZ(taken out |
| 50GBAS without a SuggestedR Either ch these or Response ACCEP Keep the Mainten | SE-BR10 and 40 a hyphen. Remedy hange the descri- nes. T IN PRINCIPLE e current descrip ance required for SC 30.5.1.1.2 | GBASE-T are not described iption of many MAUs (via ma <i>Response Status</i> C otion, remove hyphen from "I or previous BiDi descriptions | I like that. By th aintenance?) or bi-directional". in CL30.5. | he way, 802.3 spells it don't use the word for | Please s Response ACCEPT See com Cl 45 Dawe, Piers Comment Ty So that the Suggested Re | how one row be ment #136. SC 45.2.1.7.5 pe E he reviewers ca emedy | Response Status C P13 Nvidia Comment Status A | L38 erial is inserted i | bucket_EZ(taken ou |
| 50GBAS without a SuggestedR Either ch these or Response ACCEP Keep the | SE-BR10 and 40 a hyphen. Remedy hange the descri- nes. T IN PRINCIPLE e current descrip ance required fo SC 30.5.1.1.2 ype E | GBASE-T are not described iption of many MAUs (via ma <i>Response Status</i> C tion, remove hyphen from "I or previous BiDi descriptions | I like that. By th aintenance?) or bi-directional". in CL30.5. | he way, 802.3 spells it don't use the word for | Please s Response ACCEPT See com Cl 45 Dawe, Piers Comment Ty So that th SuggestedRe Please s Response ACCEPT | how one row be ment #136. SC 45.2.1.7.5 pe E he reviewers ca emedy how one row be | Response Status C P13 Nvidia Comment Status A n confirm that the new mate | L38 erial is inserted i | bucket_EZ(taken out |
| 50GBAS without a SuggestedR Either ch these or Response ACCEP Keep the Mainten C/ 30 Dawe, Piers Comment Ty Trailing SuggestedR | SE-BR10 and 40 a hyphen. Remedy hange the descri- nes. T IN PRINCIPLE e current descrip ance required for SC 30.5.1.1.2 ype E blanks Remedy | GBASE-T are not described iption of many MAUs (via ma <i>Response Status</i> C totion, remove hyphen from "I or previous BiDi descriptions <i>P</i> 12 Nvidia <i>Comment Status</i> A | I like that. By th aintenance?) or bi-directional". in CL30.5. | the way, 802.3 spells it don't use the word for | Please s Response ACCEPT See com Cl 45 Dawe, Piers Comment Ty So that th SuggestedRe Please s Response ACCEPT | how one row be ment #136. SC 45.2.1.7.5 pe E he reviewers ca emedy how one row be | Response Status C P13 Nvidia Comment Status A n confirm that the new mate | L38 erial is inserted i | bucket_EZ(taken ou |
| 50GBAS without a SuggestedR Either ch these or Response ACCEP Keep the Mainten C/ 30 Dawe, Piers Comment Ty Trailing SuggestedR | SE-BR10 and 40 a hyphen. Remedy hange the descri- nes. T IN PRINCIPLE e current descrip ance required for SC 30.5.1.1.2 ype E blanks Remedy | GBASE-T are not described iption of many MAUs (via ma <i>Response Status</i> C intion, remove hyphen from "I previous BiDi descriptions <i>P</i> 12 Nvidia | I like that. By th aintenance?) or bi-directional". in CL30.5. | the way, 802.3 spells it don't use the word for | Please s Response ACCEPT See com Cl 45 Dawe, Piers Comment Ty So that th SuggestedRe Please s Response ACCEPT | how one row be ment #136. SC 45.2.1.7.5 pe E he reviewers ca emedy how one row be | Response Status C P13 Nvidia Comment Status A n confirm that the new mate | L38 erial is inserted i | bucket_EZ(taken ou |

| C/ 45 S | C 45.2.1.8.1 | P13 | L 48 | # 142 | C/ 45 | SC 45.2.1.27 | 'b <i>P</i> 14 | L 39 | # 145 |
|---|---|---|---------------|---|---|--|---|-----------------------------------|---|
| Dawe, Piers | | Nvidia | | | Dawe, Pie | rs | Nvidia | | |
| Comment Type Table 45-12 | | Comment Status A .2.1.8 not 45.2.1.8.1 | | bucket_EZ | <i>Comment</i> So tha | 51 | Comment Status A an confirm that the new mate | erial is inserted | bucket_EZ(taken out) in the correct place |
| SuggestedRem Delete "45. | 2 | transmit disable 14 (1.9.15)" | | | Suggested Please | | after the new material | | |
| Response ACCEPT. | | Response Status C | | | Response ACCE See co | | Response Status C | | |
| | C 45.2.1.8 | P14 | L 5 | # 143 | C/ 45 | SC 45.2.1.28 | P 15 | L 31 | # 146 |
| SuggestedRem Please sho | reviewers car <i>edy</i> | Nvidia <i>Comment Status</i> A n confirm that the new mate fore and one after the new r | | <i>bucket_EZ(taken out)</i> d in the correct place | | <i>Type</i> T ut the 100GBAS ASE-BR and 100 | Nvidia <i>Comment Status</i> A E-BR PMA/PMD types in 1.2 IGBASE ? | 9 with PQX rati | <i>quick reviev</i> her than in 1.7 with |
| Response ACCEPT. See comme | | Response Status C | | | anywa 45.2.1 registe | y, the table is for .6 PMA/PMD cor or bit definitions, | 3 10P/2B PMA/PMD control m - 1.29) Table 45-30, PMA/PM http://engister (Register 1.7) values 1 1 1 1 x x x. ng bit 7 into use so there is a | D control 3 reg Table 45-7, PN | ister bit definitions, to IA/PMD control 2 |
| Cl 45 So Dawe, Piers | C 45.2.1.27b | P 14 Nvidia | L13 | # 144 | Response | , 0 | Response Status C | | nore. |
| Comment Type Wrong subo SuggestedRem Change 45 Response | clause numbe edy 2.1.27b to 45 I PRINCIPLE | Comment Status A er 5.2.1.33 and move this and it Response Status C | ts subclause: | <i>bucket_EZ(quick review)</i> s after 45.2.1.28. | ACCE Impler df). Table 6 5 4 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | PT IN PRINCIPL nent suggested r 45-7: 3 2 1 0 1 1 1 1 = 100GB/ 1 1 0 = 100GB/ 1 1 0 1 = 100GB/ 1 0 0 = 100GB/ 1 0 1 1 = 100GB/ | ASE-BR40-U PMA/PMD ASE-BR40-D PMA/PMD ASE-BR40-D PMA/PMD ASE-BR20-U PMA/PMD ASE-BR20-D PMA/PMD ASE-BR10-U PMA/PMD ASE-BR10-D PMA/PMD | to check with re | elated projects (802.3 db, |

| Cl 45 | SC 45.2.1.28 | P 15 | L 37 | # 147 | C/ 45 | SC 45.2.1.2 | B P15 | L 51 | # 150 |
|------------------------------|--------------------|---|------------------|-------------------------|--------------------------|--|--|--------------|-------------------------|
| Dawe, Pier | S | Nvidia | | | Dawe, Pie | ers | Nvidia | | |
| Comment 45.2.1 | 51 | Comment Status A PMD control register (Regist | er 1.30) | quick review | <i>Comment</i> There | <i>Type</i> E is no following r | Comment Status A ow | | bucket_EZ(quick review, |
| Suggested Should comme | l have been 45.2. | 1.27 PMA/PMD control 3 rec | gister (Register | 1.29) - but see another | | ove the row with | | | |
| Response ACCE | PT IN PRINCIPLE | Response Status C | | | Response ACCE | | Response Status C | | |
| See co | omment #146. | | | | C/ 80 | SC 80.1 | P 16 | L 2 | # 151 |
| CI 45 | SC 45.2.1.28 | P 15 | L 44 | # 148 | Dawe, Pie | ers | Nvidia | | |
| Dawe, Pier | s | Nvidia | | | Comment | Туре Е | Comment Status A | | quick reviev |
| Comment | Туре Е | Comment Status A | | CL45_controlregister | 80.1 (| as modified by 3 | ck) needs additions | | |
| 1 1 x x | x x = Reserved | | | | Suggestee | dRemedy | | | |
| Suggested | Remedy | | | | Per co | omment | | | |
| | - | ved - but see another comm | ient | | Response | 9 | Response Status C | | |
| | PT IN PRINCIPLE | Response Status C | | | Add d i) The — Cla | EPT IN PRINCIP lescription in Cla MDIs as specific ause 89 for 40GE | use 80.1 as: ed in: | 1 and 100CR | |
| C/ 45 | SC 45.2.1.28 | P 15 | L 51 | # 149 | | ause 140 for 100 ause 154 for 100 | <i>·</i> | | ASE-LKI |
| Dawe, Pier | S | Nvidia | | | | ause 168 for 100 | | | |
| Comment | Туре Е | Comment Status A | | bucket_EZ(taken out) | use a | single lane data | path. | | |
| So tha | t the reviewers ca | n confirm that the new mate | rial is inserted | in the correct place | 50G E | BiDi is missing fro | om Clause 131.1, maintenar | ice request. | |
| Suggested Please | | w after the new material | | | Implei | ment response v | vith editorial license. | | |
| Response | | Response Status C | | | C/ 80 | SC 80.1.3 | P 16 | L 2 | # 152 |
| ACCE | PT. | | | | Dawe, Pie | ers | Nvidia | | |
| | omment #136. | | | | Comment 80.1.3 | 51 | Comment Status A 3ck) needs additions | | quick reviev |
| | | | | | Suggestee | dRemedv | | | |
| | | | | | 00 | omment | | | |
| | | | | | Response | | Response Status C | | |
| | | | | | ACCE | EPT IN PRINCIP | • | | |

| CI 80 | SC 80.2.3 | P16 | L 2 | # 153 | CI 80 | SC 80.2 | 2.5 | P 16 | L 2 | # 155 |
|--|---|--|---|--|--|---|--|--|--|---|
| Dawe, Pie | ers | Nvidia | | | Dawe, Pier | rs | | Nvidia | | |
| Comment | tType E | Comment Status A | | bucket(quick review) | Comment | Туре Е | | Comment Status A | | bucket(quick review) |
| | 80-1, 40 Gb/s | and 100 Gb/s PHYs | | | | 80-8, Sumr | mary c | of Skew constraints | | |
| | 80-5, Nomen additions | clature and clause correlatio | ו (100GBASE-P o | ptical) | | 80-9, Sumr additions | nary c | of Skew Variation constraints | | |
| Suggeste | dRemedy | | | | Suggested | lRemedy | | | | |
| Per c | omment | | | | Per co | mment | | | | |
| Response | è | Response Status C | | | Response | | | Response Status C | | |
| Сору | | IPLE. Its in Clause 157 to Clause a with editorial license. | 80 (Table 80-1 and | l Table 80-5). | Add Cl | | 3.2 to | E. Table 80-8 (as modified by 80 Table 80-9 (as modified by 80 | | |
| CI 80 | SC 80.2.5 | P16 | L 2 | # 154 | C/ 80 | SC 80.4 | 1 | P 16 | L 6 | # 156 |
| Dawe, Pie | ers | Nvidia | | | Dawe, Pier | rs | | Nvidia | | |
| | | | | | | | | | | |
| Comment | tType E | Comment Status A | | bucket(quick review) | Comment | Туре Е | | Comment Status A | | bucket_EZ |
| Comment 80.2.3 | 51 | Comment Status A by 3ck) and 80.2.5 need add | litions | bucket(quick review) | | | | Comment Status A / MAC rate - reach - length, so | these rows d | |
| 80.2.3 | 51 | | litions | bucket(quick review) | | able is orde | | | o these rows d | |
| 80.2.3 Suggeste | 3 (as modified | | litions | bucket(quick review) | This ta <i>Suggested</i> Chang | able is orde <i>IRemedy</i> je "Insert th | red by | / MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 | 0-7" to "Insert | on't go at the end three new rows in Table |
| 80.2.3 Suggeste | 3 (as modified <i>dRemedy</i> omment | | litions | bucket(quick review) | This ta <i>Suggested</i> Chang 80-7 (a | able is orde <i>IRemedy</i> Je "Insert th as modified | red by iree ne by IE | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EE Std 802.3db-2022) betwee | 0-7" to "Insert | on't go at the end three new rows in Table |
| 80.2.3 Suggeste Per c Response ACCE | 3 (as modified dRemedy omment o EPT IN PRINC | by 3ck) and 80.2.5 need add Response Status C IPLE. | | | This ta <i>Suggested</i> Chang 80-7 (a 100GB | able is orde <i>IRemedy</i> je "Insert th | red by iree ne by IE | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EE Std 802.3db-2022) betwee | 0-7" to "Insert | on't go at the end three new rows in Table |
| 80.2.3 Suggeste Per c Response ACCE Add 1 | 3 (as modified dRemedy omment o EPT IN PRINC 100GBASE-BF | by 3ck) and 80.2.5 need add <i>Response Status</i> C IPLE. & descriptions in Clause 80. | 2.3 and 80.2.5 as: | | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response | able is orde <i>IRemedy</i> Je "Insert th as modified | red by iree ne by IE PMD'' | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C | 0-7" to "Insert | on't go at the end three new rows in Table |
| 80.2.3 Suggeste Per c Response ACCE Add 1 Chan A forv | 3 (as modified <i>dRemedy</i> omment 2 EPT IN PRINC 100GBASE-BF ge the first pair ward error corr | by 3ck) and 80.2.5 need add <i>Response Status</i> C IPLE. At descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modified ection sublayer is optional for | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCER | able is orde <i>IRemedy</i> Je "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIM | red by ree ne by IE PMD" | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C | 0-7" to "Insert en 100GBASE | on't go at the end three new rows in Table |
| 80.2.3 Suggeste Per c Response ACCE Add 1 Chan A forv 100G | 3 (as modified dRemedy omment EPT IN PRINC 00GBASE-BF ge the first pal ward error corr BASE-CR10 F | by 3ck) and 80.2.5 need add <i>Response Status</i> C IPLE. At descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modifie | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, GBASE-CR1, 100 | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and GBASE-CR2, | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCER | able is orde <i>IRemedy</i> Je "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIM | red by ree ne by IE PMD" NCIPL geste | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EEE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C E. | 0-7" to "Insert en 100GBASE | on't go at the end three new rows in Table |
| 80.2.3 Suggeste Per c ACCE Add 1 Chan A forv 100G 100G | 3 (as modified dRemedy omment EPT IN PRINC 100GBASE-BF ge the first pal ward error corr BASE-CR10 F BASE-CR10 F BASE-CR4, 1 BASE-VR1, 1 | by 3ck) and 80.2.5 need ad <i>Response Status</i> C IPLE. tx descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modified thys and mandatory for 100 00GBASE-KR1, 100GBASE 00GBASE-SR1, 100GBASE | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, GBASE-CR1, 100 KR2, 100GBASE- SR2, 100GBASE- | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and GBASE-CR2, KR4, 100GBASE-KP4, SR4, 100GBASE-DR, | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCEF Implem | Able is orde IRemedy ge "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIM nented sug SC 80.4 | red by ree ne by IE PMD" NCIPL geste | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EEE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C E. d remedy with editorial license | 0-7" to "Insert en 100GBASE e. | on't go at the end three new rows in Table -LR1 PMD and |
| 80.2.3 Suggeste Per c ACCE Add 1 Chan A forv 100G 100G 100G | 3 (as modified dRemedy omment EPT IN PRINC 100GBASE-BF ge the first par ward error corr BASE-CR10 F BASE-CR10 F BASE-CR4, 1 BASE-CR4, 1 BASE-VR1, 10 | by 3ck) and 80.2.5 need add <i>Response Status</i> C IPLE. IRX descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modified ction sublayer is optional for HYs and mandatory for 100 D0GBASE-KR1, 100GBASE D0GBASE-SR1, 100GBASE D0GBASE-LR1, 100GBASE | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, GBASE-CR1, 100 KR2, 100GBASE- SR2, 100GBASE- ZR PHYs, and 100 | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and GBASE-CR2, -KR4, 100GBASE-KP4, -SR4, 100GBASE-DR, -OGBASE-BRx. The FEC | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCEF Implem Cl 80 | Able is orde <i>Remedy</i> Je "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIN nented sug SC 80.4 rs | red by by IE PMD" NCIPL geste | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EEE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C E. d remedy with editorial license <i>P</i> 16 | 0-7" to "Insert en 100GBASE e. | on't go at the end three new rows in Table -LR1 PMD and |
| 80.2.3 Suggeste Per c ACCE Add 1 Chan A forv 100G 100G 100G | 3 (as modified dRemedy omment EPT IN PRINC 100GBASE-BF ge the first pal ward error corr BASE-CR10 F BASE-CR10 F BASE-CR1, 1 BASE-CR4, 1 BASE-CR4, 1 BASE-CR1, 10 yer can be pla | by 3ck) and 80.2.5 need ad <i>Response Status</i> C IPLE. tx descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modified thys and mandatory for 100 00GBASE-KR1, 100GBASE 00GBASE-SR1, 100GBASE | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, GBASE-CR1, 100 KR2, 100GBASE- SR2, 100GBASE- ZR PHYs, and 100 | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and GBASE-CR2, -KR4, 100GBASE-KP4, -SR4, 100GBASE-DR, -OGBASE-BRx. The FEC | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCER Implem C/ 80 Dawe, Pier Comment | Able is orde <i>Remedy</i> Je "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIN nented sug SC 80.4 rs <i>Type</i> E | red by by IE PMD" VCIPL gester | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EEE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C E. d remedy with editorial license <i>P</i> 16 Nvidia | 0-7" to "Insert en 100GBASE e. <i>L</i> 12 | on't go at the end three new rows in Table -LR1 PMD and # <u>157</u> <i>bucket(taken out)</i> |
| 80.2.3 Suggeste Per c ACCE Add 1 Chan A forv 100G 100G 100G subla subla | 3 (as modified dRemedy omment EPT IN PRINC 000GBASE-BF ge the first par ward error corr BASE-CR10 F BASE-CR10 F BASE-CR10 F BASE-VR1, 11 BASE-FR1, 11 BASE-FR1, 11 yer can be plar yers. | by 3ck) and 80.2.5 need add Response Status C IPLE. tx descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modified ection sublayer is optional for PHYs and mandatory for 100 00GBASE-KR1, 100GBASE- 00GBASE-SR1, 100GBASE- 00GBASE-LR1, 100GBASE- ced in between the PCS and | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, GBASE-CR1, 100 KR2, 100GBASE- SR2, 100GBASE- ZR PHYs, and 100 PMA sublayers o | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and GBASE-CR2, -KR4, 100GBASE-KP4, SR4, 100GBASE-DR,)GBASE-BRx. The FEC r between two PMA | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCEF Implem Cl 80 Dawe, Pier Comment T So that | able is orde IRemedy ge "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIM nented sug SC 80.4 rs Type E t the review | red by by IE PMD" VCIPL gester | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EEE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C E. d remedy with editorial license <i>P</i> 16 Nvidia <i>Comment Status</i> A | 0-7" to "Insert en 100GBASE e. <i>L</i> 12 | on't go at the end three new rows in Table -LR1 PMD and # <u>157</u> <i>bucket(taken out)</i> |
| 80.2.3 Suggeste Per c ACCE Add 1 Chan A forv 100G 100G 100G subla subla Subla | 3 (as modified <i>dRemedy</i> omment EPT IN PRINC 100GBASE-BF ge the first pair ward error corr BASE-CR10 F BASE-CR4, 1 BASE-CR4, 1 BASE-FR1, 11 yer can be pla yers. ge the second /s: The 40GBA | by 3ck) and 80.2.5 need add Response Status C IPLE. tx descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modified ection sublayer is optional for PHYs and mandatory for 100 00GBASE-KR1, 100GBASE 00GBASE-LR1, 100GBASE- 00GBASE-LR1, 100GBASE- ced in between the PCS and paragraph of 80.2.5 (as mo SE-R, 100GBASE-R, 100G | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, GBASE-CR1, 100 KR2, 100GBASE- SR2, 100GBASE- ZR PHYs, and 100 PMA sublayers o dified by IEEE Std BASE-P, and 1000 | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and GBASE-CR2, KR4, 100GBASE-KP4, SR4, 100GBASE-DR,)GBASE-BRx. The FEC r between two PMA 802.3ck-2022) as SBASE-Z PMDs and their | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCEF Implem C/ 80 Dawe, Pier Comment 5 So that | Able is orde <i>IRemedy</i> Je "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIN PT IN PRIN SC 80.4 rs <i>Type</i> E t the review <i>IRemedy</i> | red by iree na by IE PMD" NCIPL geste 1 vers c | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EEE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C E. d remedy with editorial license <i>P</i> 16 Nvidia <i>Comment Status</i> A | 0-7" to "Insert en 100GBASE e. <i>L</i> 12 rial is inserted | on't go at the end three new rows in Table -LR1 PMD and # <u>157</u> <i>bucket(taken out)</i> |
| 80.2.3 Suggeste Per c ACCE Add 1 Chan A forv 100G 100G 100G subla subla subla chan follow corres | 3 (as modified <i>dRemedy</i> omment EPT IN PRINC 100GBASE-BF ge the first pair ward error corr BASE-CR10 F BASE-CR4, 1 BASE-CR4, 1 BASE-VR1, 11 BASE-FR1, 11 yer can be pla yers. ge the second /s: The 40GBA | <i>Response Status</i> C IPLE. tx descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modifie ection sublayer is optional for PHYs and mandatory for 100 00GBASE-KR1, 100GBASE 00GBASE-SR1, 100GBASE 00GBASE-LR1, 100GBASE- ced in between the PCS and paragraph of 80.2.5 (as mo SE-R, 100GBASE-R, 100G a are specified in Clause 84 | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, GBASE-CR1, 100 KR2, 100GBASE- SR2, 100GBASE- ZR PHYs, and 100 PMA sublayers o dified by IEEE Std BASE-P, and 1000 through Clause 85 | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and GBASE-CR2, KR4, 100GBASE-KP4, SR4, 100GBASE-DR,)GBASE-BRx. The FEC r between two PMA 802.3ck-2022) as SBASE-Z PMDs and their 9, Clause 92 through | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCER Implem C/ 80 Dawe, Pier Comment So that Suggested Please | Able is orde <i>IRemedy</i> Je "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIN PT IN PRIN SC 80.4 rs <i>Type</i> E t the review <i>IRemedy</i> | red by iree na by IE PMD" NCIPL geste 1 vers c | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EEE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C E. d remedy with editorial license <i>P</i> 16 Nvidia <i>Comment Status</i> A an confirm that the new mater | 0-7" to "Insert en 100GBASE e. <i>L</i> 12 rial is inserted | on't go at the end three new rows in Table -LR1 PMD and # <u>157</u> <i>bucket(taken out)</i> |
| 80.2.3 Suggeste Per c ACCE Add 1 Chan A forv 100G 100G 100G subla subla subla chan follow correa Claus | 3 (as modified <i>dRemedy</i> omment EPT IN PRINC 100GBASE-BF ge the first pair ward error corr BASE-CR10 F BASE-CR4, 1 BASE-CR4, 1 BASE-VR1, 11 BASE-FR1, 11 yer can be pla yers. ge the second /s: The 40GBA | by 3ck) and 80.2.5 need add <i>Response Status</i> C IPLE. tx descriptions in Clause 80. agraph in 80.2.3 (as modified ection sublayer is optional for PHYs and mandatory for 100 00GBASE-KR1, 100GBASE 00GBASE-SR1, 100GBASE- 00GBASE-LR1, 100GBASE- ced in between the PCS and paragraph of 80.2.5 (as mo SE-R, 100GBASE-R, 100G a are specified in Clause 84 136 through Clause 138,ICla | 2.3 and 80.2.5 as: d by IEEE Std 802 r 40GBASE-KR4, GBASE-CR1, 100 KR2, 100GBASE- SR2, 100GBASE- ZR PHYs, and 100 PMA sublayers o dified by IEEE Std BASE-P, and 1000 through Clause 85 | 2.3ck-2022) as follows: 40GBASE-CR4, and GBASE-CR2, KR4, 100GBASE-KP4, SR4, 100GBASE-DR,)GBASE-BRx. The FEC r between two PMA 802.3ck-2022) as SBASE-Z PMDs and their 9, Clause 92 through | This ta Suggested Chang 80-7 (a 100GB Response ACCEF Implem C/ 80 Dawe, Pier Comment 5 So that | able is orde <i>Remedy</i> Je "Insert th as modified BASE-ER4 PT IN PRIM nented sug <i>SC</i> 80.4 rs <i>Type</i> E t the review <i>IRemedy</i> e show one | red by iree na by IE PMD" NCIPL geste 1 vers c | y MAC rate - reach - length, so ew rows at the end of Table 80 EEE Std 802.3db-2022) betwee <i>Response Status</i> C E. d remedy with editorial license <i>P</i> 16 Nvidia <i>Comment Status</i> A an confirm that the new mater | 0-7" to "Insert en 100GBASE e. <i>L</i> 12 rial is inserted | on't go at the end three new rows in Table -LR1 PMD and # <u>157</u> <i>bucket(taken out)</i> |

| CI 80 | SC 80.4 | P16 | L 13 | # 158 | C/ 91 | SC 9 | 1.5.2.7 | P16 | L 22 | # 161 |
|--|---|--|--|---|---|---|--|---|---|--|
| Dawe, Pie | ers | Nvidia | | | Dawe, Piers | 6 | | Nvidia | | |
| Comment To ma | <i>Type</i> E atch the existing | Comment Status A entries | | bucket_EZ | Comment 7 Missing | <i>ype</i> materia | E al | Comment Status A | | FEC |
| | "Includes 2 m of | f fiber." 3 times | | | • | n 91.5.2. | .7, 91.5.3 | 3.3, 91.5.3.3.1, 91.6.3, 91.7.3 iate changes | 3, 91.7.4.1, 91.7. | 4.2 (as modified by |
| | e EPT IN PRINCIP comment #101. | Response Status C LE. | | | , Response ACCEF | PT IN PF | RINCIPLI #68 and | Response Status C E. | | |
| conse Suggester Split t Response ACCE | <i>Type</i> E s a long table an equential change <i>dRemedy</i> the table into two e EPT IN PRINCIPI | , one for 40G and one for 1000 <i>Response Status</i> C | ger, so it should | # <u>159</u> bucket_ <i>EZ(quick review)</i> make the | Change set to c alignme zero, tr through the 100 variable 100GB LR1, 10 | e 91.6.3 ine, the ent mark e alignr unmod 0GBASE e is set t ASE-SR 00GBAS ASE-BR | (as mod alignmen kers corre- ment mai lified. Th E-CR4, 11 to zero fo 82, 100G SE-CR1, | ified by IEEE Std 802.3ck-20 int marker mapping function s esponding to PCS lanes 17, sponding to PCS lane 16 (se rkers corresponding to PCS l e default value of the variabl 00GBASE-KR4, 100GBASE- or the 100GBASE-CR2, 1000 BASE-SR1, 100GBASE-DR, 100GBASE-KR1, 100GBAS S PMDs. This variable is ma | substitutes the fix 18, and 19 with e 91.5.2.6). Whe lanes 17, 18, and e is one which is -KP4, and 100GI 3BASE-KR2, 100 100GBASE-FR ² E-BR10, 100GB/ | ted bytes of the the fixed bytes for the an this variable is set to d 19 are passed the value required by 3ASE-SR4 PMDs. This DGBASE-VR1, 1, and@100GBASE- ASE-BR20, and |
| C/ 80 | SC 80.7 | P16 | L 20 | # 160 | In 91.7 Add 10 | | E-BR10, | 100GBASE-BR20, and 1000 | GBASE-BR40 af | ter 100GBASE-KR1 for |
| Dawe. Pie | ers | Nvidia | | | item KI | P4 and F | DDP in | the table (as modified by IEE | EE Std 802.3ck-2 | .022). |
| | s to mention the | Comment Status A new PMD clause. Insert: | | consistency_cp | | 0GBAS | | 100GBASE-BR20, and 100 as modified by IEEE Std 802 | | ter 100GBASE-KR1 for |
| 80.7 F Chan The s Std 80 throug Claus demo | ge the first parag Protocol impleme ge the first parag upplier of a proto 02.3, Clause 45, gh Clause 95, Clause 154, Clause | raph of 80.7 as follows: entation conformance statemer raph of 80.7 (as modified by IE ocol implementation that is clain Clause 73, Clause 74, Clause ause 135 through Clause 138, 157,_ Clause 161 through Clain nce by completing a protocol in | EE Std 802.3ck ned to conform 81 through Clau Clause 140, Cla use 163, and rel | -2022) as follows: to any part of IEEE lse 89, Clause 91 use 152 through ated annexes , | item RI | 0GBASI F4, RF6 | , and FR | 100GBASE-BR20, and 1000 12 in the table (as modified t th editorial license. | | |
| Response | , . | Response Status C | | | | | | | | |
| | EPT IN PRINCIP | , | | | | | | | | |

| C/ 135 | SC 135.5.7 | P 16 | L 30 | # 162 | C/ 157 | SC 157.4 | P 24 | L 22 | # 165 | |
|---|---|---|-----------------|---------------------------|--|--|---|--|--|--|
| Dawe, Piers | S | Nvidia | | | Dawe, Piers | | Nvidia | | | |
| Comment Type T Comment Status R bucket(quick review) | | | | | Comment Ty | ре Т | Comment Status | A | bucket | |
| Should precoding be allowed as an option? | | | | | I think that the normative delay specs are in 168.3, and what is in 80.4 is sort of a restatement for clarity. | | | | | |
| SuggestedRemedy | | | | | SuggestedRe | emedv | | | | |
| Consider including precoding (135.5.7) as an option. This could be controlled by the network operator according to experience. | | | | | 00 | | n 168.3 (and see 80.4)" | | | |
| Response | | Response Status C | | | Response | | Response Status | ; | | |
| REJECT. No consensus to make this change. Call for more contributions on this topic in the next meeting. | | | | | ACCEPT IN PRINCIPLE. Clause 80.4 and 168.3 specifications are the same. | | | | | |
| | | • | | | C/ 157 | SC 157.4 | P 24 | L 24 | # 166 | |
| C/ 157 | SC 157.1.4 | P 22 | L31 | # 163 | Dawe, Piers | | Nvidia | | | |
| Dawe, Piers | S | Nvidia | | | Comment Typ | pe E | Comment Status | A | bucket(quick review) | |
| Comment 7 | 51 | Comment Status A | | AUI | Skew and | d Skew Varia | tion is missing | | | |
| Add 10 | 0GAUI-1 C2C a | nd C2M | | | 0 / 10 | | | | | |
| Add 10 | | | | | SuggestedRe | emedy | | | | |
| | | | | | SuggestedRe Add text | 2 | 8.3.2, and refer to 80.5 | | | |
| Suggested | Remedy | 35G (2-lane PMA) and befor | re 168 (PMD).(| Optional. | Add text | 2 | | : | | |
| Suggestedl Add 12 | Remedy | | re 168 (PMD). (| Optional. | Add text t Response | 2 | Response Status | ; | | |
| Suggestedl Add 12 Response ACCEF | Remedy | 35G (2-lane PMA) and befor Response Status C | re 168 (PMD).(| Dptional. | Add text f <i>Response</i> ACCEPT Copy Cla | to refer to 168 IN PRINCIP ause 167.3.2 i | Response Status | > | | |
| Suggestedi Add 12 Response ACCEF See co | Remedy 20F, 120G after 1 PT IN PRINCIPL | 35G (2-lane PMA) and befor Response Status C | re 168 (PMD). (| Dptional. # <u>164</u> | Add text f Response ACCEPT Copy Cla Implemen | to refer to 168 IN PRINCIP ause 167.3.2 i | Response Status (LE. nto Clause 157. | 2 | # 167 | |
| Suggestedl Add 12 Response ACCEF See co Cl 157 | Remedy 20F, 120G after 1 PT IN PRINCIPL omment #21. SC 157.2.4 | 35G (2-lane PMA) and befor <i>Response Status</i> C E. | | | Add text f Response ACCEPT Copy Cla Implemen | IN PRINCIP UN PRINCIP ause 167.3.2 i nt response v | Response Status C LE. into Clause 157. vith editorial license. | | # [<u>167</u>] | |
| Suggestedi Add 12 Response ACCEF See co Cl 157 Dawe, Pier | Remedy 20F, 120G after 1 27T IN PRINCIPL 2007 mment #21. SC 157.2.4 5 | 35G (2-lane PMA) and befor <i>Response Status</i> C E. <i>P</i> 23 | | | Add text t Response ACCEPT Copy Cla Implemen | to refer to 164 IN PRINCIP ause 167.3.2 i nt response v SC 157.6 | Response Status C LE. into Clause 157. vith editorial license. P24 | L 50 | # 167 bucket | |
| Suggestedi Add 12 Response ACCEF See co Cl 157 Dawe, Piers Comment 1 | Remedy 20F, 120G after 1 27T IN PRINCIPL 2007 mment #21. SC 157.2.4 5 | 35G (2-lane PMA) and befor <i>Response Status</i> C E. <i>P</i> 23 Nvidia | | # [<u>164</u> | Add text to Response ACCEPT Copy Cla Implemen Cl 157 Dawe, Piers Comment Typ | TIN PRINCIP ause 167.3.2 i nt response v SC 157.6 pe E | Response Status (LE. into Clause 157. vith editorial license. P24 Nvidia Comment Status | L 50 | | |
| Suggestedi Add 12 Response ACCEF See co Cl 157 Dawe, Piers Comment 1 mediun | Remedy 20F, 120G after 1 27 IN PRINCIPL 27 IN PRINCIPL 28 S 30 S 30 S 30 S 30 S 30 S 30 S 30 S 30 | 35G (2-lane PMA) and befor <i>Response Status</i> C E. <i>P</i> 23 Nvidia | | # [<u>164</u> | Add text to Response ACCEPT Copy Cla Implemen Cl 157 Dawe, Piers Comment Typ | TIN PRINCIP ause 167.3.2 i nt response v SC 157.6 pe E 14, Clause 15 | Response Status (LE. into Clause 157. vith editorial license. P24 Nvidia Comment Status | L 50 | bucket | |
| Suggestedi Add 12 Response ACCEF See co Cl 157 Dawe, Pier Comment T mediun Suggestedi | Remedy 20F, 120G after 1 27 IN PRINCIPL 27 IN PRINCIPL 28 S 30 S 30 S 30 S 30 S 30 S 30 S 30 S 30 | 35G (2-lane PMA) and befor <i>Response Status</i> C E. <i>P</i> 23 Nvidia | | # [<u>164</u> | Add text to Response ACCEPT Copy Cla Implemen Cl 157 Dawe, Piers Comment Typ Clause 1 SuggestedRe Clause 1 | to refer to 164 IN PRINCIP ause 167.3.2 i nt response w SC 157.6 pe E 14, Clause 15 emedy 14, Clause 15 | Response Status (LE. into Clause 157. vith editorial license. P24 Nvidia Comment Status (58 through Clause 1600 58 Xthrough Clause 1600 | L 50 A Plause 168, and relat | <i>bucket</i> ed annexes demonstrates | |
| Suggestedi Add 12 Response ACCEF See co Cl 157 Dawe, Piers Comment 1 medium Suggestedi medium Response | Remedy 20F, 120G after 1 20F, 120F after 1 20F, | 35G (2-lane PMA) and befor <i>Response Status</i> C E. <i>P</i> 23 Nvidia | | # [<u>164</u> | Add text to Response ACCEPT Copy Cla Implemen Cl 157 Dawe, Piers Comment Typ Clause 1 SuggestedRee Clause 1 168,_ and | to refer to 164 IN PRINCIP ause 167.3.2 i nt response w SC 157.6 pe E 14, Clause 15 emedy 14, Clause 15 | Response Status (LE. into Clause 157. vith editorial license. P24 Nvidia Comment Status (58 through Clause 160C | L 50 A Plause 168, and relat | <i>bucket</i> ed annexes demonstrates | |
| Suggestedi Add 12 Response ACCEF See co Cl 157 Dawe, Pier Comment T mediun Suggestedi | Remedy 20F, 120G after 1 20F, 120F after 1 20F, | 135G (2-lane PMA) and befor Response Status C E. P23 Nvidia Comment Status A | | # [<u>164</u> | Add text to Response ACCEPT Copy Cla Implemen Cl 157 Dawe, Piers Comment Typ Clause 1 SuggestedRee Clause 1 168,_ and | to refer to 164 IN PRINCIP ause 167.3.2 i nt response w SC 157.6 pe E 14, Clause 1 emedy 14, Clause 1 d related ann | Response Status (LE. into Clause 157. vith editorial license. P24 Nvidia Comment Status (58 through Clause 1600 58 Xthrough Clause 1600 | L 50 A lause 168, and relat X , Clause 159, Clar | bucket ed annexes demonstrates | |

| C/ 168 SC 168.1 | P 26 | L 34 | # 168 | C/ 168 SC 168.1 | P 27 | L 9 | # 171 | |
|--|---------------------------------|-------------------|--|--------------------------|--------------------------------|-------------|-------------------|--|
| Dawe, Piers | Nvidia | | | Dawe, Piers | Nvidia | | | |
| Comment Type T | Comment Status A | | new | Comment Type E | Comment Status R | | consistency_CL140 | |
| For these relatively lon | g links, FEC latency is not an | issue but robust | tness may be | In 157, this figure incl | udes OAM (OPTIONAL) | | | |
| SuggestedRemedy | | | | SuggestedRemedy | | | | |
| | Ise 161 RS-FEC-Int (with 91.6 | 6.7a 100G_RS_F | FEC_enable): | Do the same here? | | | | |
| 152—Inverse RS-FEC 161—RS-FEC-Int Opti | | | | Response | Response Status C | | | |
| | equired to convert between R | S-FEC and RS-F | EC-Int (see 152.1.2). | REJECT. | | | | |
| Response | Response Status C | | Keep consistent with existing clauses 140 and 160. | | | | | |
| ACCEPT IN PRINCIPL | | | | C/ 168 SC 168.1 | P 27 | L 28 | # 172 | |
| | ensus on this feature to have | in the draft. How | ever, no enough details | Dawe, Piers | Nvidia | | | |
| to be implemented in the Add an Editor's note to | Clause 168 in the draft: call f | for contributions | related to the | Comment Type E | Comment Status A | | bucket EZ | |
| interleaved RS-FEC. | | | | Layout | | | | |
| C/ 168 SC 168.1 | P 26 | L 48 | # 169 | SuggestedRemedy | | | | |
| Dawe, Piers | Nvidia | | | Left justify | | | | |
| Comment Type T | Comment Status A | | AUI | Response | Response Status C | | | |
| Add 100GAUI-1 C2C a | ind C2M | | | ACCEPT IN PRINCIF | | | | |
| SuggestedRemedy | | | | Implement suggested | remedy with editorial license. | | | |
| Insert 120F and 120G | below 135G. Optional. | | | C/ 168 SC 168.1 | P 27 | L 36 | # 173 | |
| Response | Response Status C | | | Dawe, Piers | Nvidia | | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. | | | Comment Type E | bucket_EZ | | | | |
| See comment #22. | | | | Blank line? | | | | |
| C/ 168 SC 168.1 | P 27 | L 3 | # 170 | SuggestedRemedy | | | | |
| Dawe, Piers | Nvidia | | | Remove? | | | | |
| Comment Type E | Comment Status R | | consistency_cp | Response | Response Status C | | | |
| Add reference to 157 | | | | ACCEPT. | | | | |
| SuggestedRemedy | | | | | | | | |
| Per comment | | | | | | | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | |
| REJECT. | | | | | | | | |
| Keep consistent with o | ther BiDi clauses, e.g., CL 16 | 0. | | | | | | |

| C/ 168 | SC 168.5.1 | P30 | L 39 | # 174 | C/ 168 | SC 168.5.4 | P 31 | L 31 | # 177 | |
|---|--------------------------|-------------------------------|-------------|-------------------------|---|-----------------|---|-----------------|-----------|--|
| Dawe, Piers | ; | Nvidia | | | Dawe, Pier | rs | Nvidia | | | |
| Comment T | ype E | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review) | Comment | Туре Е | Comment Status A | | bucket_E2 | |
| This says "TP1 and TP4 (these test points are not typically be accessible in an implemented system)" but this is outdated. Clause 167 (100G/lane VR and SR says "might not be accessible". Linear optical modules are feasible at 100G/lane now, at least for DR. Grammar: "are not typically be" | | | | | This "base text" does not agree with the published 160.5 and similar sections in other clauses such as 140 and 167. "Must" is deprecated. SuggestedRemedy Change "an unavoidable consequence" to "a consequence". Change "must" to "need to". | | | | | |
| SuggestedR | • | | | | | | es to align with the published | | | |
| Change "are not typically be" to "might not be" | | | Response | | Response Status C | | | | | |
| Response ACCEP | | Response Status C | | | ACCE | PT. | | | | |
| See con | nment #216. | | | | C/ 168 | SC 168.6.1 | P 33 | L19 | # 178 | |
| C/ 168 | SC 168.5.4 | P31 | L23 | # 175 | Dawe, Pier | rs | Nvidia | | | |
| Dawe, Piers | 5 | Nvidia | | | Comment | Type E | Comment Status A | | bucket_E2 | |
| Comment Type T Comment Status A bucket_EZ inter-sublayer service interface primitives defined in 131.3. | | | | | For improved readability, where the parameter limits seem likely to remain the same for all 3 (6) PMDs | | | | | |
| | | | | | SuggestedRemedy | | | | | |
| SuggestedR inter-sul | , | terface primitives defined in | 80.3. | | Side-n | node suppressio | vs, merge and straddle the trip on ratio (SMSR), (min) | le entries for | | |
| Response Response Status C ACCEPT. | | | | | Transmitter transition time (max) RINxOMA (max) Transmitter reflectance (max) | | | | | |
| C/ 168 | SC 168.5.4 | P31 | L 25 | # 176 | Response ACCE | | Response Status C | | | |
| Dawe, Piers | | Nvidia | | | | | | | | |
| comment T | | Comment Status R | | consistency_CL140 | C/ 168 | SC 168.6.1 | P 33 | L 39 | # 179 | |
| | | es have "global" in their nam | | | Dawe, Pier | | Nvidia | | | |
| managed the same as multilane PHYs, saying that SIGNAL_DETECT is a *global* indicator of the presence of the optical signal isn't really right. | | | | | Comment | 51 | Comment Status A | | bucket_E | |
| uggestedR | | | | | Use th | e emerging star | ndard order for these parameter | ers (see Clause | 151) | |
| 00 | 'global" here and | I in PICS F10 | | | Suggestea | lRemedy | | | | |
| esponse Response Status C | | | | | | | power of OFF transmitter (ma nsition time (max) | x) | | |
| REJEC ⁻ Keep co | T. onsistent with cla | ause 140. | | | Response ACCE | | Response Status C | | | |

| # 183 |
|-------------------|
| |
| |
| consistency_CL140 |
| ent against 168.9 |
| |
| |
| |
| |
| |
| # 184 |
| |
| bucket_EZ |
| |
| |
| |
| |
| |
| # 185 |
| bucket EZ |
| DUCKEI_EZ |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

| C/ 168 | SC 168.7.5.1 | P38 | L 5 | # 186 | C/ 168 | SC 168.7. | 5.4 P39 | L19 | # 188 |
|------------------------------|-------------------|---|-------------------|----------------------|------------|--------------------------------|---|--------------------|-------------------------|
| awe, Piers | | Nvidia | | | Dawe, Pie | rs | Nvidia | | |
| Comment Ty | /pe E | Comment Status A | | consistency_dj | Comment | Туре Т | Comment Status R | | consistency_CL140 |
| 150.8.5, | 150.8.7, 150.8. | two clauses is hard to unde 10 and 151.8.1 it has been o | | | trouble | esome for the | l a main tap at 0.8 would be u receiver. The over/under-sho ghtening this limit will make r | oot spec may catcl | h many such signals. If |
| SuggestedR | | | | | | | limit will be helpful. | | |
| Change | "GHz and at fre | quencies" to "GHz. At freque | encies", here and | d in 168.7.10. | Suggested | IRemedy | | | |
| Response | | Response Status C | | | Chang | e 0.8 to 0.85 | | | |
| | T IN PRINCIPLE | | | | Response | | Response Status C | | |
| Resolve | using response | to comment #74. | | | , REJE | CT. | | | |
| C/ 168 Dawe, Piers | SC 168.7.5.3 | P 38 Nvidia | L 53 | # 187 | | following claus omment #74. | se 140. | | |
| Comment Ty | | Comment Status A | | consistency_dj | C/ 168 | SC 168.7. | 7 P 39 | L33 | # 189 |
| More ex | ceptions | | | | Dawe, Pier | ſS | Nvidia | | |
| SuggestedR | emedy | | | | Comment | Туре Е | Comment Status A | | bucket_EZ |
| | | e test pattern generator is as ECQ in Table 168–10. | given in Table 1 | 68-6 and uses a test | There | is only one lim | it for this in the table | | _ |
| There ar | re no interfering | optical lanes and therefore | | | Suggested | - | | | |
| | | one lane and any other lane ombination of the O/E conve | | | Chang | e limits to limi | t | | |
| | | tely 26.5625 GHz with a fou | | | Response | | Response Status C | | |
| | | Iz. At frequencies above 1.3 | | | ACCE | PT. | | | |
| order Be | essel-Thomson | | | | C/ 168 | SC 168.7. | 10 P40 | L 36 | # 190 |
| | | ower density spectrum, N(f) fourth-order Bessel-Thomso | | | Dawe, Pier | ſS | Nvidia | | |
| of 26.56 | | | n response liller | | Comment | | Comment Status A | | bucket_EZ |
| Response | | Response Status C | | | There | is only one lim | nit for this in the table | | |
| ACCEP | | , | | | Suggested | IRemedv | | | |
| Resolve | using response | to comment #74. | | | 00 | e limits to limi | t | | |
| | | | | | Response | | Response Status C | | |

| C/ 168 | SC 168.7.11 | P 40 | L 53 | # 191 | C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L37 | # 194 |
|----------------------|--------------------------------|--|-------------------|--------------|-------------------------------|--|---|-------------------|----------------------|
| Dawe, Piers | S | Nvidia | | | Dawe, Pier | ſS | Nvidia | | |
| | tice, RIN is not m | Comment Status A easured with the optical pow | | | Comment [®] 100GE | <i>Type</i> E BASE-BR10 | Comment Status A | | ref_receiver |
| | re). This has the | scope method described in advantage that RIN can be | | | Suggested 100GE | IRemedy BASE-BR10 | | | |
| SuggestedF | Remedy | | | | Response | | Response Status C | | |
| | 1, adjusting for t | of P802.3dj, replace the con he optical return loss(es) and | | | | PT IN PRINCIPL omment #111. | E. | | |
| In Table | e 168-10, change | e "Square wave" to "4 or 6". | | | C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L 40 | # 195 |
| Response | | Response Status C | | | Dawe, Pier | ſS | Nvidia | | |
| | PT IN PRINCIPLE mment #94. | Ξ. | | | Comment Units s | <i>Type</i> E should be uprigh | Comment Status A t not italic | | ref_receiver |
| C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L 8 | # 192 | Suggested | IRemedy | | | |
| Dawe, Piers | S | Nvidia | | | Per co | mment | | | |
| Comment T | Гуре Е | Comment Status A | | ref_receiver | Response | | Response Status C | | |
| • | ure is a bitmap; ; | grey and unclear | | | | PT IN PRINCIPL | E. | | |
| SuggestedF | - | per way so it appears as a "v | ector graphic" in | the ndf | C/ 168 | SC 168.7.13 | P 42 | L38 | # 196 |
| Use bla | ack font; he axes black. | | | | Dawe, Pier | | P 42 Nvidia | L 30 | # 196 |
| Response | | Response Status C | | | Comment | Туре Е | Comment Status A | | consistency_dj |
| | PT IN PRINCIPLE mment #111. | , E. | | | confor | mance signal, op | : conformance test signal, si otical test signal, stressed re nal, and stressed receiver co | ceiver conforman | ce test signal, test |
| C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L 9 | # 193 | suppos | sed to use the sa | ame name for a thing, every | time (style guide | 10.1.1 Homogeneity). |
| Dawe, Piers | S | Nvidia | | | Suggested | , | | | |
| Comment T | Type E | Comment Status A | | ref receiver | Try to | clean this up, as | much as is reasonable. | | |
| y axis c | an be optimised | | | - | Response | | Response Status C | | |
| SuggestedF Change | | -18 to 0) to (-15 to -3) | | | | PT IN PRINCIPL omment #79. | E. | | |
| _ | | | | | | | | | |
| | PT IN PRINCIPLE mment #111. | Response Status C | | | | | | | |

| C/ 168 SC 168.7.13 | P 42 | L 39 | # 197 | C/ 168 | SC 168.7.13.1 | P 43 | L 2 | # 200 |
|---|--|---------------------|--------------------|-------------------|--|---|-------------------------------|---------------------|
| Dawe, Piers | Nvidia | | | Dawe, Pie | rs | Nvidia | | |
| Comment Type E "SRS" is not explained | Comment Status A . It is used only three times. | | consistency_dj | Comment 100 | Type E | Comment Status A | | bucket_EZ |
| SuggestedRemedy Spell it out each time | | | | MHz Suggested | Remedy | | | |
| Response ACCEPT IN PRINCIPI Follow treatment in 80 | | | | Response ACCE | 0.1 | Response Status C | | |
| C/ 168 SC 168.7.13 | P 42 | L 42 | # 198 | C/ 168 | SC 168.7.13.3 | P 43 | L33 | # 201 |
| Dawe, Piers | Nvidia | | | Dawe, Pier | | Nvidia | £ 33 | # 201 |
| | Comment Status A ance of the optical link should that to do, and unlike the TDE | | | Comment Now th | <i>Type</i> E nat we have a defi | Comment Status A nition of TECQ, this can be | done directly | consistency_dj |
| SuggestedRemedy Explain this fully or del | ete the sentence. | | | | | cording to 168.7.5, except 168.7.6" | that the test fiber | is not used" to "is |
| Response ACCEPT IN PRINCIPL Consider revising figur | | | | | PT IN PRINCIPLE omment #79. | Response Status C | | |
| C/ 168 SC 168.7.13 | P 42 | L 44 | # 199 | C/ 168 | SC 168.7.13.3 | P 43 | L 41 | # 202 |
| Dawe, Piers | Nvidia | | | Dawe, Pie | rs | Nvidia | | |
| Comment Type T | Comment Status A | | quick review | Comment | Туре Е | Comment Status A | | consistency_dj |
| While it should be obvi | ous | | | From t within | he style guide: Th the limits of the st | e word may is used to indic andard (may equals is perm | ate a course of a nitted to). | action permissible |
| SuggestedRemedy | | 41 | 4 . | Suggested | IRemedy | | | |
| crosstalk should be op | e PMD's transmitter and any o erational when stressed sens goes for transmitter measurer | itivity (and regula | ar sensitivity) is | Chang might | | may result" to "under-stres | sed could result | or "under-stressed |
| Response ACCEPT IN PRINCIPI Implement suggested | <i>Response Status</i> C .E. remedy with editorial license. | | | | PT IN PRINCIPLE omment #79. | Response Status C | | |
| See comment #79. | | | | | | | | |

| L 3 | # 203 | C/ 168 SC 168.9 | P 45 | L 36 | # 206 |
|---------------------|---|--|---|--|--|
| | | Dawe, Piers | Nvidia | | |
| | bucket_EZ | <i>Comment Type</i> T This gives the dispers | <i>Comment Status</i> R sion ranges for the upstream d | lirection only | bucket(quick review) |
| | | SuggestedRemedy Add two more rows fo | or the dispersion ranges for the | e downstream di | rection. |
| | | Response REJECT. The dispersion covers | Response Status C | | |
| L17 | # 204 | | | | |
| | | C/ 168 SC 168.9 | P 45 | L 44 | # 207 |
| | bucket_EZ | Dawe, Piers | Nvidia | | |
| mits of one or more | e safety standards. In | <i>Comment Type</i> T Other clauses have c | Comment Status A hanged to the IEC definition | | bucket_EZ |
| obtain its own lase | er safety certification. | SuggestedRemedy | | | |
| | | Change "ANSI/TIA/EI method" | A-526-7/method A-1" to "the I | EC 61280-4-2 or | ne-cord reference |
| | | Response ACCEPT. | Response Status C | | |
| | | C/ 168 SC 168.10 | P 46 | L 1 | # 208 |
| L 26 | # 205 | Dawe, Piers | Nvidia | | |
| | | Comment Type E | Comment Status A | | bucket_EZ |
| | consistency_CL140 | Table 168-12 contain | s numbers not definitions | | |
|) nm, are allowed 6 | 6.3 dB. 100GBASE- | SuggestedRemedy Change "defined in" t | o "qiven in" or "of" | | |
| nk model, it's 6.00 | dB at 1310 nm 6.20 at | Response | Response Status C | | |
| | | | | | |
| 100GBASE-BR10 | from 10.6 to 10.3 (or | | | | |
| | | | | | |
| es. | | | | | |
| | L17 r's requirements an mits of one or more to obtain its own lase se. L26 -BR10 can be at 12 0 nm, are allowed 6 ime cable won't sho ink model, it's 6.00 | bucket_EZ $\frac{1}{2}$ $\frac{1}$ | bucket_EZ bucket_EZ Dawe, Piers Comment Type T This gives the dispers SuggestedRemedy Add two more rows for Response REJECT. The dispersion covers (This is simplification. C/ 168 SC 168.9 Dawe, Piers Comment Type T Other clauses have c SuggestedRemedy Change "ANSI/TIA/El method" Response ACCEPT. C/ 168 SC 168.10 Dawe, Piers Comment Type T Other clauses have c SuggestedRemedy Change "ANSI/TIA/El method" Response ACCEPT. C/ 168 SC 168.10 Dawe, Piers Comment Type T Other clauses have c SuggestedRemedy Change "ANSI/TIA/El method" Response ACCEPT. C/ 168 SC 168.10 Dawe, Piers Comment Type T Other clauses have c SuggestedRemedy Change "ANSI/TIA/El method" Response ACCEPT. 100GBASE-BR10 from 10.6 to 10.3 (or | bucket_EZ Dawe, Piers Nvidia bucket_EZ Comment Type T Comment Status R L17 # 204 Comment Type T Comment Status R bucket_EZ Response Response Status C r's requirements and/or usage restrictions mits of one or more safety standards. In potatin its own laser safety certification. C/ 168 SC 168.9 P45 Dawe, Piers Nvidia Comment Type T Comment Status A Consistency_CL140 BR10 can be at 1260 nm, so 6.2 dB. Other clauses have changed to the IEC definition SuggestedRemedy Change "ANSI/TIA/EIA-526-7/method A-1" to "the I method" Response Response Status C ACCEPT. C/ 168 SC 168.10 P46 Dawe, Piers Nvidia Comment Status A Table 168-12 contains numbers not definitions SuggestedRemedy Change "AdSI/TIA/EIA-526-7/method A-1" to "the I Comment Type E Comment Status A Table 168-12 contains numbers not definitions SuggestedRemedy Change "defined in" to "given in" or "of" Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "defined in" to "given in". 100GBASE-BR10 from 10.6 to 10.3 (or ACEPT IN PRINCIPLE. Change "defi | buckeLEZ Dawe, Piers Nvidia L17 # 204 This gives the dispersion ranges for the upstream direction only L17 # 204 Add two more rows for the dispersion ranges for the downstream direction. L17 # 204 Comment Type T Comment Status R bucket_EZ The dispersion covers both directions. Chispersion covers both directions. r's requirements and/or usage restrictions mits of one or more safety standards. In o obtain its own laser safety certification. C/ 168 SC 168.9 P45 L44 Dawe, Piers Nvidia consistency_CL140 SuggestedRemedy Change "ANSI/TIA/EIA-526-7/method A-1" to "the IEC 61280-4-2 or method" response Response Status C ACCEPT. C/ 168 SC 168.10 P46 L1 Dawe, Piers Nvidia Consistency_CL140 SuggestedRemedy Change "defined in" to "given in" or "ot" F850 can be at 1260 nm, so 6.2 dB. Om, are allowed 6.3 dB. 100/GBASE- Make, Piers Nvidia Consistency_CL140 SuggestedRemedy Change "defined in" to "given in" or "ot" Response Response Status C SuggestedRemedy Change "defined in" to "given in" or "ot" Response Status C< |

| | SC 168.10 | P 46 | L 9 | # 209 | C/ 168 S | SC 168.11 | |
|---|--|--|----------------------|--|---|--|---------------------------|
| Dawe, Pier | rs | Nvidia | | | Dawe, Piers | | |
| Comment | Туре Е | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment Type | e T | Со |
|), or | type G.657.A1 or | r type G.657.A2 (bend insens | sitive) fibers or t | he requirements in | | s some text to | |
| Suggested | - | | | | , | 00GBASE-BI limits of the s | |
| | comma, as in 15 type G.657.A1 or | r type G.657.A2 (bend insens | sitive) fibers. or t | the requirements in | SuggestedRen | nedy | |
| Response | | Response Status C | , , | 1 | Something | | |
| ACCE | | | | | The 100G | eroperation b BASE-BR20 a ered link) prov | and 10 |
| C/ 168 | SC 168.10 | P 46 | L 26 | # 210 | 100GBASI | E-BR20 in Ta channel inser | able 16 |
| Dawe, Pier | rs | Nvidia | | | | separately. A | |
| Comment | Type E | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review) | Interoperat | tion between | 100G |
| | ot support operat 100GBASE-BR4 | ion 10 km for 100GBASE-BF 40. | R10, 20 km for 1 | 00GBASE-BR20 or 40 | not recom <i>Response</i> | mended (or w | vhatev <i>Res</i> |
| Suggestea | dRemedy | | | | REJECT. | | |
| | | tion *at* 10 km for 100GBASE | E-BR10, 20 km | for 100GBASE-BR20 or | See comm | nent #130. | |
| 40 km | for 100GBASE-E | 3R40. | | | | | |
| | | | | | | SC 168.12.1 | |
| | | BR40. Response Status C | | | C/ 168 S Dawe, Piers | SC 168.12.1 | |
| Response | PT. | Response Status C | | | Dawe, Piers Comment Type | e E | Со |
| Response | | | L 39 | # [211 | Dawe, Piers Comment Type | | |
| Response ACCE Cl 168 | PT. SC 168.11 | Response Status C | L 39 | # 211 | Dawe, Piers Comment Type | e E e made by sta | |
| Response ACCE | PT. SC 168.11 rs | Response Status C | L 39 | # 211 interoperation | Dawe, Piers Comment Type Links to be SuggestedRen | e E e made by sta | aff |
| Response ACCE Cl 168 Dawe, Pier Comment "168.1 | PT. SC 168.11 rs <i>Type</i> E 1 Requirements | Response Status C P 47 Nvidia | | interoperation | Dawe, Piers Comment Type Links to be SuggestedRen Should be Response | e E e made by sta nedy | aff |
| Response ACCE Cl 168 Dawe, Pier Comment "168.1 | SC 168.11 rs <i>Type</i> E 1 Requirements ial e.g. in 151 doe | Response Status C P47 Nvidia Comment Status A for interoperation between 10 | | interoperation | Dawe, Piers Comment Type Links to be SuggestedRen Should be | e E e made by sta nedy | aff Also |
| Response ACCE Cl 168 Dawe, Pier Comment "168.1 materi Suggested | SC 168.11 rs <i>Type</i> E 1 Requirements ial e.g. in 151 doe <i>IRemedy</i> | Response Status C P47 Nvidia Comment Status A for interoperation between 10 | 00GBASE-BRx | interoperation | Dawe, Piers Comment Type Links to be SuggestedRen Should be Response ACCEPT. | e E e made by sta nedy | aff Also |
| Response ACCE Cl 168 Dawe, Pier Comment "168.1 materi Suggested Delete | PT. SC 168.11 rs <i>Type</i> E 1 Requirements ial e.g. in 151 doe <i>Remedy</i> • "Requirements f | Response Status C P47 Nvidia Comment Status A for interoperation between 10 esn't say "Requirements for". | 00GBASE-BRx | interoperation | Dawe, Piers Comment Type Links to be SuggestedRen Should be Response ACCEPT. | e E e made by sta nedy forest green. | aff Also |
| Response ACCE Cl 168 Dawe, Pier Comment "168.1 materi Suggestea Delete Response ACCE Chang | PT. SC 168.11 rs Type E 1 Requirements al e.g. in 151 doe dRemedy e "Requirements f PT. ge the subclause | Response Status C P47 Nvidia Comment Status A for interoperation between 10 esn't say "Requirements for". for" here and in the table title. Response Status C title of 168.11 into: | 00GBASE-BRx | interoperation | Dawe, Piers Comment Type Links to be SuggestedRem Should be Response ACCEPT. | e E e made by sta nedy forest green. SC 168.12.1 e E | aff Also |
| Response ACCE Cl 168 Dawe, Pier Comment "168.1 materi Suggestea Delete Response ACCE Chang "Intero | PT. SC 168.11 rs Type E 1 Requirements al e.g. in 151 doe dRemedy e "Requirements f PT. ge the subclause operation between | Response Status C P47 Nvidia Comment Status A for interoperation between 10 esn't say "Requirements for". for" here and in the table title. Response Status C title of 168.11 into: n 100GBASE-BRx PMDs". | 00GBASE-BRx | interoperation | Dawe, Piers Comment Type Links to be SuggestedRem Should be Response ACCEPT. C/ 168 S Dawe, Piers Comment Type Blank sub- | e E e made by sta nedy forest green. SC 168.12.1 e E •row? | aff Also <i>Res</i> |
| Response ACCE Cl 168 Dawe, Pier Comment "168.1 materi Suggestea Delete Response ACCE Chang "Intero Chang | SC 168.11 rs <i>Type</i> E 1 Requirements ial e.g. in 151 doe <i>IRemedy</i> 9 "Requirements f PT. ge the subclause operation betweer ge the table title o nel characteristic | Response Status C P47 Nvidia Comment Status A for interoperation between 10 esn't say "Requirements for". for" here and in the table title. Response Status C title of 168.11 into: | 00GBASE-BRx | <i>interoperation</i> PMDs" other similar | Dawe, Piers Comment Type Links to be SuggestedRem Should be Response ACCEPT. CI 168 S Dawe, Piers Comment Type Blank sub- SuggestedRem | e E e made by sta nedy forest green. SC 168.12.1 e E •row? | Also Res |

Nvidia Comment Status R interoperation roduce the table, which should also address interoperability, or Presumably the mixed link has to stay within the chromatic ter-reach PMD. een 100GBASE-BRx PMDs 100GBASE-BR40 PMDs can interoperate with each other (over d that the fiber optic cabling (channel) characteristics for 168-12 are met, with the exception of the maximum and loss values, which are given in Table 168-15 for the two link uators may be used to achieve the required losses. GBASE-BR10 and 100GBASE-BR20 or 100GBASE-BR40 is ever the case is). esponse Status C P**48** L14 # 213 Nvidia Comment Status A bucket EZ so at like 47 esponse Status C P48 L28 # 214 Nvidia Comment Status A bucket EZ twice esponse Status C

P47

L39

212

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

| C/ 168 | SC 168.12.3 | P 49 | L13 | # 215 | C/ 168 | SC 168.7.12 | P 41 | L | # 218 |
|----------------------------------|--------------------------------|---|----------------|---------------------------|-----------------------------------|---|---|-------------------|--|
| Dawe, Pier | S | Nvidia | | | Dudek, Mi | ke | Marvell | | |
| Comment T The Of Suggested | NU silent start ap | Comment Status A oplies to the U PHYs but not t | he D PHYs | bucket_EZ | <i>Comment</i> In Fig be de | ure 168-6 "meets | Comment Status A equation constraints" needs | to be below all t | <i>ref_receiver</i> he lines or it needs to |
| | • | r U and D. Status of F12 ON | IU silent star | becomes U:M | Suggestee | dRemedy | | | |
| Response | | Response Status C | | | Fix it | | | | |
| ACCE | PT. | | | | Response ACCE | PT. | Response Status C | | |
| C/ 168 | SC 168.5.1 | P 30 | L 38 | # 216 | See c | omment #111. | | | |
| Dudek, Mik | e | Marvell | | | C/ 168 | SC 168.11 | P 47 | L 47 | # 219 |
| Comment T | | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review) | Dudek, Mi | ke | Marvell | | |
| poor E | nglish. | | | | Comment | Type TR | Comment Status A | | interoperation |
| Suggested | Remedy | | | | | | petween the BR20 and BR40 | | |
| Delete | the "be" in "are r | not typically be accessible" | | | | | ions. To be compliant in bo 40 would have to be min 8.30 | | |
| Response | | Response Status C | | | | but could be spee | | | D WHICH IS a very small |
| ACCE | | 01 400 | | | Suggestee | dRemedy | | | |
| Mainte | nance required for | or Clause 160. | | | | | n Table 168-15 into one row | . With min loss c | f 8.3dB and max loss |
| C/ 168 | SC 168.6 | P 32 | L 40 | # 217 | of 10c | IB | | | |
| Dudek, Mik | e | Marvell | | | Response | 1 | Response Status C | | |
| Comment T The sta | | Comment Status A that the 100GBASE-DR40 P | MD will inter | <i>interoperation</i> | | PT IN PRINCIPL | Ε. | | |
| 100GB | ASE-BR10 and [·] | 100GBASE-BR20 provided tl | ne channel re | quirements for | C/ 157 | SC 1.3 | P18 | L1 | # 220 |
| | | 100GBASE-BR20 are met, h for interoperation between 1 | | | Effenberge | er, Frank | Futurewei Te | chnologies | |
| includi | ng the addition of | f minimum losses. Section | 168.11 doesr | 't include minimum losses | Comment | Туре Е | Comment Status A | | bucket |
| output | | een 100GBASE-BR40 and 1 BASE-BR40 in the off state is of -20dBm | | | | e 157-1(a) is unfor n up in a weird wa | tunate in how it breaks over ay. | the pages, and | then Table 157-2 gets |
| Suggested | | | | | Suggestee | dRemedy | | | |
| 00 | | annel losses are specified in | section 168 | 11" Add an appropriate | Try to | squeeze all four | speeds onto a single figure. | | |
| table fo | or the inter-opera | tion between 100GBASE-BR | | | Response | | Response Status C | | |
| 168.11 | | | | | | PT IN PRINCIPL | E. | | |
| Response | | Response Status C | | | See c | omment #127. | | | |
| | PT IN PRINCIPLI mment #130. | Ε. | | | | | | | |

| C/ 45 | SC | 2.1.28 | P15 | L 43 | # 221 | C/ 00 | SC (|) | P 8 | L 4 | # 223 |
|--|---|--|--|--|--|-----------------------------|----------------------------------|----------------------------------|--|----------------|---|
| Effenberg | er, Fran | k | Futurewei Tec | hnologies | | Wienckows | ski, Nata | alie | IVN Solutions | LLC | |
| | | E The reserve | <i>Comment Status</i> A ed bits are not quite right, as | there are wo | CL45_controlregister codepoints that need to | Comment The bo | | ER "Introduct | Comment Status R tion" needs to be updated w | ith P802.3dk | <i>bucket_EZ(quick review)</i> information. |
| Suggeste Add ti 1 1 x | dRemed he follov x x x = F | - | | | | To: Sto and Ch | e: Std 8 d 802.3c hange: / | 02.3-20xx lk-202x Amendmer | nt title (copy from PAR) s Bidirectional Optical Acce | ss PHYs Tasl | < Force |
| Response | Э | | Response Status C | | | Response | | | Response Status U | | |
| | EPT IN F commen | PRINCIPLE t #147. | | | | REJEC | CT. omment | #222. | , | | |
| C/ 00 | SC | 0 | P1 | L 13 | # 222 | C/ 45 | SC 4 | 15.2.1.7.4 | P 13 | L10 | # 224 |
| Wienckow | vski, Nat | alie | IVN Solutions | LLC | | Wienckows | ski, Nata | alie | IVN Solutions | LLC | |
| Comment | t Type | ER | Comment Status R | | bucket_EZ(quick review) | Comment | Туре | Е | Comment Status R | | bucket_EZ(taken out) |
| The A | Ammend | ment title is | supposed to match the nan | ne in the PAR | | Include | es an ur | ichanged i | row when the editing instruc | tions say it d | oesn't. |
| To: A | ge: Ame mendme change f | endment: Bio ent: Greater | directional 100 Gb/s Optical than 50 Gb/s Bidirectional (neading of each page. <i>Response Status</i> C | | | Response REJEC | unchan | iged row | Response Status C | | |
| The ti | itle is wi | thin the sco | | | | CI 45 | SC 4 | 5.2.1.7.5 | P 13 | L 40 | # 225 |
| | | | w of draft standards' of the I s.ieee.org/wp- | EEE-SA Stan | dards Board Operations | Wienckows | ski, Nata | alie | IVN Solutions | LLC | |
| conte title o | nt/uploa n the dr | ds/import/d aft documer | ocuments/other/sb_om.pdf# nt and submittal form shall b PAR, or action(s) shall be tal | e within the so | cope as stated on the | Comment Include | | E nchanged i | Comment Status R row when the editing instruc | tions say it d | <i>bucket_EZ(taken out)</i> pesn't. |
| SA 20 Board | 014 Style d Operat | e manual ha ions Manua | as similar text that reads, 'Pe il, the title on the draft docur tly approved PAR.' | er 4.2.3.2 of th | e IEEE-SA Standards | Suggested Delete | - | / iged row | | | |
| <https: Based PAR P802 symm mode than s</https: | s://ment d on the and doe .3dk PA netric bio e fiber of 50 Gb/s | above, the s not have t R is 'Define directional o at least 10 | myproject/Public/mytools/dra title of the draft standard mu to match the title of the appr physical layer specifications peration at greater than 50 (km.'. Since ' Bidirectional le strand of single-mode fibr | ust be within the oved PAR. The and manage Gb/s over a si 100 Gb/s Opt | ne scope of the approved the scope of the IEEE ment parameters for ngle strand of single ical Access' is greater | Response REJEC See co | CT. omment | #136. | Response Status C | | |

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

| C/ 45 SC | 45.2.1.8.1 | P 14 | L7 | # 226 | C/ 45 | SC 45.2.1.2 | 76 7 | P14 | L 43 | # 229 |
|--|---|---|-------------------------------|-----------------------|--|---|---|--|-------------------|---|
| | | P14 IVN Solutions I | - | # 220 | | | (D./ | P14 | | # 229 |
| Wienckowski, Nat | | | | bushet 57/talian aut) | | ski, Natalie | 0 | | S LLC | hushet 5 |
| Comment Type | E | Comment Status R ow when the editing instructi | ana agy it dag | bucket_EZ(taken out) | Comment | | | Status A | used not the nur | <i>bucket_E2</i> mbers from P802.3cp- |
| | Ũ | ow when the editing instruction | ons say it uoe | 5111. | | | | | , | ber bits so the new bit |
| SuggestedRemed | • | | | | | ions go before th | | | | |
| Delete uncha | 0 | | | | Suggested | dRemedy | | | | |
| Response REJECT. | | Response Status C | | | | ge: 45.2.1.27b.7- 5.2.1.33.a-45.2.1 | | | b.6 | |
| See comment | t #136. | | | | Response | | Response | Status C | | |
| Cl 45 SC Wienckowski, Nat | 45.2.1.27b | P 14 IVN Solutions I | L 13 | # 227 | ACCE See c | PT. omment #144. | | | | |
| Comment Type | E | Comment Status A | | bucket EZ | C/ 45 | SC 45.2.1.2 | 7b.7 | P 14 | L 45 | # 230 |
| 51 | | n P802.3-2022 need to be u | sed, not the nu | — | Wienckow | ski, Natalie | | IVN Solutions | LLC | |
| 2021. | | | | • | O a m m m t | | • | | | bucket Fi |
| 2021. | | | | | Comment | IVDE E | Comment | Status A | | DUCKEL EZ |
| SuggestedRemed | • | .2.1.33 and reorder to put th | e clauses in th | e correct order. | Comment The C 2021. | 51 | | Status A 022 need to be | used, not the nur | <i>bucket_EZ</i> mbers from P802.3cp- |
| SuggestedRemed Change 45.2. | .1.27b to 45. | .2.1.33 and reorder to put th Response Status C | e clauses in th | e correct order. | The C | lause numbers f | | | used, not the nur | |
| SuggestedRemed | .1.27b to 45. | • | e clauses in th | e correct order. | The C 2021. Suggested | lause numbers f | rom P802.3-20 | | used, not the nur | |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response | .1.27b to 45. | • | e clauses in th | e correct order. | The C 2021. Suggested Chang | lause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.7 | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a | 022 need to be | used, not the nur | |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment | .1.27b to 45. t #144. | Response Status C | | | The C 2021. Suggested | lause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.7 | rom P802.3-20 | 022 need to be | used, not the nur | |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b | Response Status C | L15 | # 228 | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE | lause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.7 | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a | 022 need to be | used, not the nur | |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC Wienckowski, Nat | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b talie | Response Status C P14 IVN Solutions I | L15 | # 228 | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE | dRemedy ge 45.2.1.27b.7 | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a <i>Response</i> | 022 need to be | used, not the nur | |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC Wienckowski, Nat Comment Type | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b talie E | Response Status C P14 IVN Solutions I Comment Status A | <i>L</i> 15 _LC | # 228 bucket_EZ | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE See c C/ 45 | Ilause numbers f IRemedy ge 45.2.1.27b.7 PT. omment #144. SC 45.2.1.2 | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a <i>Response</i> | D22 need to be Status C P15 | L1 | nbers from P802.3cp- |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC Wienckowski, Nat Comment Type | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b talie E | Response Status C P14 IVN Solutions I | <i>L</i> 15 _LC | # 228 bucket_EZ | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE See c C/ 45 Wienckow | Ilause numbers f IRemedy ge 45.2.1.27b.7 PT. omment #144. SC 45.2.1.2 ski, Natalie | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a <i>Response</i> 7 b.8 | 022 need to be Status C P15 IVN Solutions | L1 | mbers from P802.3cp- |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC Wienckowski, Nat Comment Type The Table nut | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b talie E mbers from | Response Status C P14 IVN Solutions I Comment Status A | <i>L</i> 15 _LC | # 228 bucket_EZ | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE See co CI 45 Wienckow Comment | ilause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.7 PT. omment #144. SC 45.2.1.27 ski, Natalie Type E | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a <i>Response</i> 7 b.8 <i>Comment</i> | D22 need to be Status C P15 IVN Solutions Status A | L1 S LLC | mbers from P802.3cp- # <u>231</u> <i>bucket_EZ</i> |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC Wienckowski, Nat Comment Type The Table nu 2021. SuggestedRemed | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b talie E mbers from | Response Status C P14 IVN Solutions I Comment Status A | L15 LLC ed, not the nur | # 228 bucket_EZ | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE See co CI 45 Wienckow Comment | ilause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.7 PT. omment #144. SC 45.2.1.27 ski, Natalie Type E | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a <i>Response</i> 7 b.8 <i>Comment</i> | D22 need to be Status C P15 IVN Solutions Status A | L1 S LLC | mbers from P802.3cp- |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC Wienckowski, Nat Comment Type The Table nui 2021. SuggestedRemed Change Table | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b talie E mbers from <i>dy</i> e 45-31b to | Response Status C P14 IVN Solutions I Comment Status A P802.3-2022 need to be use | L15 LLC ed, not the nur | # 228 bucket_EZ | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE See co Cl 45 Wienckow Comment The C | clause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.7 PT. omment #144. SC 45.2.1.2 ski, Natalie <i>Type</i> E clause numbers f | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a <i>Response</i> 7 b.8 <i>Comment</i> | D22 need to be Status C P15 IVN Solutions Status A | L1 S LLC | mbers from P802.3cp- # <u>231</u> <i>bucket_E</i> Z |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC Wienckowski, Nat Comment Type The Table nur 2021. SuggestedRemed | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b talie E mbers from <i>dy</i> e 45-31b to | Response Status C P14 IVN Solutions I Comment Status A P802.3-2022 need to be use Table 45-37, also on line 19 | L15 LLC ed, not the nur | # 228 bucket_EZ | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE See c CI 45 Wienckow Comment The C 2021. Suggested | clause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.7 PT. omment #144. SC 45.2.1.2 ski, Natalie <i>Type</i> E clause numbers f | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a <i>Response</i> 7b.8 <i>Comment</i> rom P802.3-20 | D22 need to be Status C P15 IVN Solutions Status A | L1 S LLC | mbers from P802.3cp- # <u>231</u> <i>bucket_EZ</i> |
| SuggestedRemed Change 45.2. Response ACCEPT. See comment Cl 45 SC Wienckowski, Nat Comment Type The Table nut 2021. SuggestedRemed Change Table Response | 1.27b to 45. t #144. 45.2.1.27b talie E mbers from <i>dy</i> e 45-31b to | Response Status C P14 IVN Solutions I Comment Status A P802.3-2022 need to be use Table 45-37, also on line 19 | L15 LLC ed, not the nur | # 228 bucket_EZ | The C 2021. Suggested Chang Response ACCE See c CI 45 Wienckow Comment The C 2021. Suggested | ilause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.7 PT. omment #144. SC 45.2.1.27 ski, Natalie Type E ilause numbers f dRemedy ge 45.2.1.27b.8 | rom P802.3-20 to 45.2.1.33.a <i>Response</i> 7b.8 <i>Comment</i> rom P802.3-20 | 022 need to be Status C P15 IVN Solutions Status A 022 need to be | L1 S LLC | mbers from P802.3cp- # <u>231</u> <i>bucket_EZ</i> |

| C/ 45 | SC 45.2.1.27 | b.9 | P 15 | L 8 | # 232 | C/ 157 | SC 1 | 157.1.2 | P 17 | L 28 | # 235 |
|-----------------------------|----------------------|---------------|----------------|------------------|-----------------------|------------------|-------------------------|--------------------------|--|---------------|------------------------|
| Nienckow | ski, Natalie | | IVN Solutions | S LLC | | Wienckow | ski, Nata | alie | IVN Solutions | LLC | |
| Comment | Type E | Commen | t Status A | | bucket_EZ | Comment | Туре | ER | Comment Status A | | bucket_EZ(quick review |
| The C 2021. Suggested | | om P802.3-2 | 022 need to be | used, not the nu | mbers from P802.3cp- | templa covere | ate: Any | / cross ref s amendn | points not properly indicated. Terences that refer to clauses nent are highlighted in green. | tables, equa | tions, or figures not |
| Chang | ge 45.2.1.27b.9 to | o 45.2.1.33.c | ; | | | Suggested | | | | | |
| Response ACCE | | Response | Status C | | | Correc | ct all ext | · | rences per instructions throug | phout the doc | ument. |
| | | | | | | Response | | | Response Status C | | |
| C/ 157 | SC 157.1.1 | | P 17 | L 3 | # 233 | ACCE | PT. | | | | |
| | ski, Natalie | | IVN Solutions | S LLC | | C/ 157 | SC 1 | 157.1.3 | P 17 | L 51 | # 236 |
| Comment | 51 | | t Status A | | bucket_EZ | Wienckow | ski, Nata | alie | IVN Solutions | LLC | |
| Missir | ng editorial instruc | tion. | | | | Comment | Type | Е | Comment Status A | | bucket_EZ(taken ou |
| | ditorial instruction | | | nd paragraphs o | f 157.1.1 as follows: | | | ial instruc clause sh | tion. nouldn't be included, only the | changes sho | uld be included. |
| Delete | e third paragraph | | 0 | | | Suggested | Remed | У | | | |
| | PT IN PRINCIPL | | Status C | | | shown | ı): | | Change row "r" of Table 15 | | s (unchanged rows not |
| C/ 157 | SC 157.1.2 | | P17 | L23 | # 234 | Response | | | Response Status C | | |
| | ski, Natalie | | IVN Solutions | | # 234 | | | RINCIPLE | E. Emedy with editorial license. | | |
| | Type E | | t Status A | | bucket_EZ | C/ 157 | | 157.1.3 | P18 | L1 | # 237 |
| | ng editorial instruc | tion. | | | | Wienckow | | | IVN Solutions | - | |
| Suggested | | | | | | Comment | , | E | Comment Status A | | buck |
| | ditorial instruction | - | | 5: | | | | ial instruc | | | Duck |
| Response | | • | Status C | | | | | | hould not be included. | | |
| | PT IN PRINCIPL | Ε. | | | | Suggested | Remed | У | | | |
| | | | | | | | ditorial in the figu | | : Change title of Figure 157- | 1 as follows: | |
| | | | | | | Response | | | Response Status C | | |
| | | | | | | | PT IN P omment | RINCIPLE #127. | • | | |

| C/ 157 SC 157.1.3 | P18 | L35 | # 238 | C/ 157 | SC 157.1.4 | P 20 | L37 | # 241 |
|--|--|-------------------|---|----------------------------------|---------------------------------|--|-------------------|---------------------|
| Wienckowski, Natalie | IVN Solutions | LLC | | Wienckowski | Natalie | IVN Solutions L | LC | |
| Comment Type E The table should not be should be shown. | Comment Status A broken up with a Figure in th | e middle of it | <i>bucket_EZ(quick review)</i> . Only the new rows | - | ditorial instru | Comment Status A ction. | | bucket_EZ |
| SuggestedRemedy | | | | SuggestedRe | , | n. Change 157 1 4 of follows | | |
| Add editorial instruction: rows not shown): | Insert new rows at the end of the table which are not cha | | 2 as follows (unchanged | Response | IN PRINCIPI | n: Change 157.1.4 as follows: <i>Response Status</i> C .E. | | |
| Response | Response Status C | | | Impleme | nt suggested | remedy with editorial license. | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE Implement suggested re | medy with editorial license. | | | Cl 157 Wienckowski | SC 157.2.1 | P 20 IVN Solutions L | L 45 | # 242 |
| C/ 157 SC 157.1.3 | P18 | L35 | # 239 | Comment Ty | | Comment Status A | LC | bucket EZ |
| Wienckowski. Natalie | IVN Solutions | | 11 200 | 51 | editorial instru | | | DUCKEI_LZ |
| Comment Type E Missing editorial instruct | Comment Status A | | bucket_EZ | SuggestedRe | emedy | n: Change title 157.2.1 as follo | ws: | |
| SuggestedRemedy Add editorial instruction: Response | Change the second paragra | aph of 157.1. | 3 as follows: | | IN PRINCIPI | <i>Response Status</i> C .E. remedy with editorial license. | | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE | | | | C/ 157 Wienckowski | SC 157.2.1 Natalie | P 20 IVN Solutions L | L 48 LC | # 243 |
| Cl 157 SC 157.1.3 Wienckowski, Natalie | P 19 IVN Solutions | L 1 LLC | # 240 | Comment Ty Missing e | be E editorial instru | Comment Status A ction. | | bucket_EZ |
| Comment Type E Missing editorial instruct | Comment Status A ion. | | bucket | | 2 | n: Change the last sentence of | the first parag | graph of 157.2.1 as |
| SuggestedRemedy Add editorial instruction: | Insert Figure 157-1a after F | igure 157-1 a | as follows: | follows: Move all changes. | | the tables. Delete the unchang | jed sentences | as they have no |
| Response ACCEPT IN PRINCIPLE See comment #127. | Response Status C | | | | IN PRINCIPI | Response Status C E. remedy with editorial license. | | |

| C/ 157 SC 157.2 | .1 <i>P</i> 21 | L 1 | # 244 | CI 157 SC 157 | .2.3 P23 | L 12 | # 247 | | |
|---|---|-------------------|-----------|--|---|-------------|------------------------|--|--|
| Wienckowski. Natalie | IVN Solution | s LLC | | Wienckowski. Natalie | IVN Solution | | | | |
| Comment Type E Delete unchanged | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment Type E Comment Status A buck Missing editorial instruction. Image: A status A Image: A status Image: A status </td | | | | | |
| SuggestedRemedy Delete Table 157-3 | , Table 157-4, Table 157-5. | | | SuggestedRemedy Add editorial instr | uction: Change 157.2.3 as follow | /s: | | | |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | Response ACCEPT IN PRIN Implement sugge | Response Status C ICIPLE. sted remedy with editorial license |). | | | |
| C/ 157 SC 157.2 | .1 P22 | L 26 | # 245 | CI 157 SC 157 | 2.4 P23 | L19 | # 248 | | |
| Wienckowski, Natalie | IVN Solution | s LLC | | Wienckowski, Natalie | IVN Solution | | | | |
| Comment Type E Missing editorial ins | Comment Status A struction. | | bucket_EZ | Comment Type E Missing editorial i | Comment Status A | | bucket_EZ | | |
| SuggestedRemedy | | | | SuggestedRemedy | | | | | |
| Add editorial instru- | ction: Insert Table 157-6 after T Response Status C | able 157-5 as fol | llows: | Add editorial instr | uction: Change the second and ragraph as it doesn't have any ch | | of 157.2.4 as follows: | | |
| ACCEPT IN PRINC Implement suggest | IPLE. ed remedy with editorial license. | | | Response ACCEPT IN PRIN | Response Status C | U | | | |
| C/ 157 SC 157.2 | .2 P23 | L 5 | # 246 | Implement sugge | sted remedy with editorial license | 9. | | | |
| Wienckowski, Natalie | IVN Solution | s LLC | | C/ 157 SC 157 | 2.5 P23 | L 34 | # 249 | | |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket_EZ | Wienckowski, Natalie | IVN Solution | is LLC | | | |
| Missing editorial in | struction. | | | Comment Type E | Comment Status A | | bucket | | |
| SuggestedRemedy | | | | Missing editorial i | nstruction. | | | | |
| Add editorial instru | ction: Change 157.2.2 as follow | IS: | | SuggestedRemedy | | | | | |
| Response | Response Status C | | | Add editorial instr | uction: Change 157.2.5 as follow | /s: | | | |
| ACCEPT IN PRINC Implement suggest | IPLE. ed remedy with editorial license. | | | Response ACCEPT IN PRIN | Response Status C | | | | |

| C/ 157 SC 157.2.6 | P 23 | L 39 | # 250 | C/ 157 SC 157.4 | P 24 | L10 | # 253 |
|--|------------------------------|-------------|-----------|---|--|-------------|-------------------------|
| Vienckowski, Natalie | IVN Solutions LLC | | | Wienckowski, Natalie | IVN Solutions L | LC | |
| Comment Type E Unchanged subclause | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment Type E Missing editorial inst | Comment Status A truction. | | bucket_EZ |
| SuggestedRemedy Delete 157.2.6 | | | | SuggestedRemedy Add editorial instruct Delete unchanged p | tion: Insert paragraph at the end aragraphs. | of 157.4 as | follows: |
| Response ACCEPT IN PRINCIPLE See comment #102. | Response Status C | | | Response ACCEPT IN PRINCI | Response Status C PLE. d remedy with editorial license. | | |
| C/ 157 SC 157.2.7 | P 23 | L 43 | # 251 | C/ 157 SC 157.5 | P 24 | L 39 | # 054 |
| Nienckowski, Natalie | IVN Solutions | LLC | | | | | # 254 |
| Comment Type E Unchanged subclause | Comment Status A | | bucket_EZ | Wienckowski, Natalie Comment Type E Unchanged subclau | IVN Solutions L Comment Status A se | LC | bucket_EZ(quick review) |
| SuggestedRemedy Delete 157.2.7 | | | | SuggestedRemedy Delete 157.5 | | | |
| Response ACCEPT IN PRINCIPLE See comment #102. | Response Status C | | | Response ACCEPT IN PRINCI See comment #102. | | | |
| C/ 157 SC 157.3 | P 23 | L 51 | # 252 | C/ 157 SC 157.6 | P 24 | L47 | # 255 |
| Vienckowski, Natalie | IVN Solutions | LLC | | | ۲ ۲ ۲ ۲ IVN Solutions I | | # 255 |
| Comment Type E | Comment Status A | | bucket_EZ | Wienckowski, Natalie | Comment Status A | | |
| Missing editorial instruction | on. | | | Comment Type E Missing editorial inst | | | bucket_EZ |
| SuggestedRemedy | | | | Ũ | | | |
| Add editorial instruction: Insert paragraph at the end of 157.3 as follows: Delete unchanged paragraphs. | | | | SuggestedRemedy Add editorial instruct | follows: | | |
| Response | Response Status C | | | Response | aragraph as it doesn't have any c <i>Response Status</i> C | nanges. | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE Implement suggested rer | medy with editorial license. | | | ACCEPT IN PRINC | , | | |

| C/ 157 SC 157.6 | P 24 | L 49 | # 256 | C/ 168 SC 168.1 | P 26 | L 7 | # 259 | | |
|---|---------------------------------------|--------------------|-----------------------|---|---|-------------|-------------------------|--|--|
| Wienckowski, Natalie IVN Solutions LLC | | | | Wienckowski, Natalie IVN Solutions LLC | | | | | |
| Comment Type E broken link | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment Type E There should not be | <i>Comment Status</i> A editor's notes in D2.0 or later. | | bucket_EZ(quick review) | | |
| SuggestedRemedy fix the Clause 45 link a requested. | as it is in the document. Corre | ct links not in th | e document as already | | g which subclause this is based 168.7, 168.8, 168.9, 168.10, and | | similar notes in 168.2, | | |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | Response ACCEPT IN PRINCI See comment #120. | Response Status C PLE. | | | | |
| C/ 168 SC 168 | P 26 | LO | # 257 | C/ 168 SC 168.1 | P 26 | L19 | # 260 | | |
| Wienckowski, Natalie | IVN Solutions | LLC | | Wienckowski, Natalie | IVN Solutions | LLC | | | |
| Comment Type E Missing editorial instru | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment Type E broken link | Comment Status A | | bucket_EZ | | |
| SuggestedRemedy | | | | | | | | | |
| Add editorial instruction | n: Insert Clause 168. | | | SuggestedRemedy | as it is in the document. | | | | |
| Response | Response Status C | | | | | | | | |
| ACCEPT IN PRINCIP Implement suggested | LE. remedy with editorial license. | | | Response ACCEPT. | Response Status C | | | | |
| C/ 00 SC 0 | P 11 | L 54 | # 258 | C/ 168 SC 168.4 | P 29 | L 27 | # 261 | | |
| Wienckowski, Natalie | IVN Solutions | LLC | | Wienckowski, Natalie | | | | | |
| Comment Type ER Missing table of conte | Comment Status A | | bucket_EZ | Comment Type E tables should not be | <i>Comment Status</i> A in the middle of a paragraph | | bucket_EZ | | |
| SuggestedRemedy | | | | SuggestedRemedy | | | | | |
| , | ts and insert after the introduc | tory material an | d before Clause 30. | | nd 168-3 after the paragraph te | xt. | | | |
| Response ACCEPT. | Response Status C | | | Response ACCEPT. | Response Status C | | | | |

| C/ 168 SC | 168.7.5.4 | P 39 | L 27 | # 262 | C/ 45 | SC 45.2.1.2 | 7b.11 | P 15 | L19 | # 266 |
|--|------------------------------|--|--------------------|---|---------------------------|---|-----------------|---------------------------------------|-------------------|---|
| Wienckowski, Natalie IVN Solutions LLC | | | | Wienckowski, Natalie IVN Solutions LLC | | | | | | |
| Comment Type figures should | | <i>comment Status</i> A middle of a paragraph | | bucket_EZ | Comment The C 2021. | | | nt Status A 2022 need to be | used, not the nu | <i>bucket_EZ</i> mbers from P802.3cp- |
| SuggestedRemed Move Figure | | paragraph text. | | | Suggested | dRemedy ge 45.2.1.27b.1 ⁻ | 1 to 45.2.1.33 | 3.e | | |
| Response ACCEPT. | Re | esponse Status C | | | Response | | | e Status C | | |
| | 168.7.13.1 | P 42 | L 35 | # 263 | C/ 45 | SC 45.2.1.2 | 7h 12 | P 15 | L25 | # 267 |
| Wienckowski, Nat | | IVN Solutions | LLC | | | ski, Natalie | | IVN Solutions | | |
| Comment Type | | comment Status A | | bucket_EZ | Comment | - | Commei | nt Status A | | bucket EZ |
| SuggestedRemed | Iy | 7.13.1, not 168.7.13. | | | | | | | used, not the nu | mbers from P802.3cp- |
| Move Figure ? | 168-7 after the | first paragraph of 168.7. | 13.1. | | Suggested | dRemedy | | | | |
| Response | Re | esponse Status C | | | Chang | ge 45.2.1.27b.12 | 2 to 45.2.1.33 | 3.f | | |
| ACCEPT. | | | | | Response | | Response | e Status C | | |
| C/ 168 SC | 168.9 | P 45 | L19 | # 264 | ACCE | PT. | | | | |
| Wienckowski, Nat | alie | IVN Solutions | LLC | | C/ 168 | SC 168.6.1 | | P33 | L | # 268 |
| Comment Type | | comment Status A | | bucket_EZ | Maniloff, E | Fric | | Ciena | | |
| | | niddle of a paragraph | | | Comment | | | nt Status R | | technical |
| SuggestedRemed Move Table 1 | | e paragraph text. | | | TDEC | Q the OMA (Min |) values for t | hese are 3.1/-0.3 | 3/7.8 dBm. This I | are 5/0/8.3dBm. At max eaves 0.3 dB difference and Max for BR40. This |
| Response ACCEPT. | Re | esponse Status C | | | | | | | fetime, thermals. | |
| ACCEL 1. | | | | | Suggested | - | | | | |
| Cl 45 SC - | 45.2.1.27b.10 alie | P 15 IVN Solutions | L 13 LLC | # 265 | min ar | | Alternatively t | he minimum OM | | rger difference between ced. Ensure a minimum |
| Comment Type | E C | comment Status A | | bucket_EZ | Response | | Response | e Status C | | |
| The Clause n 2021. | umbers from P | 802.3-2022 need to be u | sed, not the nu | mbers from P802.3cp- | REJE | CT. | | o make the char | ige. | |
| SuggestedRemed Change 45.2 | <i>ly</i> .1.27b.10 to 45 | 5.2.1.33.d | | | Call fo | or contribution to | improve the | values of BR20 | and BR40. | |
| Response | Re | esponse Status C | | | | | | | | |
| ACCEPT. | | , | | | | | | | | |
| | US: D/dispatcl | | | T/technical E/editorial G/g ISE STATUS: O/open W/wri | | U/unsatisfied Z | Z/withdrawn | Comm | nent ID 268 | Page 51 of 52 2025/7/8 10:01:43 |

| C/ 168 | SC 168.6.3 | P35 | L | # 269 | C/ 168 | SC 168.9 | P 45 | L 30 | # 271 | |
|---|---|---|----------------------------------|-----------------------|----------------------------|-------------------------------------|--|---------------------------------------|---------------------------------------|--|
| /aniloff, Eric | | Ciena | | | Maniloff, E | ric | Ciena | | | |
| Comment Typ | be T | Comment Status A | | technical | Comment | Туре Т | Comment Status A | | consistency_dj | |
| more for t and MPI p that penal | the 20 & 40km penalties. DGI Ities for 20 & 4 | ude 0.9dB more than TDECQ specs. Penalty allocations no 0 is $3.1/3.9/5.0$ ps for $10/20/4$ 10 kms would be \geq those for 1 | ormally include 0km specs. Th | e allocations for DGD | values used to | , as documente o arrive at the C | tical analysis is being used to d in G.652 Appendix I. The do D values. 802.3dj currently in ns are based on the statistica | ocument should c cludes the follow | larify the approach ing text: "The | |
| SuggestedRe | | | | | | REC G.652, Ap | pendix I." | | | |
| Adjust the impairmer | | d corresponding related speci | fications to ali | gn with the link | Suggested | Remedy | | | | |
| Response | | Response Status C | | | | footnote to the sion values. | CD values in Table168-12 ind | icating the metho | d used to calculate the | |
| ACCEPT IN PRINCIPLE. Add Editor's note in the draft: call for further check of the penalty values. | | | | | Response Response Status C | | | | | |
| | SC 168.6.3 | P35 | | # 270 | | PT IN PRINCIP | LE. | | | |
| Maniloff, Eric | 00 100.0.3 | Ciena | L | # 270 | | | ications are based on the stat | tistical link desigr | n methodology | |
| Comment Typ | be E | Comment Status A | | technical | | iented in | nondiv I " | | | |
| Penalty al | llocations inclu | ude values for DGD and MPI. cations for these, which is use | | re was a decision to | 110-1 | REC G.652, Ap | | | | |
| SuggestedRe | medy | | | | | | | | | |
| Add a foo | tnote to the Pe | enalty aloocations specifying | the values for | DGD and MPI | | | | | | |
| Response | | Response Status C | | | | | | | | |
| | IN PRINCIPLI ment #269. | Ε. | | | | | | | | |